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 2صفحه   زبان و ادبيات فارسي

  

  زبان و ادبيات فارسي
-1  شود؟ ديده مي» تقرير، طرفه، باري، ترگ، مسرتّ، فوج«هاي  در كدام گزينه معاني درست بيشتري براي واژه 

  خود، خوشي ) بيان كردن، اسب، كلاه2  آور، دسته، شادمان رزمي، شگفت جامة) 1
  خود، عجيب، شادي، گروه ه) كلا4  ) سوغات، بيان، شادي، خلاصه3

-2  معني چند واژه درست است؟ 
هيكل) (نمط: بساط شطرنج)  (كربت: ستم) (نحس: بداختر) (قدس: صفا) (كفايت: كافي) (عيال: زن) (سودايي: شيفته) (هيون: شتر قوي

  (بزم: نبرد) (كام: نيت)
  ) نه4  ) هشت3  ) هفت2  ) شش1

-3  به ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده است؟» نزهتيمار، فلق، طالع، «هاي  معادل معنايي واژه 
ــري     ــد دلب ــو عه ــت ت ــد از ملاح ــرم ش ــف) خ  ال

ــراز  ــرةب) فـ ــتن  كنگـ ــوان رفـ ــي تـ ــل كـ  وصـ
ــدم    ــاره قـ ــد بيچـ ــه زاهـ ــق منـ  ج) در ره عشـ
ــي    ــد دم عيس ــدا ش ــبح پي ــيم ص ــان نس  د) ز دام

  

ــن   ــار حسـ ــو روزگـ ــت تـ ــد از لطافـ ــرخ شـ  فـ
ــي    ــت ب ــازوي بخ ــه و ب ــته كوت ــه رش ــت ك  زور اس

ــر ز  ــت   گ ــي هس ــم و پرواي ــت غ ــه و خويش  بيگان
ــي   ــف موس ــد ك ــكارا ش ــر آش ــن فج ــب روش  ز جي

  

  ) د، ب، الف، ج4  ) ج، ب، الف، د3  ) ج، د، ب، الف2  ) د، ج، ب، الف1
-4  املايي وجود دارد؟ غلطهاي زير مجموعاً چند  در جمله 

خواص باشند در حضرت او باشند و آنچـه عـوام    الف) عادت ايشان چنان بود كه سلطان در سالي به دو عيد خان بنهد و بار دهد. آنچه
  باشند در ديگر سراها و مواضع.

  ها عظيم پراكنده، اما در و ديوار محكم و معمور بود. ب) شهر اغلب خراب بود و آباداني
ن حج، ميان ايشان اي عظيم آمده بود كه به گاه بازگشت ج) به مكه رسيديم و به ياري حق سبحانه و تعالي حج بگذارديم، از مغرب قافله

  جنگ برخاست.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

-5  است؟ نادرستاملاي چند واژه  
ذاتي، حازم  قريحةخور، رعب و هراس،  مصاحبت و مخاصمت، صدر و معركه، توفندگي و نفوذ، غالب شعر، اشباه و اضداد، جزر و مد آب«

  »و عاجز، قارب و آخوره
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

-6  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  
 ) تــا دل الــم نچينــد از كينــه محتــرز بــاش     1
 ) ايـــن اســـت اگـــر عقوبـــت اســـباب زنـــدگي2
ــه اســت شــرف  3 ــع يافت ــر ز خــدمت آن طب  ) هن
 ) كار دنيا بس كـه محمـل گشـت عقبـا ريختنـد     4

  

 گر تلخي از حـلاوت گـل كـرد ميـوه داغـي اسـت      
ــته وسوســـةاز هـــول مـــرگ و   ايـــم حشـــر رسـ

ــر  ــن    گه ــت ثم ــه اس ــت يافت ــحبت آن دس  ز ص
ــد    ــردا ريختن ــگ ف ــد رن ــون ش ــروز خ ــت ام  فرص

  

-7  است؟ نشدهنام شاعر كدام بيت درست ذكر  
ــاز؟   1 ــراي مجـ ــن سـ ــدي در ايـ ــه بنـ  ) دل چـ
ــرده 2 ــت نك ــور    ) غيب ــب حض ــوم طال ــه ش  اي ك
ــي     3 ــر يكرنگ ــس س ــر ك ــا دارد ه ــل فن ــا اه  ) ب
 ) نيســــت جــــانش محــــرم اســــرار عشــــق 4

  

ــراز     ــه فــ ــد بــ ــي رســ ــت كــ ــت پســ  همــ
ــته  ــان نگشـ ــو را   پنهـ ــنم تـ ــدا كـ ــه هويـ  اي كـ

ــدد    ــر خن ــتن س ــگ شــمع از رف ــه رن ــه ب ــد ك  باي
ــت   ــه نيســ ــم جانانــ ــان غــ ــه را در جــ  هركــ

  

  (سعدي)
  (فروغي بسطامي)

  (بيدل دهلوي)
  (خواجوي كرماني)

-8  هاي كدام گزينه در بيت زير مشهود است؟ آرايه 
 ســـر قلـــم بشـــكن، مهـــر كـــن دهـــان دوات «

  

ــياه  ــن س ــه اي ــين و   ب ــم نش ــز دلان ك ــم برخي  »ك
  

  آرايي، كنايه ) استعاره، تضاد، واج2  ) تشخيص، حسن تعليل، تضاد، تلميح1
  ) تشبيه، ايهام تناسب، پارادوكس، كنايه4  آرايي ) تشخيص، مراعات نظير، پارادوكس، واج3
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-9  شده براي كدام بيت كاملاً درست است؟ هاي نوشته آرايه 
ــاهانه زان 1 ــعلة) زان طلعــــت شــ  خانــــه مشــ
  
ــاحب ) اي 2 ــرب ص ــزل   مط ــن من ــر مك  دل در زي
  
ــيرين    3 ــب ش ــون ل ــين ز افس ــوا را ب ــاد ه  ) آن ب
  
 ) قهرش همه رحمت شد زهرش همه شربت شـد 4

  

 هــر گوشــه چــو ميــدان شــد، تــا بــاد چنــين بــادا
  (تشبيه، ايهام)                                            

ــادا   ــاد چنــين ب ــا ب ــزان شــد ت ــه مي  كــان زهــره ب
 مراعات نظير، ايهام تناسب)(                           

 بــا نــاي در افغــان شــد تــا بــاد چنــين بــادا       
 (تلميح، تشخيص)                                        

 ابــرش شكرافشــان شــد تــا بــاد چنــين بــادا      
 آميزي) آرايي، حس (واج                                 

  

-10  وجود دارد؟» پارادوكس، تلميح، اسلوب معادله و جناس«هاي  هدر ابيات كدام گزينه به ترتيب آراي 
 الف) خون شاخ گل به جوش از بلبـل پرشـور ماسـت

 ايـم  ب) با عيان صلح از بيان چون شاخ نـرگس كـرده  
ــت    ــده اس ــران مان ــه وي ــادي بتخان ــه از آب  ج) كعب

ــران ــا خــوابي دل شــب د) از گ  هاســت روز عــيش م
  

ــاي  ــور  پـ ــي منصـ ــان دار از زور مـ ــتكوبـ  ماسـ
ــة ــوزة كاسـ ــا  دريـ ــدةمـ ــت ديـ ــور ماسـ  مخمـ

 دل بــه خــاك ره برابــر از تــن معمــور ماســت     
ــيه  ــن از س ــت   روز روش ــور ماس ــب ديج ــاري ش  ك

  

  ) ج، د، ب، الف4  ) ج، الف، ب، د3  ) د، ج، الف، ب2  ) د، الف، ج، ب1
-11  ؟نداردهاي كدام گزينه در ابيات زير وجود  آرايه 

ــة« ــي ناف ــين م ــه ز چ ــاري ك ــك تت ــزدمش  خي
ــ ــود آن سـ ــه بـ ــخةوادي كـ ــات نسـ  آن در ظلمـ

  

ــويش از  ــلةبـ ــي  سلسـ ــما مـ ــوي شـ ــنوم مـ  شـ
ــي    ــما م ــدوي ش ــنبل هن ــرحش از س ــنوم ش  »ش

  

  آميزي ) استعاره، حس4  ) مجاز، ايهام3  ) تلميح، جناس2  ) تشبيه، ايهام تناسب1
-12  است؟ نادرستشده،  در كدام گزينه نقش دستوري كلمات مشخص 

ــر 1 ــر) گ ــد  تس ــويمســت كن ــت روزي ب  حقيق
  
 ) آن كـــه در دامـــنش آويختـــه باشـــد خـــاري2
  
 ) هر كه دانسـت كـه منزلگـه معشـوق كجاسـت     3
  
ــتي   4 ــه درس ــادق ب ــق ص ــفت عاش ــت آن) ص  اس

  
  

ــرود    ــان نـ ــه و ريحـ ــل و لالـ ــه گـ ــدرونت بـ  انـ
 (نهاد، مفعول)                                             

ــز ــة شهرگـ ــرود  گوشـ ــتان نـ ــه گلسـ ــاطر بـ  خـ
  اليه، نهاد) (مضاف                                         

ــدعي ــر   مـ ــر سـ ــر بـ ــد اگـ ــانباشـ ــرود پيكـ  نـ
  اليه) (مسند، مضاف                                       

 بـــرود از ســـر پيمـــان نـــرود ســـركـــه گـــرش 
  (مسند، نهاد)                                              

-13  است؟ نشدهنمودار پيكاني كدام گزينه به درستي رسم  
1 (  2 (  

  

3 (  4 (  

-14  معنايي صورت گرفته است؟ قرينةدر چند بيت، حذف فعل به  
 الف) غيرتم بر تو چنـان اسـت كـه گـر دسـت دهـد
ــول   ــمع قب ــي س ــه نه ــان چ ــالات رقيب ــه مح  ب) ب

 كـنم از خلـوت دل   ج) هرچه جز دوسـت بـرون مـي   
 او هدهـــد و مـــا دور دريـــغ نامـــةبـــرد  د) مـــي

 و تــو از ســنگدلي   ) حــال جــامي ز غمــت زار   ه
  

ــران      ــال دگـ ــه خيـ ــي بـ ــه درآيـ ــذارم كـ  نگـ
ــران      ــال دگ ــه مح ــه ك ــي ب ــوش كن ــا گ ــال م  ح
ــران     ــال دگـ ــاه مجـ ــرم شـ ــود در حـ ــي بـ  كـ
 كـــه پريـــدن نتـــوانيم بـــه بـــال دگـــران     

 گشـــايي نظـــر لطـــف بـــه حـــال دگـــران مـــي
  

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
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-15  دارد؟شده در بيت زير مفهوم يكسان  رديف در كدام بيت با فعل مشخص 
ــرداندور « ــرا ده نخســـــــت بگـــــ  و مـــــ

  

 »فــــزا جــــان مــــرا تــــازه كــــن اي جــــان  
  

 نمايــد بــر ســبز خنــگ گــردون ) مــه جلــوه مــي1
 ) يغماي عقـل و ديـن را بيـرون خـرام سرمسـت     2
ــارم 3  ) اي نـــور چشـــم مســـتان در عـــين انتظـ
 ) دوران همي نويسد بـر عارضـش خطـي خـوش    4

  

ــردان       ــا بگ ــش پ ــر رخ ــد ب ــر درآي ــه س ــا او ب  ت
ــر  ــردان   در سـ ــا بگـ ــر قبـ ــكن در بـ ــلاه بشـ  كـ

ــردان   ــا بگـ ــواز يـ ــامي بنـ ــزين و جـ ــي حـ  چنگـ
 بــــد از يــــار مــــا بگــــردان نوشــــتةيــــا رب 

  

-16  ؟ندارددر كدام بيت نقش تبعي وجود  
ــود1 ــهوار بــ ــوهر شــ ــا صــــدف گــ  ) دل دريــ
ــي 2 ــا ب ــردار م ــره ) نيســت از ك  اي حاصــلان را به
 غــــم را پاينــــدة) مــــا ســــوختگان دولــــت 3
ــاني از ايــن طــالع خــود  4  كــام چــه جــويي) خاق

  

ــي ــو تهـ ــي  تـ ــاحل باشـ ــه سـ ــار بـ ــز طلبكـ  مغـ
 مانــد بــه جــا چــون قلــم از مــا همــين گفتــار مــي

ــيم    ــك دم نفروش ــحالي ي ــه خوش ــبح ب ــون ص  چ
 كـــاو چاشـــني كـــام بـــه كامـــت نرســـانيد     

  

-17  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  
ــي1 ــدا م ــدر پي ــاري ق ــاملان در خاكس ــد) ك  كنن
 ) نيســتم بيــدل چــو تخــم از خاكســاري نااميــد 2
 دارد زوال خاكســاري چــون ســرافرازي نمــي   ) 3
 ) ياد آن سرگشتگي كـز بسـتنش چـون گردبـاد    4

  

 گــردد فــزون چــون عيــار رنــگ زر كــز خــاك مــي
ــادگي   ــن افت ــر اي ــدن   آخ ــد ش ــا خواه ــايم عص  ه

 ها را پشت سـر ديـده اسـت ايـن صـحرا بسـي       كوه
 در زمــــين خاكســــاري آســــماني داشــــتيم   

  

-18  مفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ 
 ز عشـــــق بـــــه غـــــايتي رســـــانمكـــــ«

  

ــانم    ــه مـــــن نمـــ ــد اگرچـــ ــاو مانـــ  »كـــ
  

 ) من چـه در پـاي تـو ريـزم كـه سـزاي تـو بـود1
 ) به وفاي تـو كـه گـر خشـت زننـد از گـل مـن       2
 ) غايـت آن اســت كـه مــا در ســر كـار تــو رويــم   3
ــه4  صــفت پــيش تــو اي شــمع چگــل  ) مــن پروان

  

 پــاي تــو بــود شايســتةســر نــه چيــزي اســت كــه 
 مهـــر و وفـــاي تـــو بـــودهمچنـــان در دل مـــن 

 مــرگ مــا بــاك نباشــد چــو بقــاي تــو بــود       
 گــر بســـوزم گنــه مـــن نـــه خطــاي تـــو بـــود   

  

-19  ؟نداردمفهوم كدام بيت با ساير ابيات تناسبي  
 رسـد در سـنگ صـائب رزق لعـل از آفتـاب ) مي1
 ) شـــكرّ نصـــيب مـــور بـــود، خـــاك رزق مـــار2
ــة) 3  خــواره نيســتدربســته ســنگ راه روزي خان
 دونــد قــل گــرد جهــان مــي) از پــي رزق اهــل ع4

  

ــدر ز ــةاينق ــي  انديش ــون م ــرا خ ــوري روزي چ  خ
 روزي بـــه دســـت كوتـــه و دســـت دراز نيســـت 

ــي ــا   م ــور رزق م ــيد ان ــل از خورش ــد چــون لع  رس
 از جگــــر خــــود بــــود روزي مهمــــان عشــــق

  

-20  است؟ نادرستمفهوم نوشته شده براي كدام بيت  
 ) دست از دامـان فرصـت هركـه بـردارد بـه تيـغ1
  
ــدگان ط2 ــپرند ) رونـــ ــلا ســـ ــت ره بـــ  ريقـــ
  
 ) مـــا از بـــرون در شـــده مغـــرور صـــد فريـــب3
  
 ) چو زمام بخت و دولت نه به دست جهـد باشـد  4

  
  

 پشت دست از زخم اگر گـردد نگـارينش سزاسـت   
  (اهميت اغتنام فرصت)                                  

 رفيــق عشــق چــه غــم دارد از نشــيب و فــراز     
  هاي راه عشق براي عاشق) (آساني سختي            

 كننـــد تـــا خـــود درون پـــرده چـــه تـــدبير مـــي
  اختياري انسان در تعيين سرنوشت) (بي              

 چـــه كننـــد اگـــر زبـــوني نكننـــد و زيردســـتي 
  (توصيه به تلاش براي كسب جاه)                     

-21  ؟شود نمياز كدام گزينه دريافت » ره بشوي / تا كيمياي عشق بيابي و زر شويدست از مس وجود چو مردان «مفهوم مصراع اول  
 ) مرا گويند عاقل گرد و ترك عشق كـن سـلمان1
 ) حجـــاب راه تـــويي حـــافظ از ميـــان برخيـــز2
ــق3 ــد     ) ح ــرا بين ــا روي م ــد ت ــري باي ــين نظ  ب
 ) اي مــرغ پــاي بســته بــه دام هــواي نفــس     4

  

 دانم نميمن آن كس را كه عاشق نيست خود عاقل 
ــي  ــرده ب  حجــاب رود خوشــا كســي كــه در ايــن پ

ــود خــودبين كــي روي خــدا بينــد   چشــمي كــه ب
 كــــي بــــر هــــواي عــــالم روحانيــــان پــــري 
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-22  ؟شود نمياز كدام گزينه دريافت » بازگشت به اصل«مفهوم  
ــق1 ــذب حـ ــت از جـ ــي اسـ ــالوا آيتـ ــل تعـ  ) قـ
ــكنم   2 ــانيون مســ ــاغ روحــ ــد بــ ــو شــ  ) چــ
ــال   3 ــردون بـ ــوي گـ ــاده سـ ــان گشـ ــا ) جـ  هـ
ــر زمــين باشــد  ) 4 ــا زي ــه ت ــر اميــد دارد دان ــه اب  ب

  

 رويـــم مـــا بـــه جـــذب حـــق تعـــالي مـــي     
 بنــــــد تــــــنم در اينجــــــا چــــــرا تختــــــه

ــا تـــــن ز دود انـــــدر زمـــــين چنگـــــال   هـــ
ــاران را  ــالم بالاســـت دايـــم خاكسـ  نظـــر بـــر عـ

  

-23  ؟نداردمفاهيم به كار رفته در متن زير در كدام گزينه وجود  
نعمتي پديد آيد بر مركب شكر نشينم و پيش او باز شوم چون بلايي پديد آيد بر مركب صـبر  گفت: سه مركب دارم؛ باز و بسته؛ چون «

  »نشينم و پيش باز روم و چون طاعتي پيدا گردد بر مركب اخلاص نشينم پيش روم
ــا رود1 ــه روي و ري ــاز ب ــه در نم ــس ك ــر ك  ) ه
ــده  2 ــاري ديـ ــين در بردبـ ــرت روي زمـ  ام ) عشـ
ــه در تــو 3  ان كــرد) نــه حســرت وصــالش از دل ب
ــذار 4 ــپاس او بگــ ــناس و ســ ــداي را بشــ  ) خــ

  

ــر پشـــت ــوا رود  بـ ــه كســـب هـ ــه بـ ــام كعبـ  بـ
ــده    ــاري دي ــود در خاكس ــش خ ــايم نق ــش پ  ام نق

ــرد      ــوان ك ــتر ت ــن بيش ــراقش زي ــبر در ف ــه ص  ن
ــأخوذ    ــا م ــود م ــواهيم ب ــن دو نخ ــه اي ــز ب ــه ج  ك

  

-24  هاي هفتگانه اشاره دارد؟ از وادي» معرفت«كدام گزينه به وادي  
ــزاران 1 ــد هـــ ــاية) صـــ ــوســـ ــد تـــ  جاويـــ
ــدام  2 ــد مــ ــد روي او بينــ ــه بينــ ــر چــ  ) هــ
 ) گـــر بســـي باشـــد يـــك انـــدر يـــك مـــدام 3
 ) كـــس در ايـــن وادي بـــه جـــز آتـــش مبـــاد4

  

 گــــم شــــده بينــــي ز يــــك خورشــــيد تــــو
 ذره ذره كـــــــــوي او بينـــــــــد مـــــــــدام
 آن يــــك انــــدر يــــك يكــــي باشــــد تمــــام 
 وآنكـــه آتـــش نيســـت عيشـــش خـــوش مبـــاد 

  

-25  است؟ تنادرسمفهوم ذكرشده براي كدام گزينه  
 ديـدگي باشـد) ز يزدان دان نه از اركان كه كوته1
  
 مــــا را گلــــه از گــــرگ نيســــت   گلــــة ) 2
  
 ) شــــيرمردي بايــــد ايــــن راه را شــــگرف   3
  
 كه جيب و جام من از مال و مي تهي است ) با آن4

  

 كه خطي كز خـرد خيـزد تـو آن را از بنـان بينـي     
  (جبرگرايي)                                               

ــي   ــبان مــ ــداد شــ ــه بيــ ــاين همــ ــد كــ  كنــ
  (از ماست كه بر ماست)                                 

ــا ژرف ژرف   ــت و دريـــ ــه ره دور اســـ  زان كـــ
  هاي راه عشق) (سختي                                  

ــه جمشــيد جــم ند   ــي اســت ك ــا را فراغت  اشــتم
  (عاشقي موجب ارزشمندي است)                     
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  زبان عربي
  

  ):٢۶-٣۵عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم ( ■■
  
-26 :﴾أمثالها عشر فله بالحسنة جاء من﴿ 

 !اوست براي آن برابر ده بيايد نيكي با كس هر  )1
 !بود خواهد او براي برابرش ها ده بياورد خوبي كه كسي  )2
 !اوست براي آن برابر ده بياورد نيكي كه آنكس هر  )3
 !باشد مي او براي برابرش ها ده بيايد خوبي با كه كس هر  )4
ً  البشر يستعين ربمّا«  -27 !»:المشهد هذا أجمل ما و القرُی لإنارة المضيئة بالبکتيريا يوما

 !صحنه؟ اين از زيباتر چيزي چه و كند استفاده  روستا كردن روشن براي نوراني باكتري از انسان روزي بسا چه  )1
 !زيباست چقدر صحنه اين و كند نوراني را روستاها تا جويد ياري نوراني باكتري از بتواند روزي بشر شايد  )2
 !است؟ صحنه اين از زيباتر چيزي چه و كند استفاده نوراني باكتري از روستا ساختن نوراني براي روزي انسان بسا چه  )3
 !زيباست چه صحنه اين و بجويد ياري روستاها كردن نوراني براي نوراني باكتري از روزي شايد انسان  )4
-28 !»:الأموات منازل إلی نقُِلوا إن و مؤثرّة إعانة المجتمع بأفکارهم يعُينوا أن اسالنّ  بعض يستطيع« 

 مردگـان  هـاي  منـزل  بـه  اگـر  حتي كنند كمك را جامعه هاي خودبا انديشه تأثيرگذاري طور به كه توانند مي مردم برخي  )1
 !باشند شده منتقل

 !باشند شده منتقل مردگان منازل به كه هرچند بگذارند تأثير بر جامعه خود توانند مي با فكري كه دارند واقعاً مردم از بعضي  )2
 !باشند كرده منتقل مردگان هاي منزل به را آنان اگرچه كند  تأثيرگذاري كمك به جامعه تواند مي شك بدون مردم افكار برخي  )3
 مردگـان  منـازل  بـه  اگر حتي گذاشته و ياري برسانند تأثير جامعه يك بر توانند مي با افكارشان كه هستند مردم از بعضي  )4

 !باشند شده داده انتقال
-29 !»:اللينّ بالکلام إلاّ  السديد الطريق إلی يدعوهم مَن کلام الناس من کثير يقبل لن« 

 !نرم كلام با مگر پذيرند نمي كند مي دعوت صحيح راه سوي به را آنان كه را كسي كلام بسياري مردمان  )1
 !پذيرفت خواهند خواند، مي فرا استوار و درست راه به را ها آن كه را كسي سخن نرم، كلام با تنها مردم از بسياري  )2
 !نرم كلام با مگر پذيرفت نخواهند خوانند، مي فرا استوار و صحيح راه سوي به كه را آنان سخن مردم بيشتر  )3
 !بخواند فرا استوار و صحيح راه به را آنان نرم كلام با كه پذيرفت خواهند را كسي سخن تنها مردم از بسياري  )4
-30 !»:فاتکم ما علی تحزنوا لکيلا قليلة الدنيا هذه قيمة أنّ  تعلموا أن عليکم« 

 !نشويد ناراحت نبايد دهيد مي دست از كه چيزي براي پس است ناچيز دنيا اين ارزش كه بدانيد  )1
 !نشويد ناراحت است رفته دستتان از آنچه براي تا است اندك دنيا اين ارزش كه بدانيد بايد  )2
 !نشويد ناراحت ايد داده دست از آنچه براي پس است كم دنيا اين ارزش كه اين دانستن شماست بر  )3
 !نشويد غمگين رود مي دستتان از آنچه براي تا بدانيد بايد را است اندك دنيا ارزش اينكه  )4
ً  عندك من يذهب سوف کضَيفٍ  عمرك«  ً  کُنْ  و فحاوِلْ  يوما ً  مضيافا -31 !»:حسنا

 !باش خوبي نواز ميهمان و بكوش پس رفت خواهد  نزدت از روزي كه است ميهماني همانند تو عمر  )1
 !شوي خوبي نواز ميهمان تا بكوش پس رود مي كنارت از روز يك كه است ميهماني همان تو عمر  )2
 !باشي خوب نواز ميهمان يك كه كن تلاش پس رفت خواهد كنارت از روزي كه است ميهماني عمرت  )3
 !باش بهتري نواز ميهمان و كن تلاش پس برود تو نزد از روزي خواهد مي كه است ميهمان يك گويي تو عمر  )4
-32 !»: الجميلة ألوانها مع الماطرة الأياّم في رأيتها کنتُ  الظاهرة هذه« 

 !كردم مي نگاه زيبايش هاي رنگ با باراني روزهايي در را آن كه ايست پديده اين  )1
 !ديدم مي باراني روزهاي در خود زيباي هاي رنگ با را آن كه است همان پديده اين  )2
 !بودم ديده را زيبايش هاي رنگ باراني روزهاي در كه ايست پديده اين  )3
 !بودم ديده زيبايش هاي رنگ همراه به باراني روزهاي در را پديده اين  )4
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-33 :الخطأ عينّ 
 !ديديم نمي قبلاً را ها فيلم اين :قبل من الأفلام هذه نشاهد ما کناّ  )1
 !كردند بازي سپس خواندند را هايشان درس خوشحالي با هايم كلاسي هم :فرحين لعبوا و دروسهم زملائي قرأ  )2
 ! شويد شناخته تا بگوييد سخن :تعُرَفوا تکَلَّموا  )3
 !دهيد؟ نمي انجام كه گوييد مي را چيزي چه براي: ﴾تفعلون لا ما تقولون لِم﴿  )4
-34 :الصحيح عينّ 

 ! بود شده خالي خدا غير از گويي مؤمن اين قلب :الله غير من فرغ قد کأنهّ المؤمن هذا قلب  )1
 !نكنيد پيروي كند مي دور شما از را حقيقت كه چيزي از جوانان، اي :الحقيقة عن يبُعدکم ما تتبّعوا لا شباب، يا  )2
 يـاد  را هـايش  درس تـا  كنـد  مـي  كـار  جدي طور به تحصيلش روزهاي در او :دراسѧته أياّم في دروسه لتعلُّم بجدّ  يعمل هو  )3

 !بگيرد
 !نكن پيروي نداري دانشي آن به نسبت آنچه از :﴾علم به لك ليس ما تقْفُ  لاو ﴿  )4
-35 !»:است  كرده اشاره اسلامي دعاهاي به هايش مصاحبه از يكي در شيمل« 

 !الإسلاميةّ الأدعيةّ إلی مقابلاتها إحدی في شيمل أشارت قد  )1
 !إسلاميةّ أدعيةّ إلی مقابلاتها من واحدة في أشارت شيمل  )2
 !إسلاميةّ أدعيةّ إلی محاضراتها من واحدة في شيمل أشارت قد  )3
  !الإسلاميةّ الأدعيةّ إلی الواحدة محاضرتها في أشارت شيمل  )4
  

  ):٣۶-٣٩( عن الأسئلة بما يناسب النصّّإقرأ النصّّ التالی بدقةّ، ثمَّ اجَِب ■■

  
القمѧر لتعيѧين الأشѧهر. و  دَوَرانعليѧه التقѧويم الإسѧلامی. هѧو تقѧويم قمѧریّ يعتمѧد علѧی  يطُلѧَقالتقويم الهجریّ هو الѧّذی 

الشهر القمری هو المدّة التی يدَور فيها القمѧر دورة کاملѧة حѧول الأرض و يسѧتخدمه المسѧلمون فѧی کѧل مکѧان لِيحѧدّدوا 
من مکة إلی المدينة مرجعاً لاِوَّل سنة. التقويم الهجریّ انُشѧِیءَ فѧی عهѧد  )(المناسبات الدينيةّ. جعلت هجرة الرسول 

  منذ الأياّم الجاهلية. تستخدمأسماء الأشهر و التقويم القمری کانت المسلمين ولکن 
  

-36 :الخطأ عينّ 
 التقويم الهجریّ هو الذّی نسَُمِيهّ التقويم الإسلامیّ!  )1
 الشهر القمریّ هو المدةّ التّی تدَور فيها الأرض حول القمر!  )2
 الأشهر القمريةّ کانت تسُتخدمَ منذ الأياّم الجاهلية!  )3
  يستخدم المسلمون التقويم الهجری للمناسبات المذهبيةّ!  )4

-37  لماذا سُمیّ التقويم الاسلامیّ بالتقويم الهجریّ؟ 
  من مکّة إلی المدينة! )(لِهجرة الرسول ) 2  ند دوَران القمر فی العصر الجاهلیّ!لأنه انُشیء ع) 1
  لأرض!کاملة حول الأن القمر يدور دورة ) 4  حديد الأشهر القمريةّ فی کل مکان!لت) 3

-38  »...........  التقويم القمریّ «للفراغ:  الخطأعين  
      يعتمد علی دوَران القمر!) 1
  يسُتخدم لتعيين المواقيت الديّنية!) 2
  دينة إلی مکّة مرجعٌ لاِوَّل سنة!الم من )(هجرة النبّیّ ) 3
  يطُلقَ عليه التقويم الإسلامیّ! هو تقويم هجریّ ) 4
-39 :النصّّ  في يذُکر لم ما عينّ 

 !الهجريّ؟ التقويم علی الإسلاميّ  التقويم أطلق من  )2  !الهجريّ؟ التقويم إنشاء زمن متی  )1
  !الهجريّ؟ للتقويم سنة أوّل مرجع هو ما  )4    !الهجريّ؟ التقويم هو ما  )3
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  :)۴٠-۴٢فی الإعراب و التحليل الصّرفی ( الخطأعينّ  ■■
 
-40 :»قيطُلَ « 

 محذوف فاعله و فعل/  مجهول - ثلاثيّ  مزيد - الغائب للمذکّر - مضارع فعل  )1
 فاعل له ليس و فعل/  زائد حرف له - للغائب - مضارع  )2
 فعليةّ جملة/  معلوم - »مُطلقَ: «مفعوله اسم - »أ: «الزائد حرفه - المذکّر للمفرد  )3
  فعليةّ جملة/  »ق ل ط: «الأصليةّ حروفه - ثلاثيّ  مزيد - مضارع فعل  )4

-41 :»متسُتخدَ « 
 فاعل له ليس و فعل/  »استخدام« مصدر من ثلاثيّ  مزيد - للمخاطب - مضارع فعل  )1
  مجهول - أصليةّ أحرف ثلاثة له و ثلاثيّ  مزيد - الغائب للمؤنث - مضارع  )2
 محذوف فاعله و فعل/  »يستفعل استفعل،« وزن من ثلاثيّ  مزيد - للغائبة - مضارع  )3
  »مُستخدِم« الفاعل من فعله المعلوم: اسم - زائدة حروف ثلاثة له - استفعال باب من ثلاثيّ  مزيد  )4
-42 :»دوران« 

 »القمر« إليه للمضاف مضاف/   معرفة - مذکّر - مفرد - اسم  )1
 المضاف و »علی« بحرف مجرور/  مذکّر - مثنیّ  )2
 مجرور و جار »دوران علی/ « مصدر - اسم  )3
  إليه مضاف »القمر« و مضاف/  »فعلان« وزن علی - »ر و د: «الأصليةّ حروفه  )4
  

  :)۴٣-۵٠عينّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التالية ( ■■
  

-43 :الحروف حرکات ضبط في الخطأ عينّ 
  !المُتفَرّجينَ  مِن يمَتلَِئَ  أن قبل المَلعبَ إلی نذَهب تعالَ   )1
 !الجاهِل صَداقة مِن خَيرٌ  العاقلِِ  عَداوةُ   )2
  !خاسِراً  يمَوتُ  سوف بوَجهَينِ  يعَيشُ  الذّي  )3
جُ  سوف  )4  !سَنتينَ  بعدَ  الجامِعة مِنَ  کُلُّنا نتَخَرِّ

-44 : المفردات عن الصحيح عينّ 
 صغر ):متضاد( کِبرَ  )4  کِبار): جمع( أکبر  )3  کبائر): جمع( کبير  )2  أکابر): جمع( کبيرة  )1

-45 :ثلاثيّ  مزيد من فاعل اسم فيه ما عينّ 
 !الجديد الدرّاسي العام بةبمُناسَ  حفلة إجراء بعد مُحاضَرة صديقي ألقی  )1
 !المَحاصيل لجمع يساعدونه لا ولکن دةً ساعَ مُ  أقربائه من الرجل طلب  )2
 !الآن حتیّ رجعت ما و مازنداران محافظَة إلی سافرت الحنون جدتّي  )3
 !بةناسِ المُ  الأعشاب استعمال کيفيةّ الحيوانات تعلم  )4

-46 :مجهولاً  يقُرأ أن يمکن لا فعلاً  عينّ 
ً  کان إن و الموضوع هذا عن رأيك يصُدقّ لن  )1   !حقيقياّ
 !الأخلاق مکارم لإتمام و للتعّليم ارُسلت إنيّ  )2
   !کثيراً  المزارع علی ستمُطر الغيوم هذه  )3
 !مفيدة قيمّة تجارب الحياة مدرسة في تکُتسب  )4
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-47 إلѧѧی وصѧѧلتُ  الواقѧѧع فѧѧي. الصѧѧّباح فѧѧي…..  السѧѧاعة بعѧѧد سѧѧاعات.....  المدرسѧѧة إلѧѧی وصѧѧلتُ : «اتللفراغѧѧ الصѧѧحيح عѧѧينّ 
 .....!» الساعة في المدرسة

  التاسعةـ  السادسةـ  ثلاث  )2    تسعةـ  ستةّـ  ثالثة  )1
 التسعةـ  الستةّـ  ثلاث  )4    التاسعةـ  السادسةـ  ثالثة  )3
-48 :الشرط اسلوب فيه ليس ما عينّ 

 !الامتحان في نجحت ولکن الدرس ذلك تعلمّتُ  کنتُ  ما  )1
 !عليه تتغلبّ أنهّا علی قادرة مشکلة فلا القاسية الأمراض علی يتغلبّ من  )2
 !صوته يغُيرّوا لغتهم في العرب يدُخله ما  )3
 !ذنوبه شرّ  من يتخلصّ أن يقدر بالصدق التزم من  )4

-49 :الحال فيه ليس ما عينّ 
 !فرحةً  لتعيش النهر في الحمراء سمکتك إجعلي بنيتّي، يا  )1
ً  الطّفل سار) 2   !الأطفال أحد إليها ليشکو أمّه نحو محزونا
ً  أعلم کنتُ  ما  )3 ً  فصِرتُ  الموضوع ذلك من شيئا  !ساکتا
 !منذرون و مبشّرون هم و إلينا الأنبياء أرسل الله إنّ   )4
-50 :بالجملة وُصفت نکرة عينّ 

 !بفرح المدرسة ساحة في يغُنيّ سعيدٌ  زميلي کان  )2  !رؤيتها من الناس تحيرّفَ  أسماك السماء من تتساقط  )1
 !مقالاته مجداًّ  کتابة في المکتبة في المفکّر رأيتُ   )4  !بفرح يعيش سعيداً إنساناً  يکون أن يحُبّ  مناّ کلّ   )3
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  فرهنگ و معارف اسلامي
طلبد، كدام است و علت طرد شـيطان رجـيم از درگـاه     اسراء سرانجام كسي كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي سورة 18 آية با توجه به  51-

  الهي كدام است؟
  د ـ فرمان خدا براي سجده بر انسان را اطاعت نكرد.ننداراي  كند ولي در آخرت هيچ بهره ) خداوند به آنها در دنيا نيكي عطا مي1
دانـد و كـارش    اي ندارند ـ خـود را برتـر از آدميـان مـي      كند ولي در آخرت هيچ بهره ) خداوند به آنها در دنيا نيكي عطا مي2

  وسوسه و فريب است.
واهيم داد ـ فرمان خدا براي سجده بر انسان را  دهيم، سپس دوزخ را براي او قرار خ ) آن مقدار از آن را كه بخواهيم به او مي3

  اطاعت نكرد.
دانـد و   دهيم، سپس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد ـ خود را برتر از آدميـان مـي    ) آن مقدار از آن را كه بخواهيم به او مي4

  كارش وسوسه و فريب است.
-52  منكران معاد است؟جملة در تقابل با كدام  ،»ايد براي بقا آفريده شده« :كه )(اين فرمايش رسول خدا  

  »نموت و نحيي) «2  »الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا«) 1
  »و ما لهم بذلك من علم) «4    »و ما يهلكنا الا الدهر) «3

-53  كدام عبارت شريفه است؟ ،»شويد؟ به سوي ما بازگردانده نمي« :نهيب قرآن كريم براي زدودن اين پندار نادرست كه 
1 ( ًأَ فحسبتم انما خلقناکم عبثا  2 (ام نجعل المتقین کالفجار  
3 (لیجمعنکم الی یوم القیامة  4 ( ًو من اصدق من الله حدیثا  

كنند و مفهوم ديگري كه از اين كـلام   كدام عبارت شريفه حاكي از آن است كه بدكاران در عالم برزخ به گناهكار بودن خود اعتراف مي  54-
  گردد، كدام است؟ مي وحياني برداشت

1 ( ِّجِعُونِ راقَالَ رَب  درخواست بازگشت به دنياـ    
2 ( ِّجِعُونِ راقَالَ رَب  علت درخواست بازگشت به دنياـ 
3 ( تَرَكتُ  فِيمَا صَالحِا مَلُ عأَ لَعَلِّي  درخواست بازگشت به دنياـ 
4 ( تَرَكتُ  فِيمَا صَالحِا مَلُ عأَ لَعَلِّي  درخواست بازگشت به دنياعلت ـ 

-55  بيانگر برخورد خداوند با چه كساني است؟ أَفوَاهِهِم عَلَى تِمُ نَخ يَومَ لا :آية شريفة 
 آورند. به انكار اعمال خويش رو مي ،عمل مشاهدة نامةبا افرادي كه ) 1
 خورند. گناهكاراني كه براي نجات از مهلكه در قيامت سوگند دروغ مي) 2
 رسند اما مست نيستند. شدت ترس همچون افراد مست به نظر ميآنها كه از ) 3
 هايشان از ترس به زير افكنده شده.گردند و چشم كساني كه به دنبال راه فرار مي) 4

-56  ترين موضوع كدام است؟ )، مهمو اهل بيت بزرگوارش ( )(الشأن اسلام  در اسوه و الگو قرار دادن پيامبر عظيم 
  آميز است. كه اين راه موفقيتكند  ) به ما ثابت مي1
  تر به هدف رسيد. روي از آنان سريع توان از آنها كمك گرفت و با دنباله ) مي2
  آنان كمال استفاده را كرد و مانند آنان عمل كرد. تجربةتوان از  ) مي3
 هاي انسانيت هستند و انسانيت ديروز و امروز و فردا ندارد. ) بايد بدانيم كه آنان اسوه4

-57  ساز خانه كردن محبت الهي در دل انسان چيست و مفاد كدام آيه به آن اشاره دارد؟بستر 
  قُلْ انِْٕ کنْتُمْ تحُِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونیٖ ) بيرون كردن شيطان و امور شيطاني از دل ـ 1
   مِنْ دُونِ اللَّهِ أَندَاداً  مِنْ النَّاسِ مَنْ یتَّخِذُ  وَ ) محبت كردن به كساني كه رنگ و نشاني از خداوند دارند ـ 2
   مِنْ النَّاسِ مَنْ یتَّخِذُ مِنْ دُونِ اللَّهِ أَندَاداً  وَ ) بيرون كردن شيطان و امور شيطاني از دل ـ 3
  قُلْ انِْٕ کنْتُمْ تحُِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونیٖ ) محبت كردن به كساني كه رنگ و نشاني از خداوند دارند ـ 4

-58  انگاري غسل نكند تا وقت كم شود، چگونه است؟ كسي كه غسل بر او واجب است اما بر اثر سهل روزةحكم  
  غسل نكردن دچار معصيت شده است. دربارةتواند تيمم كرده و روزه بگيرد اما  ) مي1
  تواند روزه بگيرد و بايد علاوه بر قضاي روزه، كفّاره نيز بدهد. ) نمي2
  خود را بگيرد. روزةبايد قضاي تواند روزه بگيرد و  ) نمي3
 تواند تيمم كرده و روزه بگيرد و مرتكب معصيت نشده است. ) مي4
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سـازد و وجـود قـوانين     كدام مفهوم را به ذهـن متبـادر مـي    »ها دامن وي گرفته دست جان/  ها جمله در پي شده او پيش و دل«بيت:   59-
  دليل براي كدام است؟ كنندة اقامهكننده،  تنظيم

  پويايي و روزآمد بودن دين اسلامـ  نبوتختم ) 1
  جانبه بودن قرآن كريم جامعيت و همهـ  ختم نبوت) 2
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـكوشي در هدايت مردم  سخت) 3
  جانبه بودن قرآن كريم جامعيت و همهـ  كوشي در هدايت مردم سخت) 4
-60  مرتبط است؟ ها  به ترتيب با معصوم نبودنِ پيامبران در كدام زمينه» هدايت از مردم امكان سلب«و » امكان انحراف در تعاليم الهي«احتمال  

  ) تعليم و تبيين دين ـ دريافت وحي2  ) دريافت وحي ـ تعليم و تبيين دين1
  ) تعليم و تبيين دين ـ اجراي احكام الهي4  ) اجراي احكام الهي ـ دريافت وحي3

-61  هاي مربوط به خود ارتباط مناسبي دارند؟ عبارتكدام مورد از موضوعات زير با  
  ضرورت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري هاي متفرقه  الف) ظهور مكاتب و فرقه

  حديث غدير ب) اعلان رهبري و جانشيني پيامبر 
  حديث جابر ج) مسدود بودن راه ضلالت و گمراهي 

  حديث منزلت ( د) اعلام ياري و ياور بودن توسط حضرت علي (
  ) الف، ج4  ب) الف، 3  ) الف، د2  ) ب، د1

-62  پيروي از كدام مفهوم قرآني است؟زمينة اميدواري به خداوند متعال و روز رستاخيز  
1 ( الامر منکماطیعوا الله و اطیعوا الرسول و اولی  
2(استجیبوا لله و للرسول اذا دعاکم  
3 (هم خیرالبریه    
4 (لقد کان لکم فی رسول الله اسوه حسنه  

-63  اميه بر تخت سلطنت را فراهم نمود؟ تعهدي معاويه چه زماني آشكار شد و چه مواردي شرايط سوار شدن بني بي 
  رپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانانس ـ به راه انداخت )( ) جنگ صفين را عليه امام علي1
  سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان) يزيد را جانشين خود قرار داد ـ 2
  )( سوء استفاده از شرايط بركناري امام معصوم و نام اهل بيت ـ ) يزيد را جانشين خود قرار داد3
  )( سوء استفاده از شرايط بركناري امام معصوم و نام اهل بيتـ  به راه انداخت )( علي) جنگ صفين را عليه امام 4

-64  آورد و به ارث بردن زمين، سرنوشت محتوم كدام گروه است؟ الهي را به ارمغان مي وعدة ملازمت ايمان با كارهاي شايسته، كدام 
  باتقواپيشوايان ـ  سابقه در زمين براي برقراري امنيت ) جانشيني بي1
  پيشوايان باتقوا ـ آنان جهت پرستش پيراسته از شرك پسنديدة) استقرار دين 2
  بندگان صالحـ  سابقه در زمين براي برقراري امنيت ) جانشيني بي3
  بندگان صالحـ  آنان جهت پرستش پيراسته از شرك پسنديدة) استقرار دين 4

اجراي  نتيجةايم و  مردمي را معروض داشته وظيفةي تشبيه كنيم، اجراي كدام اگر جامعه را به كشتي و مردم را به سوارشدگان در كشت  65-
  اين وظيفه كدام است؟

  تر شدن هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي آسانـ  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي) 1
  تر شدن هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي آسان ـ مشاركت در نظارت همگاني) 2
  تر جامعه توسط رهبري اداره موفق ـ همگاني رتنظا مشاركت در) 3
  تر جامعه توسط رهبري اداره موفق ـ هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي )4
-66  گذارد؟ گيري آن در وجود انسان چه اثري مي كدام است و شكل )( در نظر معصومين سجايگاه عزت نف 

  .شود موجب توجه به عظمت خدا مي ـ ) از اركان فضايل اخلاقي است1
  .شود موجب توجه به عظمت خدا مي ـ ترين احكام خداست ) از مهم2
  .ها خواهد شد مانع بسياري از زشتي ـ ) از اركان فضايل اخلاقي است3
  .ها خواهد شد مانع بسياري از زشتيـ ترين احكام خداست  ) از مهم4
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-67  اشاره دارد؟» ج«و » ب«و » الف«موارد هاي زير، به ترتيب به   كدام يك از گزينه 
  الف) خانواده بستر رشد و بالندگي فرزندان است.

  با تشكيل خانواده.» هاي فساد از خود دور كردن زمينه«و » پذيري مسئوليت تجربة«ب) 
  قراري و ناآرامي را براي انسان به همراه دارد. هاي نامشروع، بي ج) برطرف ساختن نياز جنسي از راه

1(  ًجَعَلَ لکَُم من انفسِکُم اَزواجا  ـجَعَلَ لکَم مِن ازواجِکُم بَنینَ وَ حَفَدَه  ـلَتَسکنُوا الَِیها  
2 ( ًخَلَقَ لکَُم من انفُسِکُم اَزواجا  ـلتَِسکنُوا الیها  ـ ًخَلَقَ لکُم من انفُسِکُم اَزواجا  
3 (جَعَلَ لکَُم مِن ازواجِکُم بَنینَ وَ حَفَدَه  ـه و رَحْمه   لتَِسکنُوا الیهاـ  جَعَلَ بَیْنَکم مَوَدَّ
4 (لتَِسْکنُوا الیها  ـ ًخَلَقَ لکُم مِن انفسکُم ازواجا  ـلتَِسْکُنوا الیها  

-68  آوردي در پي خواهد داشت؟ اين فرض چه ثمره و ره ،اگر فرض را بر اين بگيريم كه موجودي ذاتاً موجود باشد 
  ) وابستگي در پيدايش و بقا به ديگر موجودات2  پديده بودن ةدر پيدايش و خروج از داير) عدم نيازمندي 1
  ) تساوي ذات و حقيقت وجودي و پديده بودن4  ) غيرمتكي به خود و نيازمند به پديدآورنده3

ان علـت ايـن مرتبـه از    توان به عنو يك از مراتب توحيد است و كدام آيه را مي بيانگر كدام کل یوم هو فی شـانٔ :عبارت قرآني  69-
  توحيد معرفي كرد؟

   الله نور السماوات و الارضـ  ) توحيد در ربوبيت  2 الله نور السماوات و الارضـ ) توحيد در خالقيت 1
  قل هو الله احدـ ) توحيد در ربوبيت   4قل هو الله احدـ ) توحيد در خالقيت 3

-70  معناست و عاقبت چه كساني است؟زيان آشكار به چه   از منظر قرآن كريم، 
  .معبودشان هواي نفسشان است ـدنيا و آخرت در ) خسران 1
  .معبودشان هواي نفسشان است ـ) زيان عمومي ابناي بشر 2
  .كنند خدا را از روي ترديد عبادت مي ـدنيا و آخرت در ) خسران 3
  .كنند خدا را از روي ترديد عبادت مي ـ) زيان عمومي ابناي بشر 4

-71  حديث شريف، ضروري است؟كدام توجه به  ،ه جهت آبياري و رشد درخت اخلاصب 
  كنند. منان با توجه به مراتب اخلاصشان، بر يكديگر برتري پيدا ميؤم) 1
  هاي اوست. همانا اعمال انسان وابسته به نيت) 2
  خداوند بدان جهت روزه را واجب كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد.) 3
  هاي حكمت از قلبش به زبانش جاري خواهد شد. روز كارهاي خود را خالصانه براي خدا انجام دهد، چشمههر كسي چهل ) 4

هـاي   يـك از جلـوه   به ترتيب به كدام» تواند از اين ويژگي ذاتي خود فرار كند كسي نمي«و » خداست ةانسان در طول اراد ةاراد« كهاين  72-
  قانونمندي جهان اشاره دارد؟

  ) قدر الهي ـ قضاي الهي4  ) قدر الهي ـ قدر الهي3  ) قضاي الهي ـ قضاي الهي2  قدر الهي) قضاي الهي ـ 1
-73  با كدام سنت الهي در ارتباط است؟ ها چيست و انسانهمة فراهم شدن امكان رشد براي مقدمة  

1 ( الامر منکم اولیاطیعوا لله و اطیعوا الرسول و امداد عام الهي ـ  
2 ( بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزانلقد ارسلنا رسلنا  امداد عام الهيـ  
3 ( الامر منکم اولیاطیعوا لله و اطیعوا الرسول و توفيق الهي ـ  
4 (لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزان توفيق الهي ـ  

شريفه تجلي پيـدا   آيةترين حق خداوند در كدام كند و مهميت مي، چه امري براي توبه كفا)(مطابق كلام باقرالعلوم، محمدبن علي   74-
 كرده است؟

ّ یا ایّ ـ ) به زبان آوردن توبه 1    سول...ذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرّ ها ال
ّ یا ایّ ـ  ) پشيماني از عمل2    سول...ذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرّ ها ال
   آمن بالله و الیوم الاخٓر و عمل صالحا...من ـ  ) به زبان آوردن توبه3
   من آمن بالله و الیوم الاخٓر و عمل صالحا...ـ  ) پشيماني از عمل4

-75  آن را از ديگران گدايي كرد؟ شود نميتعبير مقام معظم رهبري در مورد علم چيست و به چه علت  
  .رسند بيگانگان ـ بدون وجود آن ملت به حقوق خود نميسلطة ) مانع 1
  .رسند اقتدار ملي ـ بدون وجود آن ملت به حقوق خود نميماية ) 2
  .زاست جوش و درون بيگانگان ـ درونسلطة ) مانع 3
  .زاست جوش و درون اقتدار ملي ـ درونماية ) 4
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  زبان انگليسي
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 She took the money and put it in a ........... box.  76-

1) black metal small   2) small metal black  
3) metal small black   4) small black metal  

 I don’t know who he’s talking to but he ........... hours. 77-
1) was on the phone for  2) was on the phone since  
3) has been on the phone for  4) has been on the phone since  

 I’d go out tonight if I didn’t have to work tomorrow, ........... ? 78-
1) did I  2) hadn’t I  3) wouldn’t I 4) have I  

 The woman ........... is sitting in front of me is also in my economics class.  79-
1) that’s  2) which  3) whom  4) who  

 To have a clear image, stars ........... with a telescope. 80-
1) has better be observed  2) should be observed  
3) had to observe   4) could observe 

 One of the nurses took her shift, ........... enabling her to have the night off.  81-
1) thus  2) surprisingly  3) importantly  4) as well  

 She was suffering from a/an ........... right foot recently and so visited her family doctor. 82-
1) ancient  2) painful  3) specific  4) harmful  

 Plants that grow in dry areas have deep roots which are used to ........... moisture from the soil.  83-
1) consume  2) demand  3) use up  4) absorb  

 After a tiring day at work, it is a relief for me to go back to my wife and kids. ........... . 84-
1) Out of sight, out of mind  2) A burnt child dreads the fire  
3) Two heads are better than one  4) There is just no other place like home  

 She died after receiving serious damage to her internal ........... , most importantly her heart 85-
and liver.  
1) problems  2) organs  3) microbs  4) qualities  

 Louvre museum in Paris which is one of the best museums of the world ........... millions of 86-
visitors each year.  
1) protects  2) respects  3) saves  4) attracts  

 Psychologists say that it is quite ........... to be stressful up to a certain level before taking an 87-
exam.  
1) special  2) moral  3) formal  4) normal  
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PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Nuclear power is often used to generate electricity for twenty-first century needs. It (88) ........... 
for this purpose by commercial nuclear reactors in nuclear power plants. In general, these reactors 
are reliable and efficient. Still, dangerous or other serious problems can occur, (89) ........... nuclear 
reactors must be built to withstand everything from hurricanes to terrorist attacks. 
Unfortunately, these safety (90) ........... are not always enough. Shortly after earthquake hit 
Japan on March 11,2011, a chain of events (91) ........... explosions at the Fukushima Daiichi 
nuclear plant. (92) ........... how the accident at Fukushima happened, it is necessary to 
understand how a nuclear reactor is constructed and operates.  
 

  88-
1) produces   2) has been producing 
3) has produced   4) is produced  

  89-
1) however  2) so  3) or  4) and  

  90-
1) measures  2) formats  3) alternatives  4) strings  

  91-
1) led to  2) stuck to  3) applied for  4) belonged to  

  92-
1) Understanding   2) Having understood 
3) To understand   4) That understanding  
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Televisions show sounds and pictures. They get data from cables, discs, or over-the-air 
signals and turn this data into sounds and images. The first TV, made by John Baird in 1925, 
had only one color and could only show 30 lines which was just enough room for a face. It 
didn’t work well, but it was a start. The first TV station was set up in 1928. It was in New 
York. Few people had TVs, so the broadcasts were not meant to be watched. They showed a 
“Felix the Cat” doll for two hours a day. The doll spun around on a records player. They 
were experimenting and it took many years to get it right. By the end of the 1390s, TVs were 
working well. America got its first taste at the 1939 World’s Fair. This was one of the 
biggest events ever. There were 200 small, black and white TVs set up around the fair and 
even the U.S. President gave a speech over the TVs. The TVs were only five inches big, but 
the people loved it. They wanted TVs, but World War II was going on during this time and 
factories were busy making guns and bombs. When the war was over, TV spread across the 
country. By 1948, there were 4 big TV networks in America, airing their shows from 8 to 11 
each night. Local shows were aired at other times. Most of the time, nothing was shown at 
all. TV was not “always on” like it is now.  

Color TVs came out in 1953. They cost too much money for most. Also, shows were 
aired in black and white. By 1956, they were cheaper. TV stations started airing shows in 
color. People had to switch if they wanted to see the shows. Now most TVs are high-def. 
This means that they have many lines on them. This makes the image clear. TVs have come 
a long way since Baird’s 30 line set. High-def TVs have 1080 lines. There are state-of-the-
art sets called 4K TVs have 3,840 lines. Some people watch TV in 3D. I wonder what they 
will come up with next.  

 
 What is the author’s main purpose in writhing the above passage? 93-

1) He is describing the history of the TV. 
2) He is trying to explain how a TV works. 
3) He is trying to get people to watch more TV. 
4) He is telling readers how TVs become popular.  

 Why did the first TV station only show “Felix the Cat” for two hours a day?  94-
1) They were running tests.  
2) “Felix the Cat” was really popular. 
3) “Felix the Cat” had been a big radio star. 
4) “Felix the Cat” was the only show that they had. 

 Which of the following sentences CANNOT be understood from the passage?  95-
1) The first TV John Baird made didn’t have sound. 
2) The Second World War slowed the spread of a 1080p TV. 
3) 4K TVs have around four times the resolution of a 1080p TV. 
4) It’d have been a bad idea to buy a color TV when they first appeared. 

 Which of the following events happened second?  96-
1) The 1939 World’s Fair  2) The introduction of color TVs 
3) The end of Words War II 4) The introduction of high-def TVs 
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Passage 2: 

Have you ever noticed that when a person near you yawns, you may start yawning too? 
This is called contagious yawning. Contagious in this sense means that the behavior spreads 
when one person does something like yawn, it can cause others to do the same thing. There 
are various theories about why people yawn. One popular idea is that yawning brings more 
oxygen into the brain to wake people up. Is that what you have thought?  

But in 2007, researchers at a university in New York came up with a new idea; yawning 
helps cool the brain. Scientists found that people yawned more frequently in situations where 
their brains were warmer. The idea is that yawning cools the brain by increasing blood flow 
and bringing cooler air into the body. Cooler brains work better than the warmer ones. This 
may also help explain why yawning is contagious. People are more awake when their brains 
are cooler. As people evolved over time, contagious yawning helped people stay awake. This 
was important in times of danger. It’s very possible that the person yawning could have been 
signaling to others to stay awake. The next time you are talking to someone and that person 
yawns, you can tell yourself that he or she actually wants to stay awake, not go to sleep.  

 
 The passage is primarily intended to ........... . 97-

1) give a sort of warning  2) make a suggestion  
3) introduce a new finding  4) provide advice  

 Which of the following words can replace the word ‘various’ in paragraph 1 without any 98-
change in meaning?  
1) Fantastic  2) Practical  3) Global  4) Different  

 It’s possible that at some point in history, people yawned ........... . 99-
1) in order to evolve over time  
2) in a conscious attempt to cool down their brains  
3) to stay awake and keep others awake in times of danger 
4) to signal others that they were too tired and that they needed to sleep 

 Which of the following sentences is NOT true according to the passage? 100-
1) When one person yawns , others nearby my yawn as well. 
2) People are not necessarily tired even though they may yawn.  
3) it’s been proven that unless people yawn, they cannot stay awake. 
4) People yawn more frequently when their brain is likely to be warmer.  
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني رديف
  دقيقه 50  130 101 30 رياضي  1
  دقيقه 40  180 131 50 شناسيزيست  2

  
  

 سرفصل دوازدهم سرفصل يازدهم سرفصل دهم  مواد امتحاني

  مطابق با كنكور سراسري  رياضي
  مطابق با كنكور سراسري  شناسي زيست
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
 
 

  رياضي
-101 پنجم به دوم كدام است؟جملة اول است. نسبت جملة هندسي صعودي تفاضل جملات سوم و دوم دو برابر دنبالة در يك  

1 (27  2 (8  3(2 2   4(3 3   
-102 در مثلث زير كدام است؟  tanمقدار 

1(1
18   

2(1
3   

3(3
23   

4(2
21   

xاگر   1 -103 باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 0

1(x x  3 0   2(x x 3   3(x x 3 2   4(x x 2 0   

f(x)اگر نمودار تابع درجه دوم  x ax b  2 فاصلةفقط در( , )1 -104 كند؟ ها را قطع ميyها باشد، با چه عرضي محورxپايين محور2

1 (1  2 (2  3(1   4(2   
,چند عدد چهاررقمي با ارقام  , , , ,1 2 3 4 5 -105 رقم زوج باشند؟  2توان نوشت كه دقيقاً شامل  بدون تكرار ارقام مي6

1 (182  2 (216  3 (220  4 (442  
-106 فرزند پسر داشته باشد، كدام است؟ 3پنج فرزندي  ةاحتمال آنكه يك خانواد 

1(1
4   2(5

16   3(3
8   4(7

16   

xمعادلةهاي  ريشه و اگر  | x | 1 باشند، حاصل  

22
-107 كدام است؟ 

1 (2  2(2   3(4   4(4   
yاز خطوط تمام نقاط روي خط  x  yو1 x   كـدام   aقطـع كنـد،    aها را با عرض yبه يك فاصله است. اگر اين خط محور2 108-

 است؟

1 (1  2(/1 5   3(/1 8   4 (2  
sinمثلث دوم باشد،زاوية ترين  وچكك متشابه است. اگر 18با مثلث ديگري به محيط  5و  4، 3مثلثي به اضلاع   2 109 كدام است؟-

1(7
25   2(5

4   3(3
8   4(24

25   
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
 
 

MNدر شكل زير، اگر  BC وAM
AB  1

-110 كدام است؟ ABCبه  MNBباشد، آنگاه نسبت مساحت مثلث 4

1(1
16   

2(1
8   

3(3
16   

4(1
4   

f(x)نمودار توابع  [x] [ x]  
g(x)و 1 x  -111 كنند؟ در چند نقطه با هم برخورد مي 2

  شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) صفر1

sinاگر    2
cotچهارم باشد، حاصلناحية در  و 3 ( ) sin( )     2 3 71 2 -112 كدام است؟2

1 (1  2(1   3(2
5   4( 2

5   

-113 درست است؟ cو  a ،bدهد. كدام رابطه بين  شكل زير، نمودار مربوط به سه تابع لگاريتمي را نمايش مي 

1(c b a    
2(c a b    
3(b a c    
4(a b c    
  

xنمودار تابع  xf(x)  
2 22 -114 كدام است؟ aكند. مقدار  جدا مي aخطي به طول  ها پاره روي محور طول 3

1(log 22 1 3   2(log 22 1 3   3(log 3 1   4(log 2 1   

تابع 
x

a ; xf(x)
[log x] ; x

   


1
22 1

1
xدر   -115 كدام است؟aپيوسته است. مقدار 1

1(2   2(1   31)4  ) صفر   
-116 شود كدام است؟كه تاس دوم مشابه تاس اول رو  كنيم. احتمال آن دو تاس را به ترتيب و يكي پس از ديگري پرتاب مي 

1(1
36   2(1

12   3(1
4   4(1

6   
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
 
 

-117 كاهش يابد؟ %25را با كدام گزينه بايد جمع كنيم تا ضريب تغييرات xهاي آماري مثبت با ميانگين همه داده 

1(x   2(x
2   3(x

3   4(x
4   

)fاگر  x) x  31 fباشد، نمودار تابع 1 (x)  118 ؟گذرد نمياز كدام نواحي محورهاي مختصات-
  هاي اول و سوم ) ناحيه4  ) فقط سوم3  ) فقط دوم2  ) فقط اول1

f(x)تابع  x | x |   دوم و چهارم را با كـدام طـول قطـع     ناحيةدر يك فاصله اكيداً يكنواست. نمودار وارون آن در اين فاصله نيمساز 119-
 كند؟ مي

1)2  ) صفر1
3   3( 1

3   4( 1
2   

tanمعادلة  x 2 ]فاصلةچند جواب در  1 , ]1 -120 دارد؟1
  6) 4  4) 3  2) 2  ) صفر1

xf(x)قسمتي از نمودار تابع زير،شكل   cos 22 -121 كدام است؟ aاست. مقدار  13

1(5
12   

2(3
4   

3(11
12   

4(11
4   

حاصل 
x
lim (log cot x)


-122 كدام است؟ 

      4()3  ) صفر2  1) 1

nxاگر 
x x xlim

ax
  



2 3 1
33

باشد، حاصل 
x

ax x nlim
x x
  
23
2

3
-123 كدام است؟ 

1(1
8   2(1

16   3( 1
9   4( 1

12   

xf(x)خط مماس بر تابع  ( )  -124 كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyمحور  1اي به طول  در نقطه 214

1(3
2   2( 3

2   3(9
2   4( 9

2   

xf(x)آهنگ متوسط تغييرات تابع  x
 ]فاصلةدر  4 , ]1 -125 اي آن در كدام طول از همين فاصله برابر است؟ با آهنگ لحظه 2

1(2   2(3   3(5
2   4(7

2   
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
 
 

tanتابع  xf(x)
tan x


 2
2

1
]فاصلةدر   , ]0 -126 بحراني دارد؟نقطة چند  2

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

f(x)اكسترمم نسبي از تابعنقطة  2فاصلة   x x 3 -127 ديگر چقدر است؟ از يك 3
1(2 2   2(2 3   3 (4  4(2 5   

-128 2فاصلة اي موازي قاعده و به  دهيم. سپس شكل حاصل را با صفحه را حول ارتفاع آن دوران مي 4الاضلاعي به طول ضلع  مثلث متساوي 
 دهيم. مساحت مقطع ايجادشده كدام است؟ واحد از آن قطع مي

1(( ) 12 4 3
3   2(( ) 16 8 3

3   3(( ) 12 3 2
4   4(( ) 16 3 2

4   

xةوضعيت دو داير  y x y    2 2 2 1 x)و 0 ) (y )   2 21 2 -129 نسبت به هم چگونه است؟ 4
  ) مماس بيرون 4  ) مماس درون  3  ) متخارج 2  ) متقاطع1

ديگـر خـارج    ةكنيم. اگر سبز بود مجـدد يـك مهـر    اي از يك كيسه خارج مي سبز است. مهره ةمهر 3قرمز و  ةمهر 2اي شامل  كيسه  130-
 شده باشد چقدر است؟ قرمز از ظرف خارج ةكه در كل مهر كنيم. احتمال آن مي

1(/0 5   2(/0 6   3(/0 7   4(/0 75   
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  شناسي زيست
-131 است؟ نادرست كدام عبارت، 

  شود.دار از طريق آبشش دفع ميدر بعضي جانوران با اسكلت بيروني، مواد دفعي نيتروژن) 1
  نمكي، اندازه نسبي مغز نسبت به وزن بدن از خزندگان بيشتر است. غدة ) در بعضي جانوران با2
  . وجود داردهاي منشعب و مرتبط تنفسي  ) در بعضي جانوران با توانايي بكرزايي، منافذي در ابتداي لوله3
  آورند. دار با تاژك خود، آب را به حركت در ميهاي يقهگوارشي، ياخته حفرة) در بعضي جانوران با 4

-132 گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام 
  »شود.............  يابد، هاي جانبي توليد و افزايش مي قطع جوانه رأسي در جوانه واسطة رشدي كه به كنندة تنظيمدر گياهان، «
 هاي هوايي  تواند باعث تأخير در پير شدن اندام ) نمي1
  افته هاي تمايزي تواند سبب ايجاد ساقه از ياخته ) مي2
 ها  ياخته كنندة ديوارة تجزيههاي  تواند باعث تحريك توليد آنزيم ) نمي3
   تواند در شرايط نامساعد سبب كاهش عمل تعرق و مانع رويش دانه ) مي4

-133 هاي جنسي يك دختر بالغ، همواره صحيح است؟  كدام مورد، در ارتباط با هورمون 
  را دارند. گذاري نقش اصلي ) در بزرگ شدن انبانك و تخمك1
  گردند. توانند با سازوكار بازخورد مثبت كنترل ) نمي2
  يابد.  جنسي، ترشح آنها كاهش مي نيمة دورة) بعد از 3
  شوند. توانند تحت تأثير سه نوع هورمون محرك ترشح ) مي4
متولد  Aو پسري فاقد عامل انعقادي شماره هشت با گروه خوني  Bاند، دختري با گروه خوني  اي كه والدين هر دو سالم در خانواده  134-

 گرديد. با فرض يكسان بودن گروه خوني والدين، تولد كدام فرزند در اين خانواده ممكن است؟

   Dو داراي پروتئين  8 شمارةو فاقد عامل انعقادي  O) پسري با گروه خوني 1
   Dو فاقد پروتئين  8 شمارة، داراي عامل انعقادي AB ) پسري با گروه خوني2
  8 شمارة و داراي عامل انعقادي Dو فاقد پروتئين  O) دختري با گروه خوني 3
  Dو داراي پروتئين  8 شمارة و فاقد عامل انعقادي AB) دختري با گروه خوني 4

-135 صحيح است؟هاي بدن انسان، چند مورد در ارتباط با اثر مونواكسيد كربن بر ياخته 
  گذارد.، تاثير ميFADH2 بر تجزيه )الف
  شود.  مانع از تشكيل آب در بخش داخلي راكيزه (ميتوكندري) مي )ب
  كند.  ساز موجود در غشاي داخلي راكيزه (ميتوكندري) را غيرفعال ميATPآنزيم  )ج
  آورد. به فضاي خارجي راكيزه (ميتوكندري) ممانعت به عمل مي ها از پمپ شدن پروتون )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-136 كدام عبارت در ارتباط با انسان صحيح است؟ 
  ) در همه افراد، بروز بعضي ويژگي خاص همواره وابسته به بيش از يك جايگاه ژن است. 1
  تواند همراه با هم ظاهر شود.  ي، نميتن (كروموزوم) غيرجنس  ) اثر دو دگره (الل) مربوط به دو فام2
  (الل) يكسان است. دگرةطور حتم وابسته به حضور دو  هاي قرمز به بر غشاي گويچه D) ظاهر شدن پروتئين 3
  تن جنسي است.هاي فيبرين، وابسته به نوعي دگره بارز در فامكننده در تشكيل رشته ) ساخت هر نوع پروتئين شركت4

-137 است؟  حي) صحتيجانوران نر و ماده (هرمافرود ةمه ةكدام مورد، دربار 
  اند. افتهيتخصص  يها با اندام يدمثليتول يها دستگاه ازمندين يريگ انجام جفت ي) برا1
  ماده است. اينر  ينوع گامت جنس كي ةدكننديفقط تول يدمثلي) هر نوع دستگاه تول2
  كند. يرا باور م يگريهر جانور، تخمك جانور د يها ) زامه3
  قرار دارد. يجنس يها اندام ني) رحم در ب4
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-138 است؟نامناسب كدام مورد، براي تكميل عبارت زير  
  » ............ هاي درون چشم، فقط  ماهيچه............  در انسان،«
  شوند.  هنگام عبور نور، از انقباض رها مي ـ همة) 1
   در ايجاد نيرو براي توليد زلاليه نقش دارند. ) بعضي از ـ2
  تحت تأثير بخش خودمختار دستگاه عصبي قرار دارند.  ـ همة) 3
  كنند. در شرايط خاصي، ضخامت عدسي را كم يا زياد مي ـ ) بعضي از4

-139 دانه لوبيا صحيح است؟ دربارة اندوختةكدام عبارت،  
  آيد.) تنها از تقسيم ياخته ضميمه پديد مي1
   شود.) بلافاصله پس از پيدايش رويان استفاده مي2
  تواند مواد آلي را از مواد معدني بسازد. طور موقت مي ) به3
  گردد.  ) نخستين بخشي است كه هنگام رويش دانه خارج مي4

-140 چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
اوقات  فرد ماده، گاهي  مهره كه دستگاه عصبي، مسئول يكپارچه كردن اطلاعات دريافتي از هريك از واحدهاي بينايي است و در جانداران بي«

  » ............  كند، به تنهايي توليدمثل مي
  هاي عصبي مجزايي دارند. در طناب عصبي شكمي خود، گره )الف
  شوند.  دفعي هر فرد وارد مي سامانة ها، از همولنف به اسيد و بعضي يون اوريك )ب
  اند. يم كاستمان (ميوز) پديد آمدههايي است كه همواره در پي تقستخم، حاصل لقاح ياخته ياختة )ج
  تواند بر عملكرد و پاسخ رفتاري فرد ديگر تأثيرگذار باشد.  نوعي تركيب شيميايي مترشحه از يك فرد، مي )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-141 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به 
  » ............ شود،  گوارش انسان كه مراحل پايانيِ گوارش مواد غذايي در آن آغاز مي لولة بخشي از«
    هاي عصبي است. اي از رشته ) در هر لايه خود داراي شبكه1
  اند.هاي اطراف جزاير لانگرهانس فعاليت ياخته دهندة) تغيير 2
  وليپيد است.هاي صفراوي، بيكربنات، كلسترول و فسفتركيبي از نمك سازندة) 3
  لنفي است.بستة  مويرگ خوني و يك مويرگ شبكةهاي خود داراي ريزپرزهاي حاوي ) روي چين4

-142 است؟ نامناسب كدام گزينه براي تكميل عبارت زير 
  »  ............ لايه مياني چشم شامل«
  قرنيه است.) بخش رنگين چشم در پشت 2  هاي خوني است. دار و پر از مويرگاي رنگدانه) لايه1
  هاي صاف است.اي حاوي ماهيچه) حلقه4  هايي متصل به عدسي همگرا است.) رشته3

-143 هاي اصلي تنفس در جانوران صحيح است؟كدام مورد، در ارتباط با روش 
  كنند.داران انرژي بيشتري مصرف ميهاي هوادار، نسبت به ساير مهره) پرندگان به علت كيسه1
    ها برقرار شود.اي از هواي تازه در شششوند جريان پيوستهباعث مياي ) سازوكارهاي تهويه2
  مويرگي پوست در تبادل گاز شركت دارند. شبكةهاي فراوان ) در تنفس پوستي، مويرگ3
  پوستي هستند. پراكندة هاي بلند وها، برجستگيترين آبشش) ساده4

-144 دهد؟ هاي ترشحي رخ ميصله پس از تجزيه محل ساخت پروتئينپيكري در حال تقسيم پوست، كدام مورد، بلافا ياختة در يك 
  شود.  تني) بازسازي مي كروموزومي (فام مجموعةاي در اطراف هر  ) پوشش هسته1
  نمايند.  )هاي كوتاه و فشرده شده، شروع به باز شدن مي تن (كروموزوم ) فام2
  يابند.  ميكروماتيدي در دو قطب ياخته تجمع  تن (كروموزوم)هاي تك ) فام3
  آيند.  تن (كروموزوم)هاي غيرهمتا در وسط ياخته، به صورت رديف درمي ) فام4
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-145 چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
  » ............ غذا لازم است تا  مزة در انسان، به منظور درك«

  محتويات نوعي اندامك در فضاي سيناپسي تخليه شوند. )الف
  سيناپسي در دستگاه عصبي تغيير يابد. پس ياختة نفوذپذيري غشاي )ب
  انواعي ياخته تمايزيافته در حواس ويژه، اثر محرك را به پيام عصبي تبديل كنند.  )ج
  هاي اختصاصي خود متصل گردند.  هاي شيميايي محلول در مايع حاوي مواد ضدميكروبي، به گيرنده مولكول )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

بـا   اي حامـل از رويـش دانـه    نمود (فنوتيپ) به ذرتي ند جايگاهي مربوط به رنگ نوعي ذرت، كدام مورد، از نظر رخبا توجه به صفت چ  146-
 يكسان است؟  AAaBBBCccنمود (ژنوتيپ)  آندوسپرمي داراي ژن

1 (AAbbCc 2 (AAbbCC 3 (aaBbCc  4(AABBCc   
-147 است؟    نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  

  »............  در مقايسه با دستگاه عصبي انسان،، زيربا توجه به شكل «
  
  
  
  
  
  
  
  مركز اصلي تنظيم تنفس است. 3) بخش 1
   در تنظيم تعادل بدن نقش دارد. 7بخش  )2
   كناري (ليمبيك) ارتباط دارد. سامانةبا دستگاه  5و  4هاي  ) بخش3
  معادل دستگاه عصبي محيطي است. 8و  2 ،1هاي  سري و بخش معادل لوب پس 6) بخش 4

-148 است؟ نامناسب، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير، E.coliهاي مثبت و منفي در باكتري با توجه به تنظيم 
  » ............ شود،  شناخته مي............ تركيبي كه به عنوان «
  تمايل دارد.  DNAبه نوعي قند بيش از توالي خاصي از  ـ ) مهاركننده1
  نيازمند اتصال به پروتئين ويژه است.  ـ ) محركي براي آغاز رونويسي2
  يابد.  خود اتصال مي ويژةپس از اتصال به نوعي قند، به جايگاه  ـ كننده ) فعال3
  شود. زودتر از رنابسپاراز به راه انداز متصل مي ـ پليمراز) RNA) محرك فعاليت رنابسپاراز (4

-149 قرمز خود، تولد كدام فرزند غيرممكن خواهد بود؟  گويچةبر روي غشاي  Dو داراي پروتئين  از والديني با رخ نمود سالم 
  قرمز گويچةبر روي غشاي  Dفنيل آلانين و فقدان پروتئين  كنندة) پسري فاقد آنزيم تجزيه 1
  بتا زنجيرة) دختري داراي هموگلوبيني با آمينواسيد والين در موقعيت ششمين آمينواسيد 2
  هاي فيبرين به دليل فقدان فاكتور انعقادي هشت در خوني فاقد توانايي تشكيل رشته) پسر3
  اي مالارياهاي سرخ با قابليت تغيير در شرايط كمبود اكسيژن ولي مقاوم به انگل پرياخته) دختري داراي گويچه4

-150  دار انسان صحيح است؟عصبي ميلين ياختةطور معمول چند مورد، در ارتباط با يك  به 
  رانويه افزايش خواهد يافت.  گرةدار سديمي، فعاليت نوعي آنزيم در  بلافاصله پس از بسته شدنِ كانال دريچه )الف
  رانويه مجاورش وابسته است.  گرةعصبي به توليد پتانسيل عمل در  رشتةرانويه از  گرةايجاد پتانسيل عمل در هر  )ب
  عصبي با غلاف ميلين پيوسته، مقدار ثابتي است.  رشتةرانويه متوالي يك  گرةسرعت هدايت پيام عصبي در بين هر دو  )ج
  باشد.دار باز ميهاي دريچهاز كانال يك نوعرسد، فقط  در زماني كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در يك گره رانويه به صفر مي )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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-151 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
  »  يك ساركومر به دنبال ............در «
  يابد.از يكديگر، طول نوار تيره افزايش مي Z) افزايش فاصله خطوط 1
  يابد.هاي اكتين از هم، طول نوار روشن كاهش ميبين سرهاي آزاد رشته فاصلة) كاهش 2
  يابد. ميهاي ميوزين كاهش با رشته Zهاي بين خط فاصلةآندوپلاسمي،  شبكةتوسط  ATP) مصرف 3
  شوند.هاي ضخيم متصل ميهاي كروي رشتههاي ميوزين به مولكول، سرهاي مولكولATP) هيدروليز 4

شـوند،   سازند و جزئي از دستگاه لنفي يك فرد بالغ محسوب مي هاي خوني را مي هايي كه در دوران جنيني، ياختهاندام همةدر انسان،   152-
 ؟ هستند داراي كدام ويژگي

  هاي مختلف تبديل شوند. توانند به ياختهاند كه با تقسيم و تمايز خود ميهاييياخته) داراي 1
  كنند.گوارش را دريافت مي لولة) بخشي از خون خارج شده از 2
  .هستند هاي خوني با ديواره و غشاي پايه منفذدار) داراي مويرگ3
  آيند.) از لايه تروفوبلاست پديد مي4

-153 ل عبارت زير مناسب است؟ كدام گزينه، براي تكمي 
  . » ..ها، .......... گياهاني كه تثبيت كربن جو در آن همةدر «
   شود، واكنش اكسيژنازي روبيسكو مهار شده است. هاي غلاف آوندي انجام مي) در ياخته1
  د. هستن هاي ميانبرگ داراي سبزديسه (كلروپلاست)شود، انواعي از ياخته) هنگام روز انجام مي2
  گيرد، امكان تنفس نوري وجود دارد.به مولكول ريبولوز فسفات صورت مي با افزوده شدن كربن )3
  شود.كربني توسط آنزيم غيرحساس به اكسيژن انجام مي با اسيد سه CO2شود، تركيب شدن) هنگام شب انجام مي4

-154 كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به 
  »  هاي ............طور معمول در انسان، وقتي كه دريچه به«

  شود.بين دو بطن مي ديوارةاي از تارها، وارد ، پيام الكتريكي از طريق دستههستندلختي باز  دولختي و سه )الف
  كند.دهليزي پيام الكتريكي توليد مي - اند، گره سينوسي  سيني بسته )ب
 شود.، صداي دوم قلب شنيده مياند لختي بسته دولختي و سه )ج
  .شدن هستندهاي قلبي در حال پر ، نيمي از حفرههستندسيني باز  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-155 دهد؟زايي رخ ميشوند، كدام مورد فقط در نوعي از گونه اي جديد مي سازوكارهايي كه باعث ايجاد گونه همةدر ارتباط با  
  هاي طبيعي والدين الزامي است. ي ژني) با گامتا(از نظر محتوهايي متفاوت وجود آمدن گامت ) به1
  دهد.  ) انتخاب طبيعي با ايجاد تغيير در جمعيت، فراواني دگره (الل)هاي جمعيت را تغيير مي2
  افزايد.  ) نوعي فرآيند تصادفي، بر ميزان تفاوت بين دو جمعيت مي3
  نمايد.  ) مانع جغرافيايي از شارش ژن، جلوگيري مي4

-156  كدام گزينه براي تكميل جمله زير مناسب است؟ 
 » ............. منظور توليد اينترفرون نوع دوم، پس از در انسان، به«
 شود.  ) خود جدا ميtRNAاز رناي ناقل ( Pپپتيد جايگاه  پلي ) هر بار جابجايي رناتن،1
  گيرد. قرار مي ريبوزوم Eبدون آمينواسيد در جايگاه  tRNA) تشكيل هر پيوند پپتيدي، 2
  گردد.  ريبوزوم وارد مي A، عامل آزادكننده به جايگاه UAGقرار گرفتن پادرمزه (آنتي كدون)  )3
  شود.  سست مي tRNAپپتيدي و آخرين  پلي زنجيرة رناتن، پيوند بين Pكننده در جايگاه ) قرار گرفتن عوامل آزاد4

-157 است؟نادرست  كدام عبارت، 
  سازند. مي ATPهاي مؤثر در ساخت نيترات از آمونيوم، با استفاده از فسفات معدني و واكنش انتقال الكترون،  اي ياخته تك همة) 1
  كنند.  توليد مي NADاي خود اي از تنفس ياخته اتانول، در مرحله ايجادكنندةهاي  اي ياخته تك همة) 2
  ند. هست فتوسنتزي باكتريوكلروفيل در غشاي خود رنگيزةزا، داراي يژنهاي غيراكس ياخته تك همة) 3
  سازند.  مورد نياز خود را مي NADHزا، با كمك قند فسفاته، هاي اكسيژن اي ياخته تك همة) 4
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-158 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
  » . ........... كند،شناسايي ميهاي عمومي ها را براساس ويژگيدر انسان، هر سازوكاري كه بيگانه«
  ها موثر است.) در برابر طيف وسيعي از ميكروب1
  كند. شده نابود مي ريزي ) عوامل بيگانه را از طريق مرگ برنامه2
  سازد.  هايي از ساختار خود مي هاي زيستي را در بخش ترين گروه مولكول ) متنوع3
  گردد.  هاي هدف متصل مي هاي متنوعِ دفاع اختصاصي خود به ياخته ) از طريق گيرنده4

-159 هاي موجود در كپسول مفصلي انسان صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با گيرنده 
  شوند.اند، كه با غلاف پيوندي احاطه ميدارينه منشعب نورون حسي )الف
  نمايند. ت بدن دخالت ميهاي مربوط به وضعي در صدور بخشي از پيام )ب
  شوند.هاي روشن ساركومرهاي ماهيچه اسكلتي، تحريك ميپس از كوتاه شدن بخش )ج
  كنند. هاي مننژ احاطه شده است، ارسال ميمغز، كه توسط پرده ساقةهاي خود را به بخشي در پشت  پيام )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-160 كند؟  مي كامل نامناسب طور كدام گزينه، عبارت زير را به 
  »  .....مبتلا گرديده است، ....... .تازه متولد شده و به نوعي ........... ي كهدر نوزاد«
  شود.  شود و با كاهش توليد ترومبين، روند انعقاد خون دچار مشكل مي عمل عضلات مختل مي ـ پاراتيروئيد غدةكاري  ) كم1
  يابد. ها افزايش ميبه فضاي بيروني راكيزه Hرشد و نمو مغز كاهش يافته و انتشار  ـ سپرديس (تيروئيد) غدة) پركاري 2
  شود. يابد و بر حجم ادرار افزوده مي شده در خون افزايش مي غلظت مواد حل ـ هيپوفيز غدةترشحي بخش پسين  ) كم3
 گردد. شود و علائمي از خيز مشاهده مي ا ضعيف ميه فعاليت مغز استخوان ـ كليه فوق غدة) پركاري قشر 4

-161 گيري صحيح است؟ كدام عبارت در ارتباط با هر نوع نظام جفت 
  ها سهم دارند.) هريك از والدين در پرورش و نگهداري زاده1
  يابد.جفت افزايش مي كنندة مثلي انتخاب ) تنها موفقيت توليد2
  جفت سهم بيشتري دارد.هاي نر يا ماده در انتخاب  ) يكي از جنس3
  هاي سالم است. شود كه هدف آن توليد بيشترين زاده ) رفتاري برگزيده مي4

-162 ؟استنامناسب  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير 
  »  هاي ............. اي دستگاه تنفسي انسان، گروهي از ياختهدر بخش مبادله«
 ند. هست غده ترشحي سازندة) لايه زيرمخاط، 1
  ) سنگفرشي، ترشح عامل سطح فعال را برعهده دارند. 2
 كنند.  ) پوششي و مويرگي از غشاي پايه مشتركي استفاده مي3
  فرستند.  ) پوششي، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد ميكروبي مي4

-163 ؟پسين ليگنيني در درخت سيب، كدام است ديوارةهاي داراي ياخته همةويژگي مشترك  
  .هستنداي  بافت زمينه انةسام) جزو 1
  شوند.هاي داراي رشد پسين يافت مي) تنها در اندام2
  بافت پوششي شركت داشته باشند. سامانة ) ممكن نيست در3
  ند.هست هاي سيتوپلاسمي فراوانهاي نازك خود داراي كانال) در محل4

-164 كند؟ طور مناسب كامل مي ورد، عبارت زير را بههاي مختلف قلب انسان، چند م هاي ايجادشده در بخش در ارتباط با تحريك 
  » .. شود، .......... منتقل مي ..طور معمول در انسان، زماني كه پيام الكتريكي به .......... به«

  شود.صداي طولاني و بم از قلب شنيده مي - ها  صفحات بينابيني بطن همة )الف
 باز هستند. ينيس يها چهدريـ  ها بطن نيب ةواريدرون د يا چهيماه يتارها )ب
  .ابدي يم انيپا زهادهلي انقباضـ  ها و بطن زهايدهل نيب يونديپ ةيلا )ج
  ها آغاز شده است. انقباض دهليز مرحلة - گره سينوسي دهليزي ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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-165 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ 
  » . هر آنزيمي كه ...........«
  تواند به حالت فعال برگردد.شود، با برگشت دما به حالت طبيعي، ميدماي خاص غيرفعال مي محدودة) در 1
  ماده خاص موثر است، جايگاه فعال آن قطعاً مكمل پيش ماده است. ) روي يك يا چند پيش2
  ماده را ندارد. از دست دهد، امكان اتصال به پيش PH) فعاليت خود را در اثر تغيير 3
  مواد سمي نتواند فعاليت كند، دچار تغييرشكل شده است.) تحت تاثير 4

-166 است؟نادرست  نوعي اسفنج دربارةكدام عبارت،  
 قرار دارند.   منفذ در مجاورت انواعي ياخته سازندةهاي  ) ياخته1
  شوند.دار، خارج ميهاي يقه) خارها بيشتر از بين ياخته2
 شوند.  دار فقط در سطح داخلي بدن يافت مي هاي يقه ) ياخته3
  شود. ها ميگردش آب سبب دفع مواد زائد ياخته سامانة) 4

-167 ها در معده انسان، كدام مورد غيرممكن است؟در ارتباط با اختلال در هضم پروتئين 
 بهر (هماتوكريت) فرد تغيير يابد.  ) ميزان خون1
  كاهش يافته يا متوقف شود.) ترشح كلريدريك اسيد، 2
 هاي عصبي رخ داده باشد.  هاي ياخته ) اختلالي در عملكرد شبكه3
  گوارش فرد كاهش يابد.  لولةريز در طول  ترشحات برون همة) 4

-168 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
 »  گوارش ........... لولة در بخشي از«

  ها تاژك دارند. اي دارد، بعضي ياخته ياخته دروناي و سپس گوارش  ياخته ) هيدركه غذا ابتدا گوارش برون1
  شوند.  گيري مي گردند، مواد غذايي تا حدود زيادي آب هاي گوارشي جانور ترشح مي ) گاو كه آنزيم2
  صفرا در زير آن قرار دارد.  سازندةشود، اندام  ) كبوتر كه فرايند آسياب كردن غذا انجام مي3
  دار است. اي دندانهغذا بيشترين جذب را دارد، ديواره ماهيچه) ملخ كه 4

-169 چند مورد، در ارتباط با انسان صحيح است؟  
  رود.  در نوعي بيماري كبدي، ميزان قند خون پايين و ميزان اوره خون بالا مي )الف
  شود.كاري پانكراس، ديواره دوازدهه دچار آسيب مي در نوعي بيماري مربوط به كم )ب
  يابد. كليه، توانايي پس زدن بافت بيگانه كاهش مي كاري غده فوق در نوعي بيماري مربوط به پر )ج
  يابد.  ها افزايش ميدار، تغيير شكل مونوسيت دفعي نيتروژن مادةدر نوعي بيماري مفصلي، به دليل رسوب  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-170 باشد؟  دارفيد دانههاي سويژگي هيچ يك از گويچه تواند نميكدام گزينه  
  ترشح پروتئين دفاعي )4  تكي خميده هستة) 3  (تراگذري) دياپدز )2  خواري) بيگانه1

-171 ..در انسان، بخشي از دستگاه عصبي مركزي كه مسئول تنظيم ترشح بزاق و اشك است، .......... 
  ) در بالاي مركز تنظيم دماي بدن و گرسنگي و خواب قرار دارد. 1
  عطسه، سرفه و بلع قرار دارد. يها ركز انعكاسبخش م ريدر ز) 2
  كند.هاي اسكلتي را تعيين مي) مدت زمان انقباض بعضي ماهيچه3
  نمايد.  ها و حركات بدن را با كمك مغز و نخاع هماهنگ مي ) فعاليت ماهيچه4

-172  هاي كدو، صحيح است؟هر يك از گل دربارةطور معمول، كدام مورد  به 
  اند.هاي گل به هم پيوستهاجزاي يكي از حلقه همة) 1
  شود.دروني گل، توسط كاسبرگ احاطه مي حلقةاجزاي  همة )2
  (ميتوز) دارد.  لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل توانايي تقسيم رشتمان هاي گل، هر ياخته تك) در يكي از حلقه3
  شود. ها تقسيم ميسم به طور مساوي در بين ياخته(ميوز)، سيتوپلا هاي گل، بعد از كاستمان) در يكي از حلقه4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 12صفحه   شناسي زيست

 

-173 چند مورد، در ارتباط با انسان صحيح است؟ 
  شود.حلقوي كافي نباشد، فرد دچار ريفلاكس مي ماهيچة اگر انقباض نوعي )الف
  انواعي ليپيد است. سازندة بافت پوششي معده، ياختة هر) ب
  شود.ها به طور آهسته انجام ميحركات كولون) ج
  كور داراي پرز است. رودةدوازدهه برخلاف  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-174 است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با بدن انسان،  
  كند. ) مجراي لنفي چپ از سطح پشتي قلب عبور مي1
  ) بخشي از پرده خارجي جنب با پرده ديافراگم تماس دارد. 2
  شود. ري محافظت مي) بخشي از هر كليه توسط دو دنده از اسكلت محو3
  رو در سمت چپ بدن قرار داشته و از كولون بالارو بلندتر است.  ) كولون پايين4

-175 است؟ حيكدام مورد صح ،يا دولپه يعلف اهيگ كي ةشير يبخش از برش عرض نيتر عيدر ارتباط با وس 
  اي است.  پنبه چوب ديوارة هايي با ) فاقد ياخته2  (مريستم پسين) دارد.                ) دو نوع كامبيوم1
  هاي استحكامي با قابليت رشد دارد.  ) ياخته4  پرورده گياه داراي نقش اصلي است.  شيرة) در هدايت 3

-176 يابد. ............ اكسايش مي ............ توليد و سپس كربس ابتدا، چرخة يك مولكول گلوكز، طيِ تجزية به هنگام 
   تركيب چهاركربنه ـ A) كوآنزيم 2   ركربنهتركيب چها ـ A) استيل كوآنزيم 1
   كربنه تركيب شش ـ A) كوآنزيم 4   كربنه تركيب شش ـ A) استيل كوآنزيم 3

-177 ها، كدام مورد صحيح است؟در ارتباط با هر مولكول حامل اطلاعات وراثتي در يوكاريوت 
  آن دو سر متفاوت دارد.  رشتة ) هر1
  گيرد.  ) همانندسازي آن در دو جهت انجام مي2
  شوند.  بخشي آن توسط نوعي پيوند اشتراكي به هم متصل مي  ) واحدهاي سه3
  شود.  هاي همانندسازي آن بسته به مراحل رشد و نمو تنظيم مي ) تعداد جايگاه4

-178  است؟ نادرست  كدام گزينه زيربا توجه به شكل  
درشت بوده و بيشتر حجم ياخته هستة يي است كه داراي ها ختهداراي يا» ب«همانند » الف) «1

  را اشغال كرده است.
داشـته   هاي روياني است و از تقسيم تخمي پديد آمده است كه سيتوكينز نامساويبرگ» پ) «2

 است.
  اي پديد آمده است. هسته تخمي است كه از لقاح گامت نر با ياخته دوياختة حاصل تقسيم » ت) «3
  (تريپلوئيد) به رويان را بر عهده دارد. لاد نقش انتقال مواد غذايي از بافت پارانشيمي سه» ب) «4

-179 كند؟ را به درستي تكميل مي زير ةجملكدام موارد  
  » در مهندسي ژنتيك با استفاده از ............«

  كنند.آنزيم ليگاز، دو انتهاي چسبنده را با پيوند هيدروژني به هم متصل مي )الف
  كنند.شوك الكتريكي و يا گرمايي به همراه مواد شيميايي، دناي نوتركيب را به ميزبان وارد مي )ب
  كنند.ج ژن يا توليد فرآورده انتخاب ميهاي محيط كشت را براي استخراپادزيست، بيشتر باكتري )ج

  دفاعي باكتري مي توانند، ژن هدف را از ژنگان خارج كنند. سامانةد) قسمتي از 
  ب  ـ ) الف4  د  ـ ) ج3  ج  ـ ) الف2  د ـ ) ب1

-180  در كدام مورد زير تغيير رفتار غريزي در اثر تجربه، رخ نداده است؟ 
 تخم خارج شده است.از  كاكائي كه بعد از دو روز جوجة) درخواست غذا از مادر توسط 1
  كند.ها استفاده مي درختان براي تغذيه از موريانه شاخةهاي ) شامپانزه از برگ2
  پشتي كه در آزمايشگاه غذا و آب كافي دريافت كرده است. ) ركود تابستاني لاك3
  كنند.) مهاجرت پرندگان از مسيري كه هر سال از آن عبور مي4
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي پاسخمدت   تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 37  210  181  30  فيزيك  1
  دقيقه 37  245  211  35  شيمي  2
  دقيقه 16  265  246  20  شناسي زمين  3

  
 سرفصل دوازدهم سرفصل يازدهم سرفصل دهم  مواد امتحاني

  مطابق با كنكور سراسري  فيزيك
  مطابق با كنكور سراسري  شيمي

  مطابق با كنكور سراسري  شناسي زمين
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 2صفحه   فيزيك

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 

  فيزيك
Axهاي هاي ثابت از مكان به ترتيب با تندي همزمان Bو  Aمتحرك دو   m Bxو 10 m x)به سمت مبدأ مكـان  18 ) حركـت   0 181-

xكرده و در مكان m   در چه مكاني است؟ Bرسد، متحرك  به مبدأ مكان مي Aاي كه متحرك  كنند. در لحظه از كنار هم عبور مي 6
1 (2  2(2   3(6   4(12   

و  ABكند و هر يك از فواصل  شروع به حركت مي Oنقطة سواري در مبدأ زمان با شتاب ثابت و از حال سكون از  مطابق شكل دوچرخه  182-
BC  فاصلة كند.  ثانيه طي مي 2را در مدتOA  چند متر است؟  

1 (8    
2 (12    
3 (14    
4 (16  

xـ زمان متحركي در حركت روي خط راست به صورت مكانمعادلة   t t   2 8 هاي  يك از لحظه داده شده است. در كدام SIدر  15 183-
  زير برحسب ثانيه، جسم در حال دور شدن از مبدأ و حركتش كندشونده است؟ 

1(/0 5   2(/3 5   3(/4 5   4(/5 5   
كند. هرگاه فقـط   ندي ثابت روي سطح افقي حركت ميبا تkg15جسم F2و F1اندازه افقي و قائم در شكل زير، با اعمال دو نيروي هم  184-

mبرابر شود، شتاب حركت چند  4بدون تغيير جهت  F1نيروي افقي ةانداز
s2 شود؟ ميk /

m( , g )
s

   20 4 10   

1 (5  2 (10  
3 (15  4 (20  

txبه صورت SIدر  g400ـ زمان متحركي به جرم مكانمعادلة   t   
2

4 اي كه متحرك از مبدأ مكان  داده شده است. در لحظه 54 185-
  نيروي خالص وارد بر آن چند نيوتون است؟ ةگذرد، انداز مي
1(/01   2(/0 2   3(/0 4   4(/0 8   

دهد.  باران نشان مي ةنمودار تغييرات نيروي مقاومت هوا را برحسب زمان براي اين قطر زيرشود. شكل  يك قطره باران از ابري جدا مي  186-
mباران چند ةشتاب حركت قطر ةانداز t1لحظةدر 

s2 است؟m(g )
s

 210  

1(1   
2 (2  
3 (3  
4 (4  
-187  يابد؟ جسم چند درصد كاهش ميتكانة درصد كاهش يابد،  64اگر در اثر كاهش سرعت، انرژي جنبشي جسمي  

1 (80  2 (60  3 (40  4 (20  
روي سطح داراي اصطكاك اثر كرده و تندي حركت جسم در پايـان ايـن    kg4به وزنه ساكن s5به مدت Fدر شكل زير، نيروي افقي   188-

mمدت
s10 شود. توان نيروي  ميF در اين مدتs5 چند وات است؟k /

m( , g )
s

   20 4 10   

1 (50  2 (160  
3 (240  4 (120  
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 3صفحه   فيزيك

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 

-189  ...........  شتاب نوسانگر در حال كاهش است ةاندازاي كه  در يك حركت نوساني ساده در لحظه 
  ) نوسانگر در حال دور شدن از مركز نوسان است.2  ) حركت نوسانگر تندشونده است.1
  ) انرژي مكانيكي نوسانگر در حال افزايش است.4  ) انرژي جنبشي نوسانگر در حال كاهش است.3

از محيط در مـدت يـك دقيقـه     N ةدهد. اگر ذر را در يك لحظه نشان ميشكل زير، نقش يك موج عرضي كه در يك تار منتشر شده   190-
  متر است؟ حركت چند سانتيدامنة متر را طي كند،  60مسافت 

1(/1 25   
2(/2 5   
3 (5  
4 (10  
  

شـود.   جنوب بوده و موج در جهت غرب منتشر ميدر انتشار يك موج الكترومغناطيس در يك لحظه جهت ميدان مغناطيسي به سمت   191-
  جهت ميدان الكتريكي در اين لحظه در كدام جهت است؟

  ) شمال 4  ) غرب 3  ) پايين2  ) بالا 1
Wاگر شدت صوت در يك نقطه 

m


/بل است؟ باشد، تراز شدت صوت در اين نقطه چند دسي 280
W(I , log )
m

 12
0 210 2 0 3  192-

1 (139  2 (119  3 (89  4 (79  
تابـد و پـس از بازتـاب از سـطح      مي 3اي با ضريب شكست از يك منشور شيشه ABعمود بر وجه  SIرنگ  مطابق شكل پرتو تك  193-

  منشور چند درجه است؟ (منشور در هوا قرار دارد)  ACشود. زاويه پرتو خروجي با سطح  خارج مي CAاز منشور، از وجه  BCاي  آينه
1 (30  
2 (45  
3 (60  
4 (90  
  
شده  هاي خارج انرژي فوتوالكترونبيشينة فوتوالكتريك اگر با ثابت ماندن بسامد، شدت نور تابشي به سطح فلز افزايش يابد،  ةدر پديد  194-

  ....... ..... شده هاي خارج و تعداد فوتوالكترون...........  از سطح فلز
  يابد ) افزايش يافته ـ افزايش مي2    ماند ) ثابت مانده ـ ثابت مي1
  يابد ) ثابت مانده ـ افزايش مي4  ماند ) افزايش يافته ـ ثابت مي3
n)پايةخواهد به حالت  در اتم هيدروژن الكترون در پنجمين حالت برانگيخته قرار دارد و مي  ) تـرين فوتـون    انـرژي برود. انرژي پر 1 195-

  گسيلي در محدوده فرابنفش چند ريدبرگ است؟

1(8
9   2(24

25   3(15
16   4(35

36   
-196  چه تعداد از موارد زير در پرتوزايي مواد راديواكتيو درست است؟ 

  رسند. به حالت پايدار مي يا پس از واپاشيها  ) اغلب هسته الف
  شود. يك نوترون در هسته به يك پروتون و پوزيترون تبديل مي ب) در واپاشي
  مادر اوليه است.هستة ر از دختر يك واحد كمتهستة عدد اتمي  ج) در واپاشي

  ماند. هاي پرتوزايي طبيعي ثابت مي ها در واكنش د) تعداد نوكلئون
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

gاي با چگالي از ماده g500توپي به جرم 
cm32 شده و حجم كل آن ساختهcm3600 بوده و روي سطح آب با چگاليg

cm31   شـناور 197-

  از حجم هواي داخل توپ را بايد خالي كنيم؟ cm3است. اگر بخواهيم اين توپ كاملاً در آب فرود رود، حداقل چند
1 (50  2 (100  3 (200  4 (400  
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 4صفحه   فيزيك

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 

-198  يابد. مي...........  نيروي دگرچسبيو ...........  چسبي با افزايش دما نيروي هم 
  ) افزايش ـ كاهش 4  ) كاهش ـ افزايش 3  ) افزايش ـ افزايش 2  ) كاهش ـ كاهش 1

اسـت را از آب بـا    cm210و cm280هاي پهن و باريك آن بـه ترتيـب   ظرفي خالي با جرم ناچيز مطابق شكل كه سطح مقطع قسمت  199-

gچگالي
cm31 نيوتـون بـوده و بـه    ...........  شـود  كنيم. در اين صورت نيرويي كه از طرف آب به كف ظرف وارد مي به طور كامل پر مي

m(gشود. نيوتون اضافه مي...........  دهد عددي كه نيروسنج نشان مي )
s

 210   

  40ـ  40) 1
  12ـ  40) 2
  12ـ  12) 3
  40ـ  12) 4
  

Cفلزي ازصفحة قرار دارد. اگر دماي  cm40اي به قطر فلزي حفرهصفحة بر روي يك   20 بهC130    برسد. مسـاحت حفـره روي 200-
)يابد. مي...........  متر مربع سانتي...........  صفحه , )C

     
5 13 2 10  

1(/3 3/)2  ـ افزايش   6 7/)3  ـ كاهش  6 7/)4  ـ افزايش   2   ـ كاهش   2
C، يخg800در ظرفي با ظرفيت گرمايي ناچيز  40  وات در مدت چند دقيقه  200موجود است. يك گرمكن الكتريكي با توان گرمايي 201-

gÄكند؟ ( تمام يخ را به طور كامل ذوب مي /
Jc g C 2 1،f

JL g   شود)  و تمام گرما جذب يخ مي 336

1 (7  2 (14  3 (22  4 (28  
F، بردارq2اند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار كل روي خط راست ثابت شدهباردار مطابق ش ةذر 3 


باشد، بردار نيـروي خـالص    202-

  كدام است؟q3وارد بر بار
1(/ F09


   2(/ F09


   

3(/ F0 7


   4(/ F0 7


   
qاي با بار مطابق شكل ذره  C  500  نقطة ازA  تاB در ميدان الكتريكي يكنواختN

C8000  شـود.   جـا مـي   روي خط راست جابـه 203-
AB)چند ژول است؟ B تا Aجايي از  تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار در جابه cm) 50  

1(1   
2 (1  
3( 3   
4(3   

Nاست. اگر ميدان الكتريكي ميـان صـفحات خـازن    nC9الكتريك هوا شده روي صفحات يك خازن با دي بار ذخيره 
C 62 باشـد،   10 204-

)Cمتر مربع است؟ مساحت هر يك از صفحات خازن چند سانتي )
N.m

  
212

0 29 10  

1(/0 5   2 (5  3 (1  4 (10  
-205  چند اهم است؟ Rشود. مقدار مقاومت  برابر مي 6 ،9توان مصرفي مقاومت Kدر مدار شكل زير، با بستن كليد  

1 (42  
2 (35  
3 (21  
4 (14  
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 5صفحه   فيزيك

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 

-206  شود؟ چند برابر مي bو  aباز است. اگر كليد بسته شود، مقاومت معادل بين  Kدر شكل زير، ابتدا كليد  

1(2
3   

2(2
5   

3(5
6   

4(4
7   

به ترتيب از راست به چپ چگونه  A2و A1هاي در مدار شكل مقابل با حركت لغزنده رئوستا به سمت راست جريان عبوري از آمپرسنج  207-
  شود) آل فرض مي كند؟ (مولد ايده تغيير مي

1(A1 ثابت ـA2 كاهش  
2(A1 كاهش ـA2  افزايش  
3(A1 ثابت ـA2   افزايش  
4(A1 كاهش ـA2  كاهش  

از  cdو  abسو قرار دارند. اگر نيروي مغناطيسي وارد بر سيم  هاي يكسان در ميدان مغناطيسي درون با جريان cdو  abدو سيم راست   208-

Fباشد، Fو Fطرف ميدان مغناطيسي به ترتيب 
Fكدام است؟  

1(3   

2(2 3
3   

3 (2  
4 (1  

اي شكل درآورده و عمود بر خطوط  شكل و بار دوم به صورت يك حلقه دايره را يكبار به صورت يك حلقه مربع Lسيمي رسانا به طول   209-
  ل است؟شك اي دايرهحلقة شكل چند برابر شار عبوري از  مربعحلقة دهيم. شار عبوري از  ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار مي

1(
4   2(

4   3(
2   4(

2   

شده بـه   در جهت نشان داده A2جريان سيم راست از tرسانا مطابق شكل در نزديكي سيم راست قرار دارد. اگر در مدتحلقة يك   210-
  عكس برسد، جهت جريان القايي در حلقه در اين مدت چگونه است؟ A2طور يكنواخت كم شده و به

  ) پيوسته ساعتگرد 1
  ) پيوسته پادساعتگرد 2
  ) اول ساعتگرد، بعد پادساعتگرد 3
  ) اول پادساعتگرد، بعد ساعتگرد4
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 6صفحه   شيمي

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 

 

  شيمي
-211 است؟ نادرستكدام مطلب  

  مرئي، با هم يكسان است. محدودة) شمار خطوط طيف نشري خطي عنصر هيدروژن و عنصر ليتيم در 1
  زمين و مشتري، تنها دو عنصر مشترك وجود دارد. سازندة) در بين عناصر 2
  هاي گوناگون آن مشابه و زردرنگ است. فلز سديم و تركيب شعلة) رنگ 3

)) تكنسيم4 Tc)99
  اي ساخته شد.   نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته 43

-212  .........  جز بهاند،  هاي زير درست عبارت همة 
  چهارم يكسان است.  دورةاي، با شمار عنصرها در  نخست جدول دوره دورة) مجموع شمار عنصرها در سه 1
  است. و  به ترتيب به صورت  M19و X16اي اتم ) آرايش الكترون ـ نقطه2
  برخي عناصر سبك را توجيه كند.) مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن و 3
  بيشتر است. p3زيرلايةكمتر و از  d3زيرلايةاز  s4زيرلاية) انرژي 4

-213 هاي زير درست است؟ از عبارتاي قرار دارد. با توجه به آن، چند مورد  چهارم جدول دوره دورةو  17در گروه  Xعنصر با نماد فرضي  
lالكترون با 23داراي  Xآ) اتم     هاي شيميايي تمايل به گرفتن الكترون دارد. بوده و در واكنش 1

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 12با عنصر كربن  Xب) در ساختار لوويس مولكول حاصل از 
lهاي با پ) شمار الكترون    برابر است. M24اتم اين عنصر با اين شمار در اتم 0

  گروه خود متفاوت است. در دماي اتاق، با حالت فيزيكي عناصر هم Xت) حالت فيزيكي عنصر 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

Xها در يون  ها و پروتون اگر اختلاف شمار نوترون  59 -214 باشد، اين عنصر در كدام دوره و گروه جاي دارد؟ 3برابر  2
1 (4 ،8  2 (4 ،10  3 (5 ،8  4 (5 ،10  

-215 است؟ نادرستكدام مطلب  
  ترين لايه به زمين (تروپوسفر) قرار دارد. درصد از جرم هواكره، در نزديك 75) حدود 1
  شود. پزشكي و براي پر كردن تاير خودروها استفاده ميهاي بيولوژيك در  ) از گاز نيتروژن براي نگهداري نمونه2
  اكسيد با هم برابر است. اكسيد و گوگرد تري هاي پيوندي در كربن دي ) شمار جفت الكترون3
  اي بودن آن است. ) روند تغيير فشار در هواكره دليلي بر لايه4

-216 كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 
  شود. بيني درون آب استفاده مي ها، سبزيجات و از بين بردن جانداران ذره گندزدايي ميوهآ) در صنعت از گاز اوزون براي 

  محيطي آن در نظر گرفته شود. هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست هزينه همةپايدار يعني اينكه در توليد هر فراورده،  توسعةب) 
Cواكنش معادلةپ) در  H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2   است. 7پس از موازنه، برابر  O2ضريب استوكيومتري 2

  افزايند. وري در كشاورزي به خاك مي ت) برخي كشاورزان كلسيم كربنات (آهك) را براي افزايش بهره
  تواند با تغيير رنگ، مزه، بو يا آزادسازي گاز، تشكيل رسوب و گاهي ايجاد نور و صدا همراه باشد. ث) تغيير شيميايي مي

  »ت«و » پ«، »آ) «4  »ب«و » آ) «3  »پ«و » ب) «2  »ث«و » ب«، »آ) «1
5/هاي هيدروژن در شمار اتم  ليتر گاز متان در شرايط استاندارد برابر ............ است و براي سوختن كامل اين مقدار متان در شـرايط   6 217-

STP  .به ............ ليتر گاز اكسيژن لازم است 
CH(معادله موازنه شود.)  (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 2 2 2 

1 (AN  5/ـ 6   2(/ AN0 11/ـ  25 2  3(AN  11/ـ 2  4(/ AN0 5/ـ  25 6   

M.
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-218 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  
0/پذيري نقره كلريد از آ) انحلال   گرم آب كمتر است. 100شونده در  گرم حل 01

Hجوش نقطة، atm1ب) در فشار S2  جوش  نقطةازHF وH O2 .كمتر است  
  جوش بيشتري است. نقطةپ) همواره بين دو تركيب قطبي، تركيبي كه جرم مولي بيشتري دارد، 

  ت) نياز روزانه يك فرد بالغ به يون سديم دو برابر يون پتاسيم است.
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

سرد كنيم چنـد گـرم رسـوب     C45تا دماي C75تاسيم كلريد را از دمايپ سيرشدةگرم محلول  900با توجه به نمودار زير، هرگاه   219-
 شود؟ تشكيل مي

1 (60   
2 (70   
3 (80  
4 (90  
  
  

5/درصد جرمي محلول  1/مولار پتاسيم هيدروكسيد با چگالي  5 -220  ليتر كدام است؟ گرم بر ميلي 25
  (K ,O , H : g.mol )   139 16 1  

1(/24 64   2(/30 8  3(/12 2  4(/9 82   
-221 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست 

  بيشتر است. N2در آب، از گاز O2پذيري گاز آ) در شرايط يكسان انحلال
  شود. هاي بيشتري از آب جدا مي آب شيرين، در مقايسه با روش اسمز وارونه آلايندهتهية ب) در روش تقطير براي 

  است. 20آن برابر ها در فرمول مولكولي  شود و مجموع شمار اتم پ) هگزان، برخلاف استون در آب حل نمي
  كمتر است. NOاز گاز  CO2پذيري گاز ت) در فشار يك اتمسفر و در هر دمايي، انحلال

  »ت«، »ب) «4  »پ«، »آ) «3  »ت«، »پ) «2  »ب«، »آ) «1
-222  ............ جز بهاند،  هاي زير درست عبارت همة 

  هاي فسيلي بيشتر است. زان توليد يا مصرف نسبي سوخت) ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني از مي1
  اي، تنها يك نافلز وجود دارد. جدول دوره 14) در گروه 2
  شود. ) بوتن در واكنش با برم به يك تركيب سيرشده تبديل مي3
  شود. اده ميآورنده در كشاورزي استف  خواندند و از آن به عنوان عمل ) در گذشته گاز اتين را به نام گاز استيلن مي4

اسـت؟ (نمادهـا    نادرستدهد كدام گزينه  اي را نشان مي سوم جدول دوره ةعنصر دور 7با توجه به نمودار زير كه تغييرات شعاع اتمي   223-
 فرضي است) 

  شود. فلز محسوب مي همانند عنصر ژرمانيم يك شبه D14) عنصر1
  بيشتر است. M26پذيري عنصر از واكنش A11پذيري عنصر ) واكنش2
خود يك الكترون  زيرلايةترين  ) در بين اين عنصرها، عنصري كه در بيروني3

  ترين شعاع اتمي را دارد. دارد، بزرگ
كمتـر   A11و B12از خواص فلزي عنصـرهاي  C13) خواص فلزي عنصر4

  است.

200
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I)

II)

III)

IV)

OH

43/از واكنش  -224 شود؟ درصد با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد، چند گرم گاز هيدروژن آزاد مي 75گرم آلومينيم با خلوص  2
(H , Al : g.mol )  11 27  

Al(معادله موازنه شود.) (s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)  3 2  
1(/3 6  2(/1 8  3(/1 2  4(/2 4   

H)است؟ نادرستبا توجه به ساختارهاي زير، كدام گزينه   , C , O : g.mol )   11 12 16 225-
  ـ متيل هپتان است.4اتيل ـ  ـ دي 5، 2) به روش آيوپاك II) نام هيدروكربن (1
  با هم برابر است. (III)و  (I)هاي  ) شمار پيوندهاي يگانه كربن ـ كربن در تركيب2
  است. 20هاي هيدروژن برابر  ، شمار اتم(IV)) در فرمول مولكولي آلكان 3
  اكسيد است. با جرم مولي نفتالن، برابر جرم مولي كربن دي (I)) تفاوت جرم مولي تركيب 4
  

-226 است؟ نادرستكدام مطلب  
  پذير است. ) تعيين آنتالپي واكنش توليد آمونياك از عنصرهاي سازنده به روش تجربي امكان1
  يابد. ها، ارزش سوختي آنها افزايش مي ) با افزايش شمار كربن در آلكان2
  يك فلز، بيشتر باشد. ويژةتواند از گرماي  يك گاز مي ويژة) در شرايط يكسان گرماي 3
Brوند) آنتالپي پي4 Br از آنتالپي پيوندI I بيشتر و از آنتالپي پيوندCl Cl .كمتر است  

A(aq)با توجه به نمودار زير كه به واكنش  H O(l) B (aq) 2 2/هـاي  زماني دقيقه فاصلةمربوط است سرعت واكنش در  2 الـي  5 227-
/6 چهاردهم برابر ............ گرم است. (حجم محلول برابر يك ليتر  دقيقةتوليد شده تا  Bبرابر ............  مول بر ليتر بر دقيقه و مقدار  5

B)نظر كنيد) بوده و از تغيير حجم آن، صرف g.mol ) 1180 

1(/
 31 25 7/ـ  10 2  

2(/
 32 5 14/ـ  10 4  

3(/
 31 25 14/ـ  10 4  

4(/
 32 5 7/ـ  10 2   

  

ــنش     ــه واك ــه ب ــا توج ــاي  ب ــه  ه ــر ب ــيميايي زي ــد ترموش 6/ازاي تولي ــرايط     72 ــروژن در ش ــاز نيت ــر گ ــنش STPليت در واك 228-
CO(g) NO(g) CO (g) N (g)  2 22 2  شود؟ چند كيلوژول گرما توليد مي 2

I) NO(g) N (g) O (g) , H kJ    2 22 181  

II) CO (g) CO(g) O (g) , H kJ    2 2
1 2832  

1(/22 41   2 (464  3(/224 1  4 (249  
Oهاي زير نسبت آنتالپي پيوند با توجه به آنتالپي پيوندهاي داده شده و واكنش  H  به آنتالپي پيوندO O  به تقريب كدام است و 229-

Hدر شرايط يكسان از بين دو تركيب O2 وH O2  يك پايدارتر است؟  كدام 2

/I) H (g) O (g) H O(g) , H kJ    2 2 2
1 242 52  

  II) H O O H(g) H O (g) O (g) , H kJ       2 22 2 203  
  

1(/H O ,2 2 3 17   2(/H O ,2 3 41  3(/H O ,2 3 17  4(/H O ,2 2 3 41   

kº¼ÃQ
 kº¼ÃQ ÂP²ITºA

O O H H
(kJ.mol )

 
1495 436
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-230 است؟ نادرستكدام موارد از مطالب زير  
  دهد. اثر است و با مواد شيميايي واكنش نمي ذوب بالايي دارد، از نظر شيميايي بي نقطةآ) تفلون 

  در سيانواتن با اين نسبت در بنزن، متفاوت است. Cبه  Hهاي  ب) نسبت شمار اتم
  شود. هاي توليدي در جهان از آن تهيه مي است و حدود نيمي از لباسپ) پنبه يكي از الياف طبيعي 

  شوند. مولكول محسوب مي اتن و سلولز برخلاف آب و انسولين، درشت ت) نشاسته گندم، پلي
  »پ«و » ب«، »آ) «4  »ت«، »آ) «3  »ت«، »ب) «2  »پ«، »آ) «1

H)بيان شده است؟عبارت مناسب براي كامل كردن هر سه جاي خالي زير در كدام گزينه   , C , O : g.mol )   11 12 16 231-
  باشد. پليمر ظروف يكبار مصرف با جرم مولي بنزآلدهيد برابر ........... گرم مي سازندةآ) تفاوت جرم مولي مونومر 

  اسيدها است. آشناترين عضو خانواده كربوكسيليك...........  ب)
  است............  وينيل كلريد يك پليمر پ) پلي

  اسيد ـ سيرشده ـ فورميك 4) 2    اسيد ـ سيرشده ـ استيك 2) 1
  اسيد ـ سيرنشده ـ استيك 4) 4  اسيد ـ سيرنشده ـ فورميك 2) 3

-232 باشد. با توجه به آن چند مورد از مطالب زير درست است؟ اتن مي هاي زير مربوط به دو نوع پلي شكل 
  اتن (آ) بيشتر است. اتن (ب) از چگالي پلي آ) چگالي پلي

  بين مولكولي در هر دو از نوع وان دروالسي است. جاذبةنيروي ب) 
  اتن (آ) شفاف است. اتن (ب) كدر و پلي پ) پلي

  شود. هاي آب استفاده مي هاي پلاستيكي و دبه اتن (آ) در ساخت لوله ت) از پلي
  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

46/از آبكافت  -233  در نظر بگيريد)  75شود؟ (بازده درصدي واكنش را برابر  م الكل توليد ميگرم اتيل بوتانوات چند گر 4
  (H , C , O : g.mol )   11 12 16   

1(/29 6   2(/22 2   3(/18 4   4(/13 8   
-234 است؟ نادرستكدام مطلب  

  هاي كلسيم و منيزيم دارند. هاي مناطق كويري كه شور هستند، مقادير چشمگيري از يون آب) آب دريا و 1
)هاي قطبي است كه در ساختار خود شمار قابل توجهي گروه هيدروكسيد ) عسل حاوي مولكول2 OH) .دارند  
  يك زنجيره هيدروكربني بلند است. Rبوده كه در آن  RCOONaهاي جامد به صورت  ) فرمول همگاني صابون3
  ها در نظر گرفت. توان رفتاري بين سوسپانسيون و محلول ) رفتار كلوييدها را مي4

محلـول   pHايـم.   درصد جرمي سديم هيدروكسيد آب مقطر افزوده و حجم محلول حاصل را به يك ليتر رسانده 10گرم محلول  200به   235-
H)حاصل و نسبت غلظت يون هيدرونيوم به يون هيدروكسيد در آن كدام است؟ , Na , O : g.mol )   11 23 16 

1(/, 142 10 13 7   2(/, 124 10 12 7  3(/, 142 10 12 7  4(/, 144 10 13 7   
-236 چند مورد از مطالب زير درست است؟ 

  ميزان اسيدي يا بازي بودن يك محلول اظهارنظر كرد. دربارةتوان  توان اسيد و باز را تشخيص داد اما نمي آ) بر اساس مدل آرنيوس مي
  بيشتر است. HAاز محلول  HXمحلول  pHبيشتر باشد،  HXاز اسيد  HAب) هرگاه در شرايط يكسان، رسانايي الكتريكي محلول آبي اسيد 

  باشد. كه باران معمولي حاوي كربنيك اسيد مي در حالي  حاوي نيتريك اسيد و سولفوريك اسيد است،پ) باران اسيدي 
2/مولكول آن يونش يابد، درصد يونش آن در اين شرايط، برابر 20تنها  HFمولكول  800ت) اگر از هر    درصد است. 5

  د از هيدروكلريك اسيد كمتر و ثابت يونش فورميك اسيد از استيك اسيد بيشتر است.ث) در دماي ثابت، ثابت يونش هيدروسيانيك اسي
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

(ب)

(آ)
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-237 كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 
  نقش كاهنده دارد. Mgشد و در اين واكنش،  آ) در گذشته براي عكاسي، از سوختن منيزيم به عنوان منبع نور استفاده مي

Oبه صورت» هيدروژن ـ اكسيژن«ر سلول سوختي واكنش كاهش د ب) نيم (g) H (aq) e H O(g)   2 24 4   است. 2
Fe(s)پ) در واكنش O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2   است. 4برابر  O2پس از موازنه، ضريب استوكيومتري 3

  غذايي استفاده كرد.بندي مواد  توان براي ساختن ظروف بسته ت) برخلاف آهن گالوانيزه، از حلبي نمي
  »ت«و » پ«، »آ) «4  »ب«، »آ) «3  »ت«، »ب) «2  »پ«، »آ) «1

/است؟ نادرستهاي گالواني زير، كدام مطلب  با توجه به سلول  /(E (Ag / Ag) V , E (Mg / Mg) V)    0 0 20 8 2 37  238-
  بيشتر است. Bاز قدرت كاهندگي فلز  A) قدرت كاهندگي فلز 1
از جنس فلـز  توان در ظرفي  ) محلول آبي نقره نيترات را نمي2

A  يا فلزB .نگهداري كرد  
مول الكتـرون در   2) به ازاي دادوستد 1) در سلول گالواني (3

  شود. مول نقره توليد مي 2مدار بيروني، 
4 (emf ــالواني ــلول گ Mgس B  ازemf ــالواني ــلول گ س

Mg A .كمتر است  
-239  شود؟ اكسيد توليد مي مول الكترون در مدار بيروني در فرايند هال، چند گرم فلز آلومينيم و چند مول كربن دي 60مبادلة ازاي  به 

(Al : g.mol ) 127   
Al(واكنش موازنه شود)  O (l) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 2  

7/ـ  270) 1 22/ـ  810) 4  30ـ  1080) 3  15ـ  540) 2  5 5  
-240  ...........  جز بهاند،  هاي زير درست عبارت همة 

  ) تنوع و شمار مواد مولكولي بيشتر از مواد كووالانسي است. 1
Siهاي سيليسيم و اكسيژن با پيوندهاي اشتراكي ) سيليس، شامل شمار بسيار زيادي از اتم2 O Si  .است  
  برابر فولاد است. 1000نه شيميايي دوبعدي و مقاومت كششي آن ) گرافن يك گو3
  هاي اتين، كربونيل سولفيد، آمونياك و كلروفرم، تنها يك مولكول ناقطبي وجود دارد. ) در بين مولكول4

درصد جرمي گوگرد به  SO3به SO2درصد جرمي كربن در متانول است و در واكنش تبديلبرابر درصد جرمي كربن در متان .............   241-

H)يابد. ............. درصد كاهش ميميزان  , C , O , S : g.mol )    11 12 16 32  
1/)2  10ـ  2) 1 1/)3   16ـ  5   16ـ  2) 4   10ـ  5

به يكي از عنصرهاي پتاسيم، ليتيم و سديم مربوط است. با توجه به نمـودار زيـر كـدام مطلـب      Aو  D ،Bهركدام از نمادهاي فرضي   242-
 است؟ نادرست

  قرمزرنگ است. DCl) رنگ شعله حاصل از توليد تركيب 1
پذيري بيشتري دارد كمترين آنتالپي فروپاشي شبكه را در  ) برميد فلزي كه واكنش2

  هاي يوني دارد. بين اين تركيب
  سديم اكسيد، كمتر است. شبكةاز آنتالپي فروپاشي  DF شبكةلپي فروپاشي ) آنتا3

  ها و همچنين از چگالي بار يون منيزيم، بيشتر است. از چگالي بار هريك از اين يون D) چگالي بار يون4
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-243 ...........  جز بهاند،  مطالب زير درست همة 
  شود.  اكسيد نيز يافت مي هاي واكنش نكرده و گوگرد دي هاي خروجي از اگزوز خودرو، هيدروكربن ) در بين آلاينده1
  ه باشد.) كاتاليزگر در شرايط انجام واكنش بايد پايداري شيميايي و گرمايي مناسبي داشت2
ها در فضـاي   هايي مانند كربن مونوكسيد و نيز شناسايي برخي يون توان براي شناسايي آلاينده سنجي فروسرخ مي ) از طيف3

  اي استفاده كرد. ستاره بين
  وارونه دارد.  رابطة) براي آغاز هر واكنش شيميايي مقدار معيني از انرژي لازم است و مقدار اين انرژي با سرعت واكنش 4

CaCOليتري تا برقراري تعادل 5 سربستةگرم كلسيم كربنات را در ظرف  mمقدار   (s) CaO(s) CO (g)3 2 ايم. اگر  گرم نموده 244-
pH/ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با 2كلسيم اكسيد موجود در مخلوط تعادلي بتواند   1 را به طور كامل خنثي نمايد ثابت تعادل  7

وش هابر، در در اين شرايط برابر ............ مول بر ليتر است و با افزايش فشار در دماي ثابت اين تعادل ............ تعادل توليد آمونياك به ر
  شود. جا مي جهت برگشت جابه

1( 34 )2  ـ برخلاف 10 22 )3  ـ همانند 10 22 )4  ـ برخلاف 10 34   ـ همانند  10
-245  ...........  جز بهاند،  مطالب زير درست همة 

  شوند. بطري آب به صورت زير بوده و مونومرهاي آن در نفت خام يافت نمي سازندة) فرمول ساختاري پليمر 1

  
  شود. موضعي و به عنوان حلّال چسب استفاده مي كنندةحس و اتيل استات به ترتيب در افشانه بي) از كلرو اتان 2
  شود.  ) به منظور توليد متانول در صنعت از واكنش بين گازهاي هيدروژن و كربن مونوكسيد در حضور كاتاليزگر استفاده مي3
 Zپسـماند و   Yو  Xدگاه اتمـي صـرفه اقتصـادي دارد. (   ) از ديII، واكنش (A مادة تهية) براساس اصول شيمي سبز براي 4

  يك حلال صنعتي است.)
I) C H C H O Z A   6 6 3 6 2  
II) C H H SO NaOH A X Y    6 6 2 4  

  
  شناسي زمين
-246  زمين مركزي را چه كسي و چند سال قبل ارائه كرد؟نظرية  

  سال قبل  400) بطليموس ـ 2  سال قبل  2000) بطليموس ـ 1
  سال قبل  400) كوپرنيك ـ 4  سال قبل  2000) كوپرنيك ـ 3

-247  تابد؟ السرطان عمود مي خورشيد در اول كدام ماه بر مدار رأس 
  ) دي4  ) مهر3  ) تير2  ) فروردين1

-248  است؟ نيفتادهيك از رويدادهاي زير در دوران مزوزوئيك اتفاق  كدام 
  ) نخستين گياه گلدار4  ) نخستين دايناسور3  ) نخستين خزنده2  ) نخستين پرنده 1

12استخوان نمونه شده در يك فروپاشي 14اگر مقدار كربن  
-249  باشد، سن استخوان كدام است؟ 16

  سال 11460) 4  سال 23020) 3  سال 5730) 2  سال 17190) 1
-250  زمين دارند؟ پوستة يك از عناصر زير درصد جرمي بيشتري در  كدام 

1 (Ca  2 (Na  3 (P  4 (Zn 
-251  كدام يك از گوهرهاي زير تركيب غيرسيليسي دارند؟ 

  ) عقيق4  ) گارنت3  ) كرندوم2  ) اُپال1
-252  گيرد؟ شود و مهاجرت ثانويه شكل مي نفتي ميتلة يك از عوامل زير باعث جدا شدن مواد در  كدام 

  ) تخلخل مخزن 2    ) نفوذپذيري مخزن 1
  مخزن ) اختلاف چگالي مواد با4    ) اختلاف چگالي مواد با هم3

C[
O

C O CH CH
2 2

� O [n
O

www.konkur.in

forum.konkur.in



 12صفحه   شناسي زمين

 

-253  يك از عومل زير تأثير مثبت بر مقدار رواناب دارند؟ كدام 
  ) زياد بودن شيب زمين2    ) شدت و مقدار بارندگي زياد1
  ) زياد بودن بخار آب4  ) زياد بودن درز و شكاف بستر3
0/باشد. زماني كه عمق آب متر مي 4عرض كانال آب در يك مزرعه   -254  متر بر ثانيه باشد، دبي آن چقدر است؟ 2متر و سرعت آن  5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
-255  شود؟ يك از انواع بارندگي زير باعث ايجاد رواناب مي كدام 

  ) آرام و كوتاه 4  ) شديد و طولاني3  ) آرام و طولاني2  ) شديد و كوتاه 1
-256  ها دارد؟ يابي سازه يك از عوامل زير تأثير مثبت در مكان كدام 

  ) زياد بودن نفوذپذيري  2    ) زياد بودن مقاومت زمين 1
  هاي فعال  ) زياد بودن گسل4  هاي زيرزميني ) زياد بودن آب3
-257  هاي دگرگوني زير مقاومت خوبي در برابر تنش دارند؟ يك از سنگ كدام 

  ) كوارتز4  ) كوارتزيت3  ها ) شيست2  ها ) شيل1
-258  باشد؟ سد ميترين حالت احداث  يك از مطالب زير مطلوب كدام 

  ها به موازات مخزن سد باشد و شيب عمود بر محور سد باشد. ) امتداد لايه1
  ها به موازات امتداد محور سد باشد و شيب به سمت داخل مخزن باشد. ) امتداد لايه2
  ها عمود باشد. ها ناوديسي باشد و محور سد بر امتداد لايه ) لايه3
  ها عمود باشد. ر امتداد لايهها تاقديسي باشد و محور سد ب ) لايه4

-259  شود؟ هاي مسن مي يك از عناصر سمي زير، باعث نرمي استخوان در زن كدام 
1 (Pb  2 (As  3 (Hg  4 (Cd 

-260  كوهستاني احتمال گسترش بيماري گواتر بيشتر است؟ ناحية در كدام  
  ) آند4  ) راكي3  ) آلپ2  ) هيماليا1

-261  باشد؟ از چه نوع مي زيرجديدترين گسل در شكل  
  ) عادي1
  ) معكوس2
  ) امتداد لغز3
  ) رانده 4
  
  

-262  اند؟ هاي تأثيرگذار اصلي در شكل زير، به ترتيب از قديم به جديد كدام تنش 
  ) فشاري ـ كششي1
  ) كششي ـ فشاري 2
  ) فشاري ـ فشاري  3
  ) كششي ـ كششي4
  

-263  اي راستاي انتشار و ارتعاش با هم موازي هستند؟ يك از امواج لرزه در كدام 
1 (P  2 (S  3 (L  4 (R 

-264  تتيس نوين در چه زماني به وجود آمده است؟  
  خر پرمينا) او4  ) اواخر پركامبرين 3  ) اوايل پرمين2  ) اواسط كامبرين 1

-265  بار به غير از ايران در كجا صورت گرفت؟ استخراج فلزات براي اولين 
  ) مصر4  ) فلات آناتولي3  ) چين 2  ) فلات هيماليا1
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  ويراستاران گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف
  سيما كنفي مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي 1

  

  ثمين سادات اميني ـ پرستو رهاب

  ميترا كريميسمانه ريحاني ـ   آريا ذوقي  كاظم غلامي  زبان عربي 2

 محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي 3

  اكبر آخوندي ـ محسن بياتي محمد آقاصالح ـ علي
  بقا ـ فردين سماقي وحيد دولتي ـ محمد رضايي

  احمد منصوري  ـ مجيد فرهنگيانمحمدعلي عبادتي ـ  
   احسان هندي ـمرتضي محسني كبير

  زاده ـ مجيد فرهنگيان الدين تقي معين

  فاطمه پروين ـ نفيسه سميع   ماژلان حاجي ملكي  زبان انگليسي 4

  سجاد داوطلب ـ ميترا كريمي   محمدمصطفي ابراهيمي   محمدامين نباخته  رياضي تجربي  5

  سادات طباطبايي ـ فاطمه معصومه فرهادي علي كرامت شناسي زيست  6

  سينا پرهيزكار ـ مهديار شريف  جواد قزوينيان  فيزيك 7

  ـ كارو محمدي  علي شفيعي سروستاني  محمد عظيميان زواره  مسعود جعفري  شيمي 8

  -  رضا ملكانپور  زمين شناسي 9
  
  
 

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 مهرداد شمسيزاده ـ  الدين تقيمعيني ـعلي الماسزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ امير

  

  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  زبان و ادبيات فارسي
  صحيح است. 4گزينه  .1

  ها: بررسي ساير گزينه
  رزمي و شادمان جامة) 1
  ) سوغات3  ) اسب2

  هاي سؤال نيستند. يك از واژه معادل هيچ
  صحيح است. 3گزينه  .2

  ها:  معني درست واژه
  كربت: غم و اندوه

  بزم: محفل، ضيافت
  صحيح است. 2گزينه  .3

  ب) بخت: طالع  الف) خرم: منزه
  د) فجر: فلق  ج) غم: تيمار

  صحيح است. 2گزينه  .4
  املاي درست كلمات: خوان، بگزارديم

  صحيح است. 2گزينه  .5
  املاي درست كلمات: قالب شعر، غارب و آخره

  است. صحيح 4گزينه  .6
  املاي درست كلمه: مهمل

  صحيح است. 1گزينه  .7
  از سنايي است. 1 گزينةبيت 

  صحيح است. 2گزينه  .8
  استعاره و تشخيص سرِ قلم و دهانِ دوات

  تضاد نشين و برخيز
  كنايه از مختوم كردن، خاموش كردن مهر كردن

  »ك«و » ن«آرايي  واج
هاي پارادوكس، حسن تعليل، تلميح، تشبيه و ايهام تناسـب   در بيت، آرايه

  وجود ندارد.
  صحيح است. 2گزينه  .9

  مراعات نظير مطرب، زير، زهره و ميزان
موسـيقي بـا مطـرب     بندي قطعات ميزان: نام برج هفتم، در معناي زمان

  ايهام تناسب و... تناسب دارد
  ها: بررسي گزينه

  تشبيه / ايهام ندارد ) هر گوشه چو ميدان شد1
  تشخيص / تلميح ندارد ) در افغان شدن باد هوا3
  ي نداردآميز حس» / ش«آرايي صامت  ) واج4

  صحيح است. 1گزينه  .10
  الف) تلميح به ماجراي به دار آويخته شدن منصور حلاج

  ب) جناس عيان و بيان
  ج) بيت اسلوب معادله دارد.

  پارادوكس ها روز عيش ما و روز روشن شب ديجور ماست د) شب
  صحيح است. 3گزينه  .11

  شود. نميهاي مجاز و ايهام ديده  در بيت آرايه
ايهام تناسب: چين (در معني سرزمين چين به كار رفته و در معني تاب 

  و شكن با مو تناسب دارد.)
تشبيهي) / تشبيه زلف يار در بوي خـوش بـه    اضافةمو ( سلسلةتشبيه: 

  مشك تتاري و در سياهي به سواد ظلمات (تشبيه مرجح) نافة
شتند هميشـه شـب و   اي كه قدما اعتقاد دا تلميح: سواد ظلمات، منطقه

  حيوان در آنجا قرار دارد. چشمةتاريك است و 
  جناس: مو و بو / سنبل استعاره از زلف

  آميزي: شنيدن بو حس
  صحيح است. 1گزينه  .12

  ترتيب درست اجزاي جمله: 
  ت را مست كند.سرحقيقت،  بوي اگر روزي
  نهاد           مفعول            

  )66، صفحة 9(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .13
  شكل درست نمودار اين گروه اسمي:

  )75و  74، 67، 66هاي  ، صفحه9و  8هاي  (فارسي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .14

  بيت ب: حال ما گوش كني به (بهتر است)
  بيت د: ما دور (هستيم)

  : حال جامي ز غمت زار (است) هبيت 
  )19، صفحة 2(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .15
  است.» چرخاندن«در دو بيت » بگردان«مفهوم مشترك 

  بازگردان : بگردان1 گزينةبيت 
  تغيير ده : بگردان2 گزينةبيت 
  دور كن : بگردان4 گزينةبيت 

  )106و  105هاي  ، صفحه12(فارسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .16

 3 گزينــةو در » حاصــلان بــي« 2 گزينــة، در »مغــز تهــي« 1 گزينــةدر 
  بدل هستند.» سوختگان«

  )72، صفحة 8(فارسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .17

: بلندي از آن يافت كاو پست شد. (خاكسـاري  4و  2، 1هاي  مفهوم بيت
  و فروتني موجب تعالي و علو درجات است.)

  : سرافرازي، فاني و خاكساري باقي است.3وم بيت مفه
  )14، صفحة 1(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .18
: عاشق حقيقي زندگي معشـوق را  3 گزينةمفهوم مشترك بيت سؤال و 

  داند. بر خود مقدم مي
  دهد. : عاشق در راه معشوق جان مي1مفهوم بيت 
  شود.نمي گاه از وجود عاشق به در : عشق هيچ2مفهوم بيت 
  سوزد. : عاشق در آتش عشق مي4مفهوم بيت 

  )53، صفحة 6(فارسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .19

  : مقدر بودن رزق و روزي، بدون نياز به سعي و تلاش3و  2، 1مفهوم ابيات 
  : تفاوت رزق نزد اهل عقل و اهل عشق4مفهوم بيت 

عاشقان از وجود خـود  اند و  عاقلان در عالم هستي به دنبال كسب روزي
  خورند. خون مي

  )12، صفحة 1(فارسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .20

: به دست آوردن بخت و اقبال در گرو تلاش و جهد 4 گزينةمفهوم بيت 
  نيست.

  )13و  12هاي  ، صفحه1(فارسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .21

مفهـوم در   مفهوم مصراع اول، ترك تعلقـات در راه عشـق اسـت و ايـن    
  تكرار شده است. 4و  3، 2هاي  گزينه

  تواند عشق را فراموش كند.  : عاشق هرگز نمي1گزينة 
  )22(فارسي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .22
  هاي عاشق و متواضع همواره به دنبال عنايت خداوند هستند. انسان

  (فارسي يازدهم، درس هشتم)
  صحيح است. 3گزينه  .23

ه در متن: شكر، صبر و اخلاص است كه به ترتيب در مفاهيم به كار رفت
  وجود دارد.  4و  2، 1هاي  گزينه

  : عاشق در فراق يار توان صبر ندارد.3گزينة 
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  صحيح است. 2گزينه  .24
وادي معرفت افزايش آگاهي و بصيرت و پي بردن به مقام و جايگاه خود 

  ) آمده است.2(گزينة كه در 
  فقر و فنا  1گزينة 
  توحيد  3گزينة 
  عشق  4گزينة 

  )125تا  120هاي  (فارسي دوازدهم، درس چهاردهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .25

  : عدم تعلق به ماديات و آسودگي4گزينةمفهوم بيت 
  زبان عربي

 صحيح است. 3گزينه  .26
 رد( »بيـاورد :  بـ ـ جـاء / « كـس  هـر  آنكـس،  هـر : »مـن : «مهـم  كلمات
 »ب« حرف كنار در اما »آمد« يعني تنهايي به »جاء« ؛4 و 1 هاي گزينه

 بـه  را ماضـي  فعل توان مي شرطي جملات در!) (است »آورد« معناي به
: »أمثالهـا  عشر فله/ « »نيكي: الحسنة!) / «كرد ترجمه نيز مضارع شكل

  ) 4 و 2 هاي گزينه رد( اوست براي آن برابر ده
  )2(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 4گزينه  .27
 يـاري  انسـان : »البشـر  يسـتعين / « بسا چه شايد،: »ربما: «مهم كلمات
 از: »المضيئة بالبكتيريا/ « روزي: »يوماً) / «3 و 1 هاي گزينه رد( بجويد
 سـاير  رد( روسـتاها  كـردن  نوراني براي: »القُري لإنارة/ « نوراني باكتري
ر  جمـع  »القـُري « چنين هم! فعل نه است مصدر »إنارة« ها؛ گزينه  مكسـ

 چـه  صـحنه  ايـن : »المشـهد  هـذا  أجمـل  مـا !) / «است »روستا: القرية«
 ) 3 و 1 هاي گزينه رد( زيباست

  )5(عربي دهم، درس 
 صحيح است. 1گزينه  .28

 سـاير  رد( تواننـد  مـي  مـردم  برخـي : »الناس بعض يستطيع: «مهم كلمات
سـاير   رد( كننـد  كمـك را  جامعـه  كـه : »المجتمـع  يعينوا أن/ « )ها گزينه
 إعانـة «) / 3و  2هاي  هاي خود (رد گزينه با انديشه»: بأفكارهم«) / ها گزينه
 صفت »مؤثرّة« و نوعي مطلق مفعول »إعانة(« تأثيرگذاري طور به: »مؤثرّة

 حتـي : »الأموات منازل إلي نقُلوا إن و) / «4و  2 هاي گزينه رد!) (است آن
 )3گزينه  رد( باشند شده منتقل مردگان هاي منزل به اگر

  )4، درس 3(عربي 
 صحيح است. 2گزينه  .29

 خـاطر  به( پذيرفت خواهند پذيرفت، نخواهند: »يقبل لن: «مهم كلمات
گزينـة   رد.) (كنـيم  اش ترجمه نيز مثبت شكل به توانيم مي »إلّا« حضور

: »الناس من كثير!) / «شود ترجمه مستقبل شكل به بايد حال هر به ؛1
 الطريق إلي يدعوهم من كلام) / «3 و 1 هاي گزينه رد( مردم از بسياري
 خواند مي فرا استوار و درست راه به را ها آن كه را كسي سخن: »السديد

)ن بالكلام إلّا!) / «جمع نه است مفرد »يدعو« ؛3گزينة  ردبـا  تنها: »اللي 
 كلمة از قبل بلافاصله بايد »إلّا« ؛4 گزينة رد( نرم كلام با مگر نرم، كلام

 !) شود ترجمه بعدش
  )3، درس 3(عربي 

 صحيح است. 2گزينه  .30
) / 3 و 1 هـاي  گزينـه  رد( بدانيـد  بايد: »تعلموا أن عليكم: «مهم كلمات

گزينـة   رد( اسـت  اندك دنيا اين ارزش كه: »قليلة الدنيا هذه قيمة أنّ«
 مـا  علي) / «3 و 1 هاي گزينه رد( نشويد ناراحت تا: »تحزنوا لكيلا) / «4

 كنيـد  دقت ها؛ گزينه ساير رد( است رفته دستتان از آنچه براي: »فاتكم
 !)مخاطب و مضارع نه است غايب و ماضي فعل يك »فات« كه

  )6و  5هاي  (عربي يازدهم، درس
 صحيح است. 1گزينه  .31

 هماننـد : »يـذهب  سـوف  كضـَيف / « تـو  عمـر : »عمـرك : «مهم كلمات
 از: »عنـدك  مـن ) / «هـا  گزينه ساير رد( رفت خواهد كه است ميهماني

 و: »حسناً مضيافاً كنُْ و/ « بكوش پس: »فحاوِلْ/ « روزي: »يوماً/ « نزدت
  ) ها گزينه ساير رد( باش خوبي نواز ميهمان

 صحيح است. 4گزينه  .32
 رد( بـودم  ديـده  را پديده اين: »رأيتها كنت الظاهرة هذه: «مهم كلمات
 ألوانهـا  مـع / « بـاراني  روزهـاي  در: »الماطرة الأيام في) / «ها گزينه ساير

 )3گزينة  رد( زيبايش هاي رنگ همراه به: »الجميلة
 صحيح است. 2گزينه  .33

 در را هـا  كلاسـي  هـم  حالـت  »خوشحالي با: فرحين«: گزينه اين خطاي
 !»خواندن درس« نه كند مي بيان »كردن بازي« حين

 خوشحالي با و خواندند را هايشان درس هايم كلاسي هم: «صحيح ترجمة
 !»كردند بازي

  )2(عربي دوازدهم، درس 
 صحيح است. 4گزينه  .34

 :ها گزينه ساير خطاهاي
 است نقلي ماضي معادل »است شده خالي: فرغ قد(« بود شده خالي  )1
 !) بعيد ماضي نه
 را شما: الحقيقة عن يبعدكم« معادل( كند مي دور شما از را حقيقت  )2
 !) نيست »كند مي دور حقيقت از
 !) نيست فعل »يادگيري براي: لتعلُّم(« بگيرد ياد تا  )3

 صحيح است. 1گزينه  .35
سـاير   رد( »مقابلاتها إحدي في: «هايش مصاحبه از يكي در: مهم كلمات
 هـاي  گزينه رد( »الإسلامية الأدعية إلي: «اسلامي دعاهاي به/  ها) گزينه

  كـرده  اشـاره !) / نيسـت  نكـره  »اسلامي دعاهاي« كه كنيد دقت ؛3 و 2
  »أشارت أشارت، قد: «است

  )6(عربي يازدهم، درس 
  ترجمه متن:

شـود. آن   تقويم هجري همان است كه به آن تقويم اسلامي اطـلاق مـي  
هـا. و   كند براي تعيين مـاه  تكيه ميتقويم قمري است كه بر گردش ماه 

زماني است كه ماه در آن يـك دور كامـل بـه دور     ماه قمري همان مدت
گيرنـد تـا    چرخد و مسلمانان آن را در هر مكاني بـه كـار مـي    زمين مي

) از مكـه بـه مدينـه    مناسبات ديني را تعيين كنند. هجرت رسول (
  مرجعي براي آغاز سال قرار داده شد.

ها و تقـويم   مسلمانان به وجود آمد. اما اسامي ماه ةدر دور تقويم هجري
  شدند. ] جاهليت به كار گرفته ميةقمري از روزهاي [دور

 صحيح است. 2گزينه  .36
  ها: گزينهترجمة 

  ناميم. ) تقويم هجري همان است كه آن را تقويم اسلامي مي1
  چرخد. ) ماه قمري همان مدتي است كه زمين به دور ماه مي2
  شدند. ) جاهليت به كار گرفته ميةهاي قمري از روزهاي (دور ماه) 3
 گيرند. ) مسلمانان تقويم هجري را براي مناسبات مذهبي به كار مي4

  صحيح است. 2گزينه  .37
  ها: گزينهترجمة 

  جاهليت به وجود آمد. ة) زيرا آن به هنگام گردش ماه در دور1
  ) از مكه به مدينه.) به خاطر هجرت رسول (2
  هاي قمري در هر جايي. براي تعيين ماه )3
  چرخد. ) زيرا ماه يك دور كامل دور زمين مي4

  صحيح است. 3گزينه  .38
) از مدينه به مكهّ مرجعي براي آغاز سـال (قمـري)   هجرت پيامبر (

  است. (نادرست است زيرا پيامبر از مكهّ به مدينه هجرت كردند.)
 صحيح است. 2گزينه  .39

 : ها گزينه ترجمة
 است؟ زماني چه هجري تقويم ايجاد مانز  )1
 فعل( است؟ كرده اطلاق هجري تقويم بر را اسلامي تقويم كسي چه  )2
 !) است نشده ذكر فاعلش و است مجهول متن در »يطلَق«
 چيست؟ هجري تقويم  )3
 چيست؟ هجري تقويم سال اولين مرجع  )4

 صحيح است. 3گزينه  .40
 !) است مجهول »يطلَق(« معلوم: گزينه اين خطاي

www.konkur.in

forum.konkur.in



      . پاسخنامه تجربي  15دوازدهم . آزمون  ةپاي                 

 
4 

 صحيح است. 1گزينه  .41
 بـراي  »تسُتخدم« متن، معناي به توجه با( للمخاطب: گزينه اين خطاي
 !) مخاطب نه است رفته كار به غايب

 صحيح است. 2گزينه  .42
 !) مثني نه است مفرد »گردش: دوران(« مثنيّ: گزينه اين خطاي

 صحيح است. 4گزينه  .43
لُ « وزن بـر  تفعل باب مضارع( نتَخَرِّج :گزينه اين خطاهاي  اسـت  »يتفَعـ
نتينَ ـ   !)است صحيح »نتَخَرَّج« بنابراين  بـودن  مؤنـث  بـه  توجـه  بـا ( سـ

 و است مثني بنابراين باشد سالم مذكر جمع تواند نمي كلمه اين »سنة«
 )!است صحيح »سنتينِ«

 صحيح است. 4گزينه  .44
 »بزرگ: كبير: «»كبار« مفرد
 »بزرگ گناه: كبيرة: «»كبَائر« مفرد
 »بزرگتر: أكبر: «»أكابِر« مفرد

 »كودكي: صغَر: «»بزرگسالي: كبر« متضاد
 صحيح است. 4گزينه  .45

 1گزينـة   در. اسـت  فاعـل  اسـم  عبـارت  اين در »مناسب: المناسبة« كلمة
 كمـك : مساعدة« 2گزينة  در و» مناسبة: مناسبت«، »سخنراني: محاضرَة«

 !نيست فاعل اسم »استان: محافظَةَ« 3 گزينة در و هستند مصدر »كردن
  )8(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3گزينه  .46
  ها:  گزينهترجمة 

! باشـد  حقيقـي  اگـر  حتي شد نخواهد باور موضوع اين ةدربار تو نظر  )1
 !)است مجهول »يصدق(«
! اخـلاق  مكـارم  كـردن  تمام و آموزش براي شدم فرستاده من همانا  )2
 !) است مجهول »اُرسلت(«
 !) است معلوم »ستُمطر! («باريد خواهند ها مزرعه بر بسيار ابرها اين  )3
 آورده دسـت  بـه  مفيـدي  و ارزشـمند  هـاي  تجربه زندگي مدرسة در  )4

 !)است مجهول »تُكتسب! («شود مي
  )6(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 2گزينه  .47
. رسـيدم  مدرسه به صبح شش ساعت از بعد ساعت سه: «عبارتترجمة 

 !»رسيدم مدرسه به نه ساعت در واقع در
 رد( داريم نياز اصلي عدد به اول خالي جاي در جمله معناي به توجه با

 از بايـد  سـاعت  بيان براي بعدي هاي خالي جاي در و) 3 و 1 هاي گزينه
 )4 و 1 هاي گزينه رد. (كنيم استفاده »الفاعلة« وزن

  )2(عربي دهم، درس 
 صحيح است. 1گزينه  .48

 :ها گزينهترجمة 
 !) نيست شرطي! (شدم موفق امتحان در ولي بودم نگرفته ياد را درس آن  )1
 بـه  نيست قادر مشكلي هيچ كند غلبه دشوار هاي بيماري بر هركس  )2
 !كند غلبه او
 !دهند مي ييرتغ را صدايش كنند مي وارد زبانشان در ها عرب هرآنچه  )3
 !شود رها گناهانش شرّ از تواند مي باشد راستگويي پايبند هركس  )4

  )2(عربي يازدهم، درس 
 صحيح است. 3گزينه  .49

 آمـده ) صـار ( »شدم: صرت« ناقص فعل كنار در »ساكتاً« عبارت اين در
 !نيست حال بنابراين است
 !هستند حال »مبشرّون هم« 4 در و »محزوناً« ،2در  »فرحةً« ،1گزينة  در

  )2(عربي دوازدهم، درس 
 صحيح است. 3گزينه  .50

 »... يعـيش « جملـة  توسـط  كـه  ايست نكره اسم »إنساناً« عبارت اين در
 . است شده توصيف
 :ها گزينهترجمة 

 شدند! زده حيرت ديدنشان از پس مردم آمدند فرود آسمان از ماهياني  )1
 !خواند مي آواز شادي با مدرسه حياط در سعيد كلاسيم هم  )2
 زنـدگي  شـادي  با كه باشد خوشبختي فرد دارد دوست ما از يك هر  )3

 !كند مي
 هـايش  مقاله نوشتن براي كه حالي در ديدم كتابخانه در را انديشمند  )4

 !بود كوشا
  )4(عربي يازدهم، درس 

  فرهنگ و معارف اسلامي
  صحيح است. 3گزينه  .51

آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا «خوانيم:  اسراء مي سورة 18 آيةدر 
طلبد، آن مقدار از آن را كه بخواهيم ـ و به هر كس اراده كنـيم ـ     را مي
دهـيم. سـپس دوزخ را بـراي او قـرار خـواهيم داد تـا بـا خـواري و          مي

  سرافكندگي در آن وارد شود.
طـرد كـرد،    خداوند، شيطان را از درگاه خود راند و بـراي هميشـه او را  

  چون فرمان خدا را براي سجده بر انسان را اطاعت نكرد.
  )35و  17هاي  (دين و زندگي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .52
ايد در مقابل اين  فرمايد: براي بقا آفريده شده ) كه ميسخن پيامبر (

و مـا را فقـط   «: و مـا يهلكنُـا الـّا الـدهر    «صحبت منكران است كه: 
  »كند. روزگار نابود ميگذشت 

  ها: بررسي ساير گزينه
1( بلَع و لّا لَهونيا اياةُ الدالح هما هذ .ديدگاه معتقدين به معاد است  
2( »نحُيي و نموت:   ميـريم و [گروهـي]    همواره [گروهي از مـا] مـي

كند اما در ايـن عبـارت    ديدگاه منكران معاد را بيان مي» شويم. زنده مي
  ها صحبتي نشده. نابودي انساناز 
4( ٍلمن عم كم بذلما لَه و .بيانگر مبناي سخن كافران است  

  )42و  41هاي  (دين و زندگي دهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .53

آفرينـي و عـدم بازگشـت بـه      خداوند در قرآن كريم پندار نادرست عبث
خلقناكم عبثاً و انّكـم  أ فحبستم انّما : زدايد گونه مي را اين خداوند سوي

  الينا لا تُرجعون
  )57صفحة دهم، (دين و زندگي 

 صحيح است. 4گزينه  .54
درخواست خود بـراي   قال رب ارجعون :گناهكاران در برزخ با عبارت
ها . علت اين درخواست اين است كه آنكنند بازگشت به دنيا را مطرح مي

 :شـريفة بـارت  هاي گذشـته را جبـران كننـد كـه ع    خواهند كوتاهيمي
لعليّ اعمل صالحا فيما تركت آن است. ةدهند نشان  

كننـد  ، گناهكاران اقـرار مـي  لعليّ اعمل صالحا فيما تركتدر عبارت 
منزلـة  كه اعمال صالح را در دنيا ترك كرده بودند و اين مطلب، خود به 

  اعتراف به گناهكار بودن است.
  )65(دين و زندگي دهم، صفحة 

 صحيح است. 2گزينه  .55
 بدكاران. كنند مي ياد انسان بدن اعضاي شهادت از روايات و آيات برخي
 نجـات  مهلكـه  از را خود شايد تا خورندمي دروغ سوگند قيامت در روز
اليـوم   :زند مي خاموشي مهر دهان آنها بر خداوند حال، اين در .دهند

 گفتن سخن به شروع خداوند اذن به آنها اعضاي و نختم علي افواههم
  .دهند مي شهادت صاحب خود عليه و كنندمي

  )77(دين و زندگي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .56

براي حركت در مسير هدف، وجود اسوه و الگوهايي كه راه را بـا موفقيـت   
اند، بسـيار ضـروري اسـت، زيـرا وجـود ايـن        طي كرده و به مقصد رسيده

تـوان   آميز است. ثانياً مي كند كه اين راه موفقيت الگوها: اولاً به ما ثابت مي
تـر اينكـه    مهمآنان استفاده نمود و مانند آنان عمل كرد و از همه  تجربةاز 
  تر به هدف رسيد. روي از آنان سريع توان از آنان كمك گرفت و با دنباله مي

  )103(دين و زندگي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .57

خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كه  اگر مي
رنگ و نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده 

ه أنَـداداً     و: آيةدر دل جاي دهيم. مفاد  نْ دونِ اللَّـ منْ النَّاسِ منْ يتَّخذُ مـ
و اللَّه بَكح مَونهبنوُا نَالَّذييحآم َاً أشَدبح لَّهل.اشاره به اين امر دارد ،  

  )115(دين و زندگي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1ه گزين .58

خواهد روزه بگيرد و بر او غسل واجب است بايد غسـل   اگر كسي كه مي
اش تيمم است بايـد تـيمم كنـد و اگـر انجـام ندهـد،        كند و اگر وظيفه

انگاري كند و غسل نكنـد تـا وقـت     البته اگر سهلتواند روزه بگيرد،  نمي
اش صـحيح اسـت امـا در     تواند با تيمم روزه بگيرد و روزه تنگ شود، مي

  مورد غسل نكردن معصيت كرده است.
  )130(دين و زندگي دهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .59
هـا دامـن    ها جمله در پي گرفته دسـت جـان   شده او پيش و دل«بيت: 
  نبوت است. بيانگر ختم  »وي

  كننده بيانگر پويايي و روز آمدن بودن دين اسلام است. قانون تنظيم
  )30(دين و زندگي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .60
اگر پيامبري در دريافت وحي و رساندن آن به مردم معصوم نباشـد، ديـن   

  شود. رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي الهي به درستي به مردم نمي
مبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشـد، امكـان   اگر پيا

  رود. شود و اعتماد مردم به دين از دست مي انحراف در تعاليم پيدا مي
  )53(دين و زندگي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .61
  موارد الف، ب ارتباط مناسب دارند.

  بررسي نادرست ساير موارد:
  حديث ثقلين ←ج) مسدود بودن راه ضلالت و گمراهي 

  انذار آية نزول  ←د) اعلام ياري و ياور بودن توسط حضرت علي 
  )68و  67، 64، 63هاي  (دين و زندگي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .62
 لقد كان لكم في رسول االله اسوه حسنه لمن كان يرجو االله واليوم الاخر و

قطعاً براي شما در رسول خدا سرمشق نيكويي است براي « ذكر االله كثيراً
  كند. كسي كه به خداوند و روز رستاخير اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي

  )75(دين و زندگي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .63

كه به مسلمانان داده بود، يزيد را جانشين خود  تعهديمعاويه، برخلاف 
سرپيچي از دستورات امـام و اخـتلاف و    يندةآ )( قرار داد؛ امام علي

اميه بر تخت سلطنت  تفرقه ميان مسلمانان را كه موجب سوار شدن بني
  داد. ديد و آنان را از چنين روزي بيم مي بود، مي

  )90و 89هاي  (دين و زندگي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .64

ــالحات  : آيــة شــريفة طبــق ــوا الص ــنكمُ و عملُ نــوا مــذينَ آم ــد االلهُ الَّ عو
ليَستخَلفنهّم في الارض كما استخلف الـّذين مـن قـبلهم و ليمكـننّ لهـم      

و دينهم الذّي ارتضـي لهـم و ليبـدلنهم مـن بعـد خـوفهم امنـاً يعبـدون         
خداوند به مؤمنان صالح، جانشـيني در زمـين    ة، وعدلايشركون بي شيئاً

) و سـپس  3و  1هـاي   كه در گذشته هـم سـابقه داشـته (رد گزينـه    است 
: آيةدر ». استقرار دين پسنديده و پرستش خالي از شرك را به دنبال دارد.

 و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عبادي الصـالحون ،
  به ارث بردن زمين، سرنوشت حتمي براي بندگان صالح بيان شده است.

  )114دين و زندگي يازدهم، صفحة (
  صحيح است. 2گزينه  .65

تشبيه مردم يك جامعـه بـه سوارشـدگان در    تشبيه جامعه به كشتي و 
. اسـت » مشاركت در نظارت همگـاني : «يك كشتي مربوط به مسئوليت

تـر شـدن هـدايت جامعـه بـه سـمت        اجراي اين مسئوليت سبب آسـان 
  شود. وظايف اسلامي مي

  )131 صفحة (دين و زندگي يازدهم،
  صحيح است. 3گزينه  .66

اند كه  معصومين بزرگوار، صفت عزت نفس را از اركان فضايل اخلاقي دانسته
  ها خواهد شد. اگر در وجود ما شكل بگيرد، مانع بسياري از زشتي

  )138(دين و زندگي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .67

  حفدَهبنينَ و  ←الف) اشاره به رشد و پرورش فرزندان 
  مهموده و رح ←ب) اشاره به رشد اخلاقي و معنوي 

  لتسَكنوا اليها ←ج) اشاره به انس با همسر 
  )152و  149هاي  (دين و زندگي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .68
در آفرينش يك موجـود فقـط در صـورتي در وجـود خـود نيازمنـد بـه        

در اين صورت چنين چيزي ديگري نيست كه خودش ذاتاً موجود باشد 
  ديگر پديده نيست.

  )7 ةصفح(دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .69
 كل يـوم هـو فـي شـأن    اندركار امري است  اينكه خداوند همواره دست

بيانگر توحيد در ربوبيت است. علتّ توحيد در ربوبيت، توحيـد در خالقيـت   
  بيانگر توحيد در خالقيت است. االله نور السماوات و الارض: آيةباشد.  مي

  )19و  11هاي  (دين و زندگي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .70

 يعبـد االله علـي حـرف   كسي كه خدا را از روي ترديد عبـادت كنـد   
چراكه او به هنگام آسـاني و آزمـايش متفـاوت     شخصيتي ناپايدار دارد؛

و  علي وجهه فان اصابه خير اطمأن به و ان اصابته فتنةٌ انقلباست 
بيند كه اين همان زيـان آشـكار    چنين انساني در دنيا و آخرت زيان مي

  خسر الدنيا و الآخرة ذلك هو الخسران المبيناست 
  )34(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3 گزينه .71
  دهد. كند و رشد مي توجه به واجبات، درخت اخلاص را آبياري مي

تــأثير خاصــي در تقويــت اخــلاص دارد. در ميــان اعمــال واجــب، روزه 
خداوند بدان جهت روزه را واجـب  : «فرمايد مي )(اميرالمؤمنين علي 

  .»كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد
  )47(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1 گزينه .72
تقـدير  و حدود مخلوقات به  ويژگيو قضاي الهي است بيانگر  الهي ةاراد
  اشاره دارد. الهي

  )59(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .73

عدالت محور بود به طوري كه در آن جامعة يكي از اهداف پيامبر برپايي 
همـة  مظلوم به آساني حق خود را از ظالم بستاند و امكـان رشـد بـراي    

لقـد ارسـلنا رسـلنا بالبينـات و انزلنـا      آية ها فراهم شود. و طبق  انسان
مقـدمات تحقـق آن بـر اسـاس آيـه، ارسـال        انزلمي ـمعهم الكتاب و ا

پيامبران با دلايل روشن همراه بـا كتـاب و ميـزان اسـت. همچنـين بـر       
افراد جامعه چه همة الهي به واسعة اساس نسبت امداد الهي نيز رحمت 

  گيرد و عين امر مطابق عدالت است. نيكوكار و چه بدكار تعلق مي
  )111و  110، 70، 65 هاي صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .74
  »براي توبه از گناهان پشيماني كافي است.«اند: ) فرمودهامام باقر (

يـا ايهـا    :آيةترين حق خداوند، حق اطاعت و بندگي است كه در  مهم
  بيان شده است. الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول...

  )82(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4 ينهگز .75

اقتـدار ملـي اسـت     مايـة بايد علم را كه «فرمايد:  مقام معظم رهبري مي
شود علـم را از ديگـران گـدايي     همه جدي بگيرند و دنبال كنند ... نمي

  »زاست. جوش و درون كرد. علم درون
  )132و  131هاي  (دين و زندگي دوازدهم، صفحه

  زبان انگليسي
  صحيح است. 4گزينه  .76

كوچك مشكي رنگ جعبة جمله: او پول را گرفت و آن را در يك ترجمة 
  فلزي گذاشت.

  ـ جنس3ـ رنگ + 2ـ اندازه + 1نكته: ترتيب صفات:  
  )2(زبان انگليسي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .77
ها است كه پاي  زند ولي او ساعت دانم با كي حرف مي جمله: نميترجمة 

  تلفن است.
 forهـا) ذكرشـده پـس از     زمـان (سـاعت   نكته: بعد از جاي خالي مـدت 

  دهيم.  كنيم و حال كامل را به گذشته ساده ترجيح مي استفاده مي
  )2(زبان انگليسي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .78
رفـتم   جمله: اگر مجبور نبودم فردا كار كـنم امشـب بيـرون مـي    ترجمة 

  اينطور نيست؟ 
 tagشـرط   نكته: براي جملات شـرطي هميشـه بـراي قسـمت جـواب     

question آيد. ( مي ’d  مخففwould باشد)  مي  
  )1(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .79
  جمله: زني كه جلوي من نشسته است در كلاس اقتصاد من هم است. ترجمة 
  ـ فعلwho  +3ـ  2ـ اسم مشخص 1نكته: 

  )2(زبان انگليسي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .80

هـا بايـد بـا تلسـكوپ      جمله: براي داشـتن تصـوير بهتـر، سـتاره    ترجمة 
  مشاهده شوند. 

مفعـول وجـود نـدارد، پـس جملـه را بـه شـكل         observeنكته: بعد از 
  نويسيم.  مجهول مي

  )3(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .81

او  بنـابراين يـل گرفـت،   جمله: يكي از پرستاران شيفت او را تحو ترجمة
  توانست آن شب را مرخصي بگيرد. 

  انگيزي  ) به طور شگفت2  ) بنابراين1
  ) هم ـ نيز4  ) به طور مهمي 3

  )1(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .82

بود و به همين خـاطر   دچار دردجمله: او اخيراً در پاي راستش  ترجمة
  شان رفت. پيش پزشك خانوادگي

  ) دردناك2  استاني ) ب1
  ) مضر4  ) خاص 3

  )2(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .83

هـاي   كننـد ريشـه   جمله: گياهاني كه در نواحي خشك رشد مـي  ترجمة
  شوند. رطوبت خاك استفاده مي جذبعميقي دارند كه براي 

  ) تقاضا كردن 2  ) مصرف كردن 1
  ) جذب كردن 4  ) تا انتها مصرف كردن 3

  )3(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .84

بخـش   كننده سركار، بـرايم آرامـش   جمله: بعد از يك روز خسته ترجمة
  شود. جا خانه آدم نمي است كه پيش همسر و فرزندانم برگردم. هيچ

  ) از دل برود هر آنكه از ديده برفت1
  ترسد ) مار گزيده از ريسمان سياه و سفيد مي2
  عقلي دارد ) هر سري3
  شود جا خانه آدم نمي ) هيچ4

  )3(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .85

اش،  داخلـي  اعضـاي جمله: او پس از وارد آمدن آسيب جدي به  ترجمة
  تر از همه قلب و كبدش، درگذشت.  مهم

  ها ) اعضا ـ اندام2  ) مشكلات 1
  ) كيفيت 4  ها  ) ميكروب3

  )2 (زبان انگليسي دهم، درس
  صحيح است. 4گزينه  .86

هـاي جهـان    جمله: موزه لوور در پاريس كه يكي از بهترين موزه ترجمة
  .كند جذب ميها گردشگر را  است هر ساله ميليون

  ) احترام گذاشتن2  ) محافظت كردن 1
  ) جذب كردن 4  ) نجات دادن 3

  )4(زبان انگليسي دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .87

گويند كه قبل از امتحان استرس داشتن  ميشناسان  جمله: روان ترجمة
  است. طبيعيتا سطح معيني كاملاً 

  ) اخلاقي 2  ) خاص 1
  ) طبيعي4  ) رسمي 3

  )2(زبان انگليسي يازدهم، درس 

  :cloze test ترجمة
ويكم استفاده  اي اغلب براي توليد برق براي نيازهاي قرن بيست انرژي هسته

اي  اي براي همين منظـور توسـط راكتورهـاي هسـته     شود. انرژي هسته مي
شود. به طور كلي، ايـن راكتورهـا    اي توليد مي هاي هسته تجاري در نيروگاه

گـري  مطمئن و كارآمد هستند. با وجود اين، مشكلات خطرناك يا جدي دي
اي بايد براي مقاومت كـردن   تواند اتفاق بيفتد، بنابراين راكتورهاي هسته مي

در برابر هر چيزي از تندبادها گرفته تا حملات تروريسـتي، سـاخته شـوند.    
اي كه ژاپن  متأسفانه، اقدامات ايمني هميشه كافي نيستند. كمي بعد از زلزله

ه اتفاقـاتي منجـر بـه    لرزانـد، مجموع ـ  2011را در يازدهم ماه مارس سـال  
كـه   اي فوكوشيما دايچي شد. به منظور درك اين انفجاراتي در نيروگاه هسته

اي چگونه  كه يك راكتور هسته فوكوشيما اتفاق افتاد، درك اينحادثة چگونه 
  كند، ضروري است. شود و عمل مي ساخته مي

  )3(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .88

(توليد كردن)، مفعول نيامده است؛ بنابراين بايـد   produceچون بعد از 
  مجهول شود. 

  صحيح است. 2گزينه  .89
  ) بنابراين2  ) اما1
  ) و4  ) يا3

  صحيح است. 1گزينه  .90
  ) فرمت، قالب2  ) اقدامات 1
  ) نخ، ريسمان4  ) جايگزين3

  صحيح است. 1گزينه  .91
  ) ول نكردن، چسبيدن به2  ) منجر شدن به 1
  متعلق بودن به) 4  ) درخواست دادن3

  صحيح است. 3گزينه  .92
  كنيم.  استفاده مي toبراي بيان هدف و منظور، از مصدر با 

  :1متن  ترجمة
هـا،   دهنـد. آنهـا اطلاعـات را از كابـل     ها صدا و تصوير را نشان مـي  تلويزيون
كنند و اين اطلاعات را به صدا و  هاي هوايي دريافت مي ها يا سيگنال ديسك

 1925د. اولين تلويزيون، كه توسط جان برد در سـال  كنن تصوير تبديل مي
خط را نشان دهـد   30توانست  ساخت شد، فقط يك رنگ داشت و تنها مي

كرد، ولي يك  كه فقط براي يك صورت جا بود. اين تلويزيون خوب كار نمي
اندازي شد. اين ايستگاه  راه 1928آغاز بود. اولين ايستگاه تلويزيوني در سال 

بود. تعداد كمي از مـردم تلويزيـون داشـتند، بنـابراين پخـش      در نيويورك 
» فليكسِ گربـه «هاي تلويزيون به قصد ديده شدن نبود. آنها عروسك  برنامه

گرامـافون  صـفحة  دادنـد. عروسـك روي يـك     را روزي دو ساعت نشان مي
هـا طـول كشـيد تـا      چرخيد. آنها مشغول آزمايش كردن بودنـد و سـال   مي

كردنـد. اولـين    ها درست كار مـي  ، تلويزيون30دهة ن درستش كنند.در پايا
بود. اين نمايشگاه يكي  1939آمريكا از تلويزيون در نمايشگاه جهاني تجربة 

 200ترين رويدادها تا آن زمان بـود. در سرتاسـر نمايشـگاه حـدود      از بزرگ
جمهـور   تلويزيون كوچك سياه و سفيد كار گذاشته شده بود و حتي رئـيس 

ها فقط پـنج   ها سخنراني كرد. بزرگي تلويزيون ريق آن تلويزيونآمريكا از ط
خواسـتند، ولـي    اينچ بود، ولي مردم آن را دوست داشتند. آنها تلويزيون مي

ها مشغول سـاخت   جنگ جهاني دوم در اين دوران در جريان بود و كارخانه
اسلحه و بمب بودند. وقتي جنـگ تمـام شـد، تلويزيـون در سراسـر كشـور       

تلويزيون بزرگ در آمريكا وجود شبكة  4، 1948پيدا كرد. تا سال گسترش 
شـد.   پخـش مـي   11تـا   8هايشـان هـر شـب از سـاعت      داشت كـه برنامـه  

شـد. بيشـتر اوقـات، اصـلاً      هاي ديگر پخش مـي  هاي محلي در زمان نمايش
  شد. تلويزيون مانند الان، هميشه برنامه نداشت. چيزي پخش نمي

عرضه شدند. آنها براي بيشتر مـردم   1953هاي رنگي در سال  تلويزيون
رفت. تا  ها سياه وسفيد روي آنتن مي خيلي گران بودند. به علاوه، برنامه

هاي تلويزيوني شروع به پخـش   تر شدند. ايستگاه ، آنها ارزان1965سال 
يننـد،  ها را بب خواستند برنامه چه مي هاي رنگي كردند.مردم، چنان برنامه

دي  ها اچ مجبور بودند تلويزيونشان را عوض كنند. اكنون بيشتر تلويزيون
هستند. اين به اين معني است كه خطوط زيـادي در آنهـا وجـود دارد.    

هـا از زمـان دسـتگاه     شود كه تصوير واضح باشد. تلويزيون اين باعث مي
راي دي دا هـاي اچ  اند. تلويزيون راه زيادي را طي كرده» برد«سي خطي 

 4Kاي وجود دارد كـه   هاي بسيار پيشرفته خط هستند. تلويزيون 1080
هـا   خـط هسـتند. بعضـي    3840ها داراي  شوند. اين تلويزيون ناميده مي

هـا   ام كه بعد از ايـن  كنند. مانده بعدي تماشا مي تلويزيون را به شكل سه
  خواهند چه بسازند.  ديگر مي

  )3(زبان انگليسي دهم، درس 
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  صحيح است. 1گزينه  .93
تلويزيـون را  تاريخچة «هدف نويسنده از نوشتن متن فوق اين است كه 

  ».شرح بدهد
  صحيح است. 1گزينه  .94

كرد  پخش مي» فليكسِ گربه«اولين ايستگاه تلويزيوني روزي دو ساعت 
  ».كردند آنها داشتند آزمايش مي«چون 

  صحيح است. 1گزينه  .95
» اخت صـدا نداشـت  اولين تلويزيوني كـه جـان بـرد س ـ   «اين جمله كه 

  تواند از متن استنباط شود. نمي
  صحيح است. 3گزينه  .96

  دومين اتفاق بود. » پايان جنگ جهاني دوم«در بين اين اتفاقات، 
  :2متن  ترجمة

كشـد،   ايد كه وقتي كسي نزديك شما خميازه مي آيا تاكنون توجه كرده
ممكن است شما هم شروع به خميازه كشـيدن كنيـد؟ بـه ايـن [امـر]      

يازه كشيدن مسري گفته مي شود. مسري در اينجا يعني اين رفتـار  خم
شود و مثلاً وقتي فردي كاري مثـل خميـازه كشـيدن انجـام      پخش مي

تواند باعث شود ديگـران هـم همـان كـار را انجـام دهنـد.        دهد، مي مي
كشند. يكي از  هاي گوناگوني وجود دارد كه چرا مردم خميازه مي نظريه

اين است كه خميازه كشيدن اكسيژن بيشتري به مغـز  نظرات پرطرفدار 
  ايد؟  رساند تا شخص را بيدار كند. آيا شما هم همين فكر را كرده مي

جديـدي  نظريـة  ، محققـان در دانشـگاه نيويـورك بـه     2007ولي در سـال  
كنـد. دانشـمندان    رسيدند؛ خميازه كشيدن به خنك كردن مغز كمك مـي 

تـر اسـت، دفعـات بيشـتري      مغزشان گرم دريافتند كه افراد در شرايطي كه
گويد خميازه كشيدن بـا افـزايش جريـان     كشدند. اين نظريه مي خميازه مي

تر از  كند. مغز خنك تر به بدن، مغز را خنك مي خون و رساندن هواي خنك
تر باشد، آنها بيدارترند. با  كند. وقتي مغز مردم خنك تر بهتر كار مي مغز گرم

ا در طول زمان، خميازه كشيدن مسري به افراد كمـك  ه تكامل يافتن انسان
كرد كه بيدار بمانند. اين مسئله در مواقع خطر مهم بود. خيلي احتمـال   مي

خواسته به ديگران علامـت بدهـد    كشيده، مي دارد كه فردي كه خميازه مي
بعدي كـه در حـال صـحبت بـا كسـي هسـتيد و آن       دفعة كه بيدار بمانند. 

توانيد متوجه شويد كه آن شـخص در   ، خودتان ميكشد شخص خميازه مي
  كه بخوابد. خواهد بيدار بماند نه اين حقيقت مي

  )1(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .97

  ».جديد را معرفي كنديافتة يك «اين متن اساساً نوشته شده تا 
  صحيح است. 4گزينه  .98

بـه   1در پـاراگراف   »گونـاگون «كلمة تواند به جاي  مي» متفاوت«كلمة 
  كه تغيير معنايي ايجاد شود. كار برود، بدون اين

  صحيح است. 3گزينه  .99
تا در زمان خطر «كشيدند  احتمالاً در مقطعي از تاريخ، مردم خميازه مي

  ».بيدار بمانند و ديگران را بيدار نگه دارند
  صحيح است. 3گزينه  .100

بيدار بمانند، مگر ثابت شده مردم نمي توانند «طبق متن، اين جمله كه 
  نادرست است.» كه خميازه بكشند اين
  تجربي رياضي

  صحيح است. 2گزينه  .101
qaq aq a q q (q )(q ) q
            

2 2 22 2 0 2 1 0 1



   
qدنباله صعودي است، پس بايد    باشد.2

a aq qa aq   
4

3 35
2

2 8  
  )25(رياضي تجربي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .102
: sin sin 

3 4
  سينوسيرابطة  45

sin    2 3 23
4 2 8  

tan  3 2 3
46 23

   
  )31(رياضي تجربي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .103
xفرض كنيد   1

  ) داريم:1(گزينة باشد در اين صورت براي  64

x x          3 3 1 1 1 1 1 064 64 4 8 8    
منفـي اسـت، پـس امكـان      x3مثبت اسـت و  x: عبارت2گزينة 

xندارد كه x 3 .باشد  
x  : 3گزينة  x x ( x)    3 2 4 36 ·H¼U    
x  :4گزينة   1 ياx x x(x ) x     2 1 0 0  

  )52(رياضي تجربي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .104

f (x) x ax b (x )(x ) x x        2 21 2 2   
aبنابراين  1 وb  2  .است  

fعرض از مبدأ همان (   باشد: مي 0(
f ( )  0 2   

  )16(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .105

كنيم و بعد آنها را كنار هم قرار  رقم فرد انتخاب مي 2و  رقم زوج 2اول 

دهيم: مي
  

!        
  

3 3 4 3 3 24 2162 2   
  )134(رياضي تجربي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .106

n(A)P(A) n(S)

   
     5

5 5 43 2 10 5
32 32 162

  
  )146(رياضي تجربي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .107
x | x | x x x x        2 21 1 1 02 ·H¼U   

b c
a a         1 1   

( ) ( )( )S PS
P

              

32 3 32 3 1 3 1 13 4 41 1   
  )12(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .108
ــط ــط  خــ ــاز دو خــ نيمســ

y x 1 وy x   است،  2
پس يك خط افقي يا قـائم اسـت   
كه از محل تقـاطع ايـن دو خـط    

  گذرد.  مي
  

y x: x x x , y A( , )y x
             

1 1 3 1 31 22 2 2 2   Aنقطة 2

:پس y 1
3
2 و: x 2

1
2 2است. خط  محورy3ها را با عرض

2 
  كند.  قطع مي

  )8(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .109

تـرين زاويـه هميشـه     هاي دو مثلث متشابه با هم برابرنـد. كوچـك   زاويه
فيثـاغورس بـين   رابطـة  گيرد. چون  ترين ضلع قرار مي روي كوچك روبه

  الزاويه است: شده قائم طول اضلاع برقرار است، پس مثلث داده
sin cos   3 4

5 5  

sin sin cos ( )( )     3 4 242 2 2 5 5 25  
  

  )43(رياضي تجربي دوازدهم صفحة 
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  صحيح است. 3گزينه  .110
AMN
ABC

S ( )S  21 1
4 16   

هسـتند،   hداراي ارتفاع مشـترك   MNBو  AMNهاي  از طرفي مثلث
  هاي آنها برابر است: پس نسبت مساحت آنها با نسبت قاعده

AMN
MNB

S
S  1

3  

AMN
MNB ABC
ABC AMN

MNB

S
S S
S S

S

  
1

16 3
1 16
3

  

  )46(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .111

f
; x[x] [ x] f (x) D; x

        
0 11

     

ــع   ــودار تواب ــم  gو  fنم را رس
  كنيم: مي

اي  نمودار دو تابع در هيچ نقطه
  كنند. با هم برخورد نمي

  
  
  

  )54(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .112

cot( ) tan cot ( ) ( tan )
cos

            


2 2
2

3 3 11 12 2  

cot ( ) | cos | coscos
       

2
2

3 1 1 11 2
³nI¿a ¾â ÃeIº  

sin( ) sin( ) ( cos ) cos            7 7
2 2  

: coscos   
1   جواب 1

  )77(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .113

ايـم. در نمـودار توابـع     نمودار را رسـم كـرده   cو  a ،bبا يك مثال براي 
  لگاريتمي بايد با تأثير مبنا بر رفتار نمودار آگاه باشيد. 

  
  )109(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .114
x x x xf (x) x x log         

2 22 2 2
20 2 3 0 2 3 2 3  

x x log   2
22 3 0  

( )( log )
: log| a |

    2
2

4 4 1 3
2 1   ها تفاضل ريشه 31

  )111(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .115

x
lim f (x) f ( ) a a


     

1
1 2 1   

x x
lim f (x) lim [log x]

[ ]

  




  
1 1
0 1

   

a a     1 1 2   
  
  

  )138(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .116

تواند باشد ولـي   تاس اول و دوم مستقل هستند. تاس اول هر عددي مي
  حالت دارد و دقيقاً بايد مشابه تاس اول رو شود.  1تاس دوم 





 1 11 6 6

Ï»H tIU

³»j tIU

  

  )147(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .117

هاي آماري را با عـددي جمـع كنـيم، انحـراف معيـار       وقتي تمامي داده
شود. فرض كنيـد   كند ولي ميانگين با همان داده جمع مي ييري نميتغ

  ايم.  جمع كرده aها را با عدد  دادههمة 

CV x x x x aCV x a
x



       
2 2 1

1 1
1 1

1

3 3 4 3 34 4   

xx a a   1 3 3  
  )160(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .118
x t x t    1 1  

f ( x) x f (t) ( t) (t )          3 3 31 1 1 1 1 1  

  
fنمودار (x) گذرد. هاي اول و سوم نمي از ناحيه  

  )5(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .119

x ; xf (x) x | x | ; x
     

2 0
0 0

Áj¼÷Å HÓ kÃ¨H   

x xy x f (x) x x       12 02 2  
  )7(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .120
tan x tan x     2 1 1  

xمثلثاتي  ةدايريك دور از  x        1 1  
  شود. مي 1بار برابر 2و  1بار برابر  2مثلثاتي تانژانت  ةدر يك دور از داير

  )43(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .121
x xxxcos cos x x

      
    

    


1
12

2
2

2 3
32 3 6 12 42 1 23 3 2 11 11

3 6 4

  

  
  )43(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .122

x
lim (logcot x) log(cot )

log( )





 

   
  

  
  

  
  )53(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .123

n n nx x x
x | x |x x x x xlim lim lim

ax ax ax  
    



2 23 1
33

   

nx
nxlim aax
   

12 1
63  

x x
ax x n x xlim lim

x x x x 
     
 2 23 3
2 6 2 1

3 3
   

x

HOP xlim x

       3

6 3 11 12 6 2 4 4 1
2 3 6 3 3 12   

  )63(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .124

  كنيم: تماس را پيدا مينقطة اول 
x f ( ) ( ) ( )      2 21 1 91 1 1 14 2 4  

( , )91   تماسنقطة  4

xx: f (x) ( )
x

    1
1
4 2 142 4

  شيب خط مماس 

f ( ) ( )    


1
4 1 31 2 11 2 42 2

  

: y y m(x x ) y (x )      0 0
9 3 14   خط مماسمعادلة  4

: x y y         9 3 9 3 6 30 4 4 4 4   عرض از مبدأ 2
  )72(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .125

f ( ) f ( ):
     

4 2 4 1
2 1 2 1 1 3 22 1 1   آهنگ متوسط 1

f (x) f (x) x xx x
           2

2
4 41 2 2 2   

  )95(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .126
tan xf(x) sin x
tan x

 
 2
2 2

1
  

sinنمودار x2  فاصلةرا در[ , ]0   كنيم: رسم مي 2

  
xهاي نقاطي به طول  xو 0  2   .نقاط ابتدا و انتهاي بازه و بحراني هستند  
مشـخص شـده روي نمـودار مشـتق صـفر اسـت و       نقطة  4به علاوه در

  باشند. ميهمين نقاط نيز بحراني 
  )106(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .127
f (x) x x f (x) x x x          3 2 23 3 3 0 1 1   

ABA ( , ) ( ) ( )B ( , )
       

2 21 2 1 1 2 21 2
â¾±ÅIÎ   

   4 16 20 2 5   
  )108(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .128
h h    2 16 4 12 2 3   

الاضـلاع را حـول    اگر مثلث متساوي
ــكل  ــيم، شـ ــاع آن دوران دهـ ارتفـ
حاصل يـك مخـروط خواهـد بـود.     

ــفحه   ــا ص ــل را ب ــروط حاص اي  مخ
واحـد   2فاصـلة  موازي قاعده و بـه  

  دهيم. قطع مي
r:  2 3 2
22 3

  تالس 

r r      2 3 23 2 3 2
3

  

S r ( ) ( ) ( )          2 22 3 2 12 4 8 3 16 8 3
3 33

  
  )123دوازدهم، صفحة (رياضي تجربي 

  صحيح است. 1گزينه  .129
x y x y    2 2 2 1 0  
O ( , ) r      1 1

1 1 9 31 1 12 4 4 2  
(x ) (y )   2 21 2 4   
O ( , ) , r 2 21 2 2   

O , O ( )       2
1 2

415 25 16 25 414 42 4 4 4 2   

/

/

r r
r r O O r r

r r

   
    

   

1 2
1 2 1 2 1 2

1 2

32 3 52
32 0 52

  

  دو دايره متقاطع هستند.
  )140(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .130

  
/P ( )        2 3 2 2 3 2 7 71 0 75 5 4 5 4 5 4 10   

  )146(رياضي تجربي دوازدهم، صفحة 
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  شناسي زيست
  صحيح است. 4گزينه  .131

كه  گوارشي در هيدر، عروس دريايي و پلاناريا وجود دارد، در حالي ةحفر
   دار ويژگي اسفنج است. ياخته يقه

  ها: تشريح ساير گزينه
  است.پوستان صحيح  براي سخت )1
  براي بعضي پرندگان دريايي و بياباني صحيح است. )2
  براي زنبورعسل صحيح است. )3

  صحيح است. 3گزينه  .132
هـاي   رأسـي در جوانـه  جوانـة  قطـع  واسـطة  رشدي كه به  ةكنند تنظيم

تواند  يابد، سيتوكينين است. اين هورمون نمي جانبي توليد و افزايش مي
  ها شود. ياخته ةديوار ةندكن هاي تجزيه باعث تحريك توليد آنزيم

  :ها گزينهتشريح ساير 
  شود.هاي هوايي  تواند باعث تأخير در پير شدن اندام سيتوكينين مي) 1
  .هاي تمايزنيافته شود تواند سبب ايجاد ساقه از ياخته مي ن) سيتوكيني2
  اسيد است. از ويژگي آبسزيك )4

  صحيح است. 4گزينه  .133
كليـه و   فـوق  ةبخـش قشـري غـد   كليـه بـا اثـر بـر      هورمون محرك فوق

هـاي   با اثر بر تخمدان سبب ترشـح هورمـون   LHو  FSHهاي  هورمون
  شوند. جنسي مي

  صحيح است. 2گزينه  .134
  نمود والدين به صورت زير است: با توجه به اطلاعات فرزندان، ژن

  XHXh AB Dd  ×  XHY AB Dd   
و فاقد  8 ة، داراي عامل انعقادي شمارABلذا تولد پسري با گروه خوني 

  باشد. ممكن ميها غير گزينهممكن است اما ساير  Dپروتئين 
  صحيح است. 4گزينه  .135

شـود اول   مونواكسيد كربن از دو طريق باعث توقف فعاليت زنجيـره مـي  
كه با اتصال بـه هموگلـوبين مـانع از رسـيدن اكسـيژن بـه زنجيـره         اين
رسـيدن   ثير روي زنجيـره باعـث اخـتلال در   أكه بـا ت ـ  شود، دوم اين مي

انتقـال   ةشود. چون موارد الف، ب و د در زنجيـر  الكترون به اكسيژن مي
شـوند و از طرفـي    يندها متوقف مـي ادهند اين فر الكترون راكيزه رخ مي

ساز هم به فعاليت زنجيره وابسته است اين آنزيم هم ATPفعاليت آنزيم 
 شود. غيرفعال مي

  صحيح است. 1گزينه  .136
مثل قد يك صـفت پيوسـته بـوده و همـواره     افراد، بروز صفتي همة در 

  وابسته به بيش از يك جايگاه ژن است.
  :ها گزينهتشريح ساير 

  صادق نيست. ABبراي گروه خوني  )2
  صادق نيست. Ddبراي حالت  )3
مختلفي در انعقاد خون شركت دارنـد، كـه ژن فـاكتور    هاي  پروتئين )4

  است. Xتن  روي فام 8انعقادي شماره 
  ح است.صحي 2گزينه  .137

(بيضـه يـا    هم در كرم خاكي و هم كرم كبد، هر نوع دستگاه توليدمثلي
  يك نوع گامت جنسي نر يا ماده است. ةتخمدان) فقط توليدكنند

  :ها گزينهتشريح ساير 
  گيري ندارد و خودبارور است. ) كرم كبد جفت1
  .نيستبراي كرم كبد صادق  )3
  يست:با توجه به شكل زير براي كرم كبد صادق ن )4

  

  صحيح است. 1گزينه  .138
دور مردمك يـا ماهيچـه جسـم مژگـاني بـراي عمـل       هاي  براي ماهيچه

  تطابق صادق نيست.
  ها: گزينهتشريح ساير 

  خوني درون چشم صادق است.هاي  براي رگ )2
  اند، اين گزينه صحيح است. درون چشم صافهاي  ماهيچههمة چون  )3
  است.جسم مژگاني صادق هاي  براي ماهيچه )4

  صحيح است. 3گزينه  .139
زمينـي و انجـام   رولـذا پـس از رويـش     ،ندها هست دانه لوبيا لپهاندوختة 

  توانند مواد آلي را از مواد معدني بسازند. طور موقت مي فتوسنتز به
  :ها گزينهتشريح ساير 

  ند.هست ها حاصل تقسيم تخم اصلي لپه )1
  ماند. رويان پس از تشكيل مدتي غيرفعال مي )2
  باشد. چه مي زني دانه، خروج ريشه خستين علامت جوانهن )4

  صحيح است. 3گزينه  .140
. امـا  است عسل اشاره دارد لذا موارد الف و ب و د صحيحسوال به زنبور

زنبور نر با تقسيم رشتمان (ميتـوز) زامـه    اباشد زير مورد ج نادرست مي
  كند. توليد مي

  صحيح است. 2گزينه  .141
مراحل پايانيِ گوارش مواد غذايي در آن  گوارش انسان كهلولة بخشي از 
باشد. دوازدهه با ترشح سـكرتين روي بخـش    شود، دوازدهه مي آغاز مي

  گذارد. ثير ميأريز پانكراس كه در اطراف جزاير لانگرهانس است ت برون
  :ها گزينهتشريح ساير 

عصبي هاي  اي از رشته اي و زيرمخاط، شبكه ماهيچههاي  تنها در لايه )1
  دارند.وجود 

  شود. مي داين گزينه اشاره به صفرا دارد كه در كبد تولي )3
  ) پرز درست است نه ريزپرز!4

  صحيح است. 3گزينه  .142
) و جسـم  2گزينـة  ( )، عنبيـه 1گزينة ( مياني چشم شامل مشيميهلاية 

هايي متصل به عدسي همگرا جـزو   باشد اما رشته مي )4گزينة مژگاني (
  اني و عدسي تماس دارند.گجسم مژ بامياني نيستند فقط لاية 

  صحيح است. 2گزينه  .143
اي  شوند جريان پيوسـته  اي باعث مي دار سازوكارهاي تهويه در جانوران شش

  ها) برقرار شود. اي (درون شش از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله
  :ها گزينهتشريح ساير 

شـتري  داران انـرژي بي  ) پرندگان به علت پرواز، نسبت به سـاير مهـره  1
  كنند. مصرف مي

مـويرگي زيرپوسـت در   شـبكة  فراوان هاي  ) در تنفس پوستي، مويرگ3
  تبادل گاز شركت دارند.

  پوستي هستند. ةكوتاه و پراكندهاي  ها، برجستگي ترين آبشش ) ساده4
  صحيح است. 4گزينه  .144

آندوپلاسـمي در  شـبكة  ترشحي يعني هاي  تجزيه محل ساخت پروتئين
دهد كه بلافاصـله بعـد از آن متافـاز را خـواهيم      ميمرحله پرومتافاز رخ 

مرحلـة  بـه   3گزينـة  تلوفـاز و  مرحلة اشاره به  2 و 1ي ها گزينهداشت. 
  آنافاز اشاره دارد.

  صحيح است. 4گزينه  .145
بويايي نيـز  هاي  چشايي گيرندههاي  غذا علاوه بر گيرنده ةبراي درك مز
  شركت دارند:

  ناپسي دارد.چه) سي اشاره به وزيكول (كيسه )الف
  شوند. سيناپسي منتقل مي هاي عصبي پس ها پيام به ياخته ب) از گيرنده

  چشايي و بويايي است.هاي  منظور گيرنده )ج
  د) اشاره به آنزيم مايع مخاطي و بزاق دارد كه حاوي آنزيم ليزوزيم است.

  صحيح است. 2گزينه  .146
باشد بـا حـذف يكـي از     AAaBBBCccنمود (ژنوتيپ) آندوسپرم  اگر ژن
 AaBBCcنمود رويـان يعنـي    توانيد به ژن هاي يكسان آندوسپرم مي دگره

) يكسـان  2(گزينـة  دگره بارز از نظر رخ نمود با رويـان   4برسيد. رويان با 
  است.  
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  صحيح است. 4گزينه  .147
  باشد: نخاع است و جزئي از دستگاه مركزي بدن مي 8

  
  صحيح است. 4گزينه  .148

شـود ايـن ويژگـي     انداز متصل مي نابسپاراز مستقيم به راهها ر در باكتري
انـداز   هاست كه زودتـر از رنابسـپاراز عوامـل رونويسـي بـه راه      يوكاريوت

  شوند. مي متصل
  :ها گزينهتشريح ساير 

  ميل تركيبي مهاركننده به لاكتوز بيشتر از اپراتور است. )1
  ه متصل شود.كنند ثير در بيان ژن بايد به فعالأمالتوز براي ت )2
كننده بعد از اتصال به مالتوز به جايگاه اتصال خود در مجاورت  فعال )3
  چسبد. مي انداز راه

  صحيح است. 4گزينه  .149
زندگي خود را چرخة اي است كه بخشي از  تهخيا انگل مالاريا آغازي تك

  گذراند. مي HbAHbAدر گويچه قرمز افراد 
خوني  هاي فنيل كتونوريا، كم بيماريبا توجه به نهفته بودن  3و  2، 1موارد 
  پذير است. نمود سالم امكان شكل و هموفيلي از والديني با رخ داسي

  صحيح است. 1گزينه  .150
بـالارو منحنـي باشـد، كانـال     مرحلـة  فقط مورد د صحيح است. اگر در 

دار  رو منحني باشـد كانـال دريچـه    پايينمرحلة دار سديمي و اگر  دريچه
  بود.پتاسيمي باز خواهد 

  تشريح ساير موارد:
دار پتاسـيمي، فعاليـت    بلافاصله پس از بسته شدنِ كانـال دريچـه   )الف

  رانويه افزايش خواهد يافت. ةپتاسيم در گرـ  پمپ سديم
شـروع فـرض شـود ايـن مـورد نادرسـت       نقطة اگر از نوك دندريت ) ب

  خواهد بود.
  غلاف ميلين پيوسته نيست. )ج

  صحيح است. 2گزينه  .151
  شود: مي كم نانقباض طول نوار روشدر حالت 

  
  :ها گزينهتشريح ساير 

  طول نوار تيره ثابت است. )1
كند يعني انقباض پايان يافته  مصرف مي ATP) وقتي شبكه آندوپلاسمي 3

  آندوپلاسمي است.شبكة و كلسيم با انتقال فعال در حال برگشت به 
كـروي  هاي  ميوزين به مولكولهاي  ، سرهاي مولكولATP) هيدروليز 4

  شوند. مي (اكتين) متصل نازكهاي  رشته
  صحيح است. 1گزينه  .152

هـا   سوال اشاره به طحال و مغز استخوان دارد كه در هـر دو ايـن انـدام   
خـاطر و  هـاي   تواننـد بـه ياختـه    مـي  ها با تقسيم و تمايز خود لنفوسيت

  كننده تبديل شوند. عمل

  صحيح است. 4گزينه  .153
شـود   ها، هنگام شب انجام مـي  گياهاني كه تثبيت كربن جو در آنهمة در 

كربنـي توسـط    با اسيد سـه  CO2مثل آناناس، تركيب شدن CAMيعني 
  شود. آنزيم غيرحساس به اكسيژن (به غير از روبيسكو) انجام مي

   :ها هنگزيتشريح ساير 
  دهد نه غلاف آوندي تثبت كربن جو در ميانبرگ رخ مي، C4) در گياهان1
ياختـة  مثل ذرت باشد، در ميانبرگ خود فقط يك نوع  C4) اگر گياه2

  (پارانشيم اسفنجي) دارد.فتوسنتزكننده 
 بـيس فسـفات اضـافه   به مولكول ريبولـوز  جو  C3،CO2) در گياهان3

  شود. مي
  صحيح است. 4گزينه  .154

  هر چهار مورد صحيح است.
بين دو  ةاي از تارها، وارد ديوار وقتي پيام الكتريكي از طريق دسته )الف
هـا، در ايـن حالـت     شـود. يعنـي قبـل از شـروع انقبـاض بطـن       مي بطن

  ند.هست لختي باز دولختي و سههاي  دريچه
كنـد يعنـي قبـل از     مـي  پيـام توليـد  دهليزي ـ   وقتي گره سينوسي) ب

  اند. سيني بستههاي  شروع انقباض دهليزها، دريچه
سيني بسـته  هاي  شود يعني دريچه مي وقتي صداي دوم قلب شنيده )ج

انـد زيـرا    لختي هم بسـته  دولختي و سههاي  اند در اين موقع دريچه شده
  چهار دريچه همزمان باز نيستند.

  هستند، دهليزها در حال پر شدن هستند. هاي سيني باز  د) وقتي دريچه
  صحيح است. 4گزينه  .155

دهـد ولـي سـاير     مـي  زايي دگرميهني رخ توقف شارش ژن فقط در گونه
  ميهني مشترك است.ميهني و دگر زايي هم موارد بين گونه

  صحيح است. 2گزينه  .156
بـدون   tRNAپـس از تشـكيل هـر پيونـد پپتيـدي،       ،يند ترجمهادر فر

  گيرد. ريبوزوم قرار مي Eآمينواسيد در جايگاه 
  :ها گزينهتشريح ساير 

پپتيد وجود نـدارد بلكـه    پلي Pجايي باشد در جايگاه  هاگر اولين جاب )1
  پپتيد وجود دارد. دي

 A، عامل آزادكننـده بـه جايگـاه    UAG) با قرار گرفتن رمزه (كدون) 3
  گردد. ريبوزوم وارد مي

 Pشوند نه  مي وارد Aده به جايگاه ) عوامل آزادكنن4
  صحيح است. 3گزينه  .157

گـوگردي فتوسـنتزكننده   هاي  زا الزاماً باكتري غيراكسيژنهاي  ياخته  تك
فتوسنتزي باكتريوكلروفيل در غشا باشند مثل  ةكه داراي رنگيز نيستند

  E.Coliپارمسي، باكتري 
  :ها گزينهتشريح ساير 

  ند.هست چون شيميوسنتزكننده )1
  دهد. مي تبديل اتانال به اتانول رخمرحلة در  )2
 دهد. مي در قندكافت (گليكوليز) رخ )4

  صحيح است. 1گزينه  .158
 عمـومي شناسـايي  هـاي   هـا را براسـاس ويژگـي    كه بيگانه يسازوكارهاي

هـا، پاسـخ    سـفيد، پـروتئين  هـاي   خوارهـا، گويچـه   كنند يعني بيگانه مي
ند كـه در برابـر طيـف    هسـت  التهابي و تب از نـوع دفـاع غيراختصاصـي   

  ند.ها موثر هست وسيعي از ميكروب
  :ها گزينهتشريح ساير 

  طبيعي صادق است. ةكشندياختة در خط دوم فقط براي  )1
  ها صادق نيست. براي پروتئين )3
  اين ويژگي دفاع اختصاصي است. )4

  صحيح است. 3گزينه  .159
  اند. موارد ب، ج و د صحيح

  حس وضعيت غلاف پيوندي ندارد. ةگيرند )الف
 دايره به مخچـه وارد  تعادلي از مجاري نيمهاي  بخش ديگري از پيام )ب
  شوند. مي
  شوند. مي ها تحريك با تغيير وضعيت بدن اين گيرنده )ج
  شوند. مي تعادلي به آن واردهاي  منظور مخچه است كه پيام )د

www.konkur.in

forum.konkur.in



      . پاسخنامه تجربي  15دوازدهم . آزمون  ةپاي                 

 
12

  صحيح است. 2گزينه  .160
كاري تيروئيد رشـد و   كه در كم ست اول اينبه اين گزينه دو ايراد وارد ا

بـه فضـاي بيرونـي     H يابـد دوم ايـن كـه    مـي  نمو مغز جنين كاهش
  شوند. مي ها از طريق انتقال فعال وارد راكيزه

  :ها گزينهتشريح ساير 
  دهند. مي با كاهش كلسيم خون اين موارد رخ )1
  مزه وجود دارد. احتمال ابتلا به ديابت بي) با كم شدن هورمون ضدادراري 3
 شود. مي سترون اين علائم ظاهرودر اثر ترشح زياد كورتيزول و آلد )4

  صحيح است. 4گزينه  .161
همسري و هم چندهمسـري طـي انتخـاب     گيري تك هم در نظام جفت

هـاي   شود كه هدف آن توليد بيشـترين زاده  مي طبيعي رفتاري برگزيده
  سالم است.

  يح است.صح 2گزينه  .162
هـاي   عامل سطح فعال از نظـر شـكل بـا ياختـه     ةكنند ترشحهاي  ياخته

  ند.هست سنگفرشي كاملاً متفاوت
  :ها گزينهتشريح ساير 

  براي نايژك مبادله صحيح است. )1
  ها صحيح است. براي حبابك )3
  اي صحيح است. دار نايژك مبادله اي مژك استوانههاي  براي ياخته )4

  صحيح است. 3گزينه  .163
پسين ليگنيني يعنـي فيبـر، اسـكلرئيد و آونـد      ةداراي ديوارهاي  ياخته

 بافـت پوششـي كـه داراي روپوسـت يـا پيراپوسـت      سامانة چوبي است. 
  باشد. مي ها (پريدرم) است فاقد اين ياخته

  :ها گزينهتشريح ساير 
  براي آوند چوبي صادق نيست. )1
  در ساختارهاي نخستين هم شركت دارند. )2
  باشند. مي اند و فاقد پلاسمودسم مردههاي  ختهاين يا )4

  صحيح است. 1گزينه  .164
  فقط مورد الف صحيح است.

  :ها گزينهتشريح ساير 
  ها منقبض شوند. شوند كه بطن مي سيني وقتي بازهاي  دريچه )ب
  شود. نميپيوندي عايق است به آن پيام منتقل لاية  )ج
 گره سينوسي دهليزي خودش توليدكننده پيام است به آن پيام وارد )د

  شود. نمي
  صحيح است. 3گزينه  .165

از دست دهد، بـه دليـل    pHهر آنزيمي كه فعاليت خود را در اثر تغيير 
  ماده را ندارد.   تغيير ساختار امكان اتصال به پيش

  :ها گزينهتشريح ساير 
  بالا باشد اين امكان نيست. اگر دما )1
  ماده باشد. بخشي از پيش شايد مكمل )2
 سمي فقط جايگاه فعال آنزيم را اشغال كرده باشد. ةشايد ماد )4

  صحيح است. 2گزينه  .166
  با توجه به شكل مورد دوم نادرست ولي ساير موارد صحيح است:

  

  صحيح است. 4گزينه  .167
ياختـة  تواند ناشي از اختلال در عملكرد  مي ها اختلال در هضم پروتئين

صلي براي ترشح پپسينوژن يا ياخته كنـاري بـراي ترشـح كلريـدريك     ا
ياختـة  توانـد بـا    ) مـي 2((عامل داخلي معـده) و   )1(اسيد باشد. موارد 

كنـاري  ياختـة  اصلي و هـم  ياختة تواند هم براي  ) مي3(كناري و مورد 
  براي ترشح صفرا يا بزاق صادق نيست. مثلاً )4(گزينة مرتبط باشد اما 

  صحيح است. 3گزينه  .168
شود، و كبد كه  در كبوتر فرايند آسياب كردن غذا در سنگدان انجام مي

  صفرا است در زير آن قرار دارد. ةاندام سازند
  ها: گزينهتشريح ساير 

  گوارشي ندارد.لولة هيدر  )1
گيري در شوند ولي آب مي ترشحي در شيردان ترشحهاي  در گاو آنزيم )2

  شود. مي هزارلا انجام
  .معده شود نه پيش مي ملخ جذب بيشتر در معده انجامدر  )4

  صحيح است. 4گزينه  .169
  هر چهار مورد صحيح است.

ها و  اگر فرد نتواند گليكوژن را تجزيه كند، احتمال تجزيه پروتئين )الف
  افزايش اوره در خون وجود دارد.

  كربنات ترشح نشود اين حالت ممكن است. اگر بي )ب
ترشح شود و سيستم ايمنـي ضـعيف شـود ايـن     اگر كورتيزول زياد ) ج

  دهد. مي حالت رخ
  شود. مي در بيماري نقرس اين حالت ديده) د

  صحيح است. 3گزينه  .170
دوقسـمتي روي هـم   هسـتة  دار شامل بازوفيل (با  سفيد دانههاي  گويچه

شـكل) و نوتروفيـل (بـا     افتاده)، ائوزينوفيل (با هسته دوقسـمتي دمبلـي  
  خميده ندارند.هستة كدام  ه هيچند كهستهسته چندقسمتي) 

  ها: گزينهتشريح ساير 
  براي نوتروفيل صادق است. )1
  سفيد دارند.هاي  گويچههمة دياپدز را  )2
  سازند. مي مثلاً اگر آلوده به ويروس شوند اينترفرون نوع يك )4

  صحيح است. 3گزينه  .171
دم را زمـان   النخـاع مـدت   مغزي دارد كه با اثر بر بصل سوال اشاره به پل

  كند: مي تنظيم

  
  صحيح است. 1گزينه  .172

  پيوسته است:هاي  جنسي و داراي گلبرگ گل كدو گلي تك

  
  : ها گزينهتشريح ساير 

  براي تخمدان گل ماده صادق نيست. )2
ياختـة  براي تخمك گل ماده صادق نيست چـون سـه    )4( و )3(موارد 

  ميرند. هستند، مي لاداز كوچك تك
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  صحيح است. 4گزينه  .173
  چهار مورد صحيح است.هر 
  اشاره به بنداره انتهاي مري دارد. )الف
  غشاي ياخته داراي فسفوليپيد و كلسترول است. )ب
  بزرگ آهسته است. ةحركت در رود )ج
  بزرگ پرز دارد. ةرود ةباريك برخلاف ديوار ةرود ةديوار )د

  صحيح است. 3گزينه  .174
  براي كليه راست صادق نيست:

  
  صحيح است. 4گزينه  .175

اي  يك گياه علفي دولپهريشة ترين بخش از برش عرضي  منظور از وسيع
. در ايــن بخــش اســت آونــدي و روپوســتســامانة يعنــي فاصــله بــين 

  هاي استحكامي با قابليت رشد يعني كلانشيم وجود دارد.  ياخته

  
  :ها گزينهتشريح ساير 

  كامبيوم وجود ندارد. )1
  پوست صادق نيست.ية لاترين  كاسپاري در دروني براي نوار )2
  فاقد آوند آبكشي است. )3

  صحيح است. 4گزينه  .176
كـربن اسـتيل    2كربس، ابتدا مولكول چهاركربنـه بـا   چرخة با توجه به 

كربنـي   تركيـب شـش   Aتركيب و بعد از آزاد شدن كوآنزيم  Aكوآنزيم 
  شود. توليد مي

كـربس،  چرخـة  هـاي   كربنـي در واكـنش   از اكسايش هر مولكـول شـش  
هاي متفاوتي از چرخه  در محل ATPو  NADH ،FADHهاي  مولكول

  شوند. تشكيل مي

  
  صحيح است. 3گزينه  .177

ها رنا و دنا هسـتند در   حامل اطلاعات وراثتي در يوكاريوتهاي  مولكول
بخشـي يعنـي نوكلئوتيـدها توسـط       ها واحدهاي سه ساختار اين مولكول
  وند.ش هم متصل مي به(فسفودي استر)  نوعي پيوند اشتراكي

  صحيح است. 4گزينه  .178
(تريپلوئيد) به رويـان   لاد نقش انتقال مواد غذايي از بافت پارانشيمي سه

  ريشه روياني است. »ب«كه  ها است در حالي را بر عهده لپه

  
  صحيح است. 1گزينه  .179

  آنزيم ليگاز براي تشكيل پيوند فسفودي استر كاربرد دارد. )الف
شوك الكتريكي و يا گرمايي به همراه مواد شيميايي، سـبب ايجـاد    )ب

 هـا و سـبب ورود دنـاي نوتركيـب بـه ميزبـان       بـاكتري  ةمنفذ در ديـوار 
  شود. مي
  مانند. مي ها در محيط با استفاده از پادزيست تعداد كمي از باكتري )ج
دهنده است كـه بـراي اسـتخراج ژن هـدف از دنـا       منظور آنزيم برش )د

  شود. مي دهاستفا
  صحيح است. 3گزينه  .180

پشتي كـه در آزمايشـگاه غـذا و آب كـافي دريافـت       ركود تابستاني لاك
  ند.هست كرده است رفتار غريزي است اما ساير موارد يادگيري

  فيزيك 
  صحيح است. 4گزينه  .181

  
xدر مكان C نقطةفرض كنيد دو متحرك در  m   به هم برسند. 6

AA A A
B B B B

vL v t v t
L v t v t v

            
4 4 1
12 12 3  

  به مبدأ برسد. Aمتحرك  t1لحظةفرض كنيد در 
AA A

B
B B B B

vL v t L mL v t L v
         

1
1

10 10 1 303  
به مبدأ برسد، متحرك از ابتداي حركت مسـافت  Aبنابراين وقتي متحرك 

m30 را طي كرده و از مكانx m18 به مكانx m 12 رسد. مي  
  صحيح است. 4گزينه  .182

  كنيم: سوار را رسم مي ابتدا نمودار سرعت ـ زمان دوچرخه
vدانيم سطح زير نمودار مي t  جـايي و شـيب    زماني جابه بازةدر يك

  نمودار شتاب است.

  
a ( t )S a (t ) a (t )       1

2 1 1
2 2 2 20 2 1 10 12  

a ( t )S a (t ) a (t )       1
3 1 1

2 6 2 28 2 3 14 32  
t t tt

´Ãv£U      
1

1 1
1

15 5 15 7 77 3  
t t s  1 12 8 4  

t s ma (t ) a ( ) a
s

     1 4
1 210 1 10 5 2  

t atS m    1 1
1

4 2 4 162 2  
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  صحيح است. 2گزينه  .183
  كنيم. ابتدا نمودار سهمي را رسم مي

x t t   2 8 15  
t sx t t (t )(t ) t s
          

2 30 8 15 0 3 5 0 5  
bt sa

   
8 42   :رأس سهمي 2

  
tبازةدر  0 tحركت كندشونده و بعد از 4 s حركت تندشـونده   4

tاست، پس بايد s tبازةباشد. همچنين در  4 s 0 متحـرك بـه    3
tزماني بازةمبدأ نزديك و در  3 در حال دور شدن از مبدأ است،  4

tزماني بازةپس زمان مورد نظر بايد در  3   باشد. 4
  صحيح است. 4گزينه  .184

  در حالت اول:
  
  

F F F , a  1 2 0  
k kF f F (F mg)     
/ / /F (F ) F F F      0 4 150 0 4 60 0 6 60  

F N F F N   1 2100 100  
  در حالت دوم:

  
  

  
kf N100  

F F N  1 4 400  

k
mF f ma a a
s

        2
3004 400 100 15 2015  

  صحيح است. 2گزينه  .185
tx t ma a

sx at v t x


         

   


2

22
0 0

4 5 1 1 14
4 2 21

2

  

با توجه به اينكه شتاب حركت ثابت است، برآيند نيروهاي وارد بر جسم 
  در تمام لحظات ثابت است.

net / / net /F ma ( ) N | F | N       10 4 0 2 0 22  

  صحيح است. 2گزينه  .186
باران به سـرعت حـدي رسـيده و در نتيجـه نيـروي       قطرة t3لحظةدر 

  مقاومت هوا برابر وزن است.
d / /F mg m m kg g     006 10 0006 6  

dmg F ma   لحظة:درt1  
/ / / a 006 0048 0006  

/ /
ma a
s

   20012 0006 2  

  صحيح است. 3گزينه  .187
/ / /K K K K K K K        1 2 1 1 2 10 64 0 64 0 36  

/ /mv mv v v   2 2
2 1 2 1

1 10 36 0 62 2  
/P mv P P  2 10 6  

  شود. درصد كم مي 40بنابراين تكانه 

  صحيح است. 4گزينه  .188
كنـيم.   ابتدا نمودار سرعت ـ زمان را رسم مي 

  جايي است. اين نمودار جابهسطح زير 
  
  
  
  

kf k k /W f d mg d J            0 4 40 25 400  

TW K m(v v ) ( ) J        2 2
1

1 1 4 100 0 2002 2  

kT f F F FW W W W W J       200 400 600  
FWP Wt  600 1205  

  صحيح است. 1گزينه  .189
شتاب در حال كاهش است، نوسانگر در حال نزديك شـدن   اندازةوقتي 

  به مبدأ و حركت تندشونده بوده و انرژي جنبشي در حال افزايش است.
  صحيح است. 3گزينه  .190

cm    3 45 604  
/ /vT T T s     0 6 3 02  

تعداد نوسان 
/

tn T  60 30002  

d n A A m A m cm         60 14 300 4 60 51200 20  
در هر نوسان كامل هر ذره از محـيط انتشـار مـوج مسـافت     دقت كنيد

A4 كند. را طي مي  
  صحيح است. 2گزينه  .191

با استفاده از قانون دست راست، اگـر كـف دسـت راسـت را بـه سـمت       
) طوري قرار دهيم كه انگشت شست، جهت غرب را نشـان  جنوب (

  ه سمت پايين است.دهد، چهار انگشت (جهت ميدان الكتريكي) ب

  
  صحيح است. 4گزينه  .192

Ilog( ) log( ) log( )I



    

6 7
120

80 1010 10 10 8 10
10

  

(log log ) (log log )    7 310 8 10 10 2 7 10  
/( log ) ( )     10 3 2 7 10 0 3 3 7  

db  79  
  صحيح است. 1گزينه  .193

  
تابيده، پـس بـدون شكسـت وارد منشـور      ABچون پرتو عمود بر وجه 

بازتـاب   زاويـة درجه و  60اي  پرتو با سطح آينه زاويةكه  شده، به طوري
 زاويةشده،  درجه است. با توجه به مثلث تشكيل 60اين پرتو با آينه نيز 

Iپرتو I1 برابر  CAتابش در سطح  زاويةدرجه و  60، برابر CAبا سطح  2
  اسنل داريم: رابطةدرجه است. با اعمال  30

sin n sin sinsin n sin
           

1 2
2 2

2 1 2
330 1 6023

  
  درجه است. 30پرتو خروجي با سطح منشور،  زاويةبنابراين 
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  صحيح است. 4گزينه  .194
دانيم اگر نوع فلزي كه نور به آن تابيده تغيير نكند و بسامد هم ثابت  مي

شده، ثابـت مانـده ولـي بـا      هاي خارج انرژي جنبشي فوتوالكترون  بماند،
  شود. ها زياد مي فوتوالكترون افزايش شدت نور تابشي تعداد

  صحيح است. 4گزينه  .195
nپنجمين حالت برانگيخته تراز    است. 6

nاگر الكترون بخواهد به حالت پايـه   1     بـرود، گـذارهايي كـه در آن
  اند از: گيرند، عبارت فرابنفش قرار مي محدودةشده در  فوتون گسيل

, , , ,    6 1 5 1 4 1 3 1 2 1  
6ها مربوط به گذار ترين اين فوتون كه پرانرژي   است. 1

R
R R

EE E E ( E ) E       6 1
35

36 36  

  صحيح است. 1گزينه  .196
  موارد الف، ب و ج غلط و مورد د صحيح است.

پايدار  ناپايدارند و با گسيل و ها پس از گسيل الف) اغلب هسته
  شوند. مي

يك پروتون در هسته به نوترون و پوزيترون تبـديل   ب) در واپاشي
  شود. مي

  يابد. عدد اتمي يك واحد افزايش مي ج) در واپاشي
  صحيح است. 2نه گزي .197

اگر بخواهيم توپ كاملاً در آب فرو رود، بايد چگالي ظاهري حـداقل بـا   
  چگالي آب يكسان شود.

m V cmV V      35001 500  

  شود. cm3500يعني حجم كل توپ با احتساب هواي داخل آن بايد
V cm    3600 500 100  

  كم شود. cm3100حداقليعني بايد حجم هواي داخل توپ 
  صحيح است. 1گزينه  .198

ها از هـم شـده و بنـابراين هـم      مولكول فاصلةافزايش دما باعث افزايش 
  يابد. چسبي و هم نيروي دگرچسبي كاهش مي نيروي هم

  صحيح است. 2گزينه  .199
/F P A ghA          41000 10 0 5 80 نيروي وارد بر كف10

F N 40  
  شده است. شود، وزن آب اضافه عددي كه به نيروسنج اضافه مي

V cm     340 10 10 80   حجم آب 1200
F mg Vg N       61000 1200 10 10   نيروسنج 12

  صحيح است. 3گزينه  .200
( ) C        2 1 130 20 150  

A r ( ) cm    2 2 2
1 3 20 1200  

/

A A ( )
cm




        
    

5
1

2 2
2 1200 2 2 10 150

12 4 15 10 7 2
  

  صحيح است. 4گزينه  .201
Cيخ  يخ صفر درجه  آب صفر درجه  40  

f /Q mc mL m( )    21 40 336  
Q ( )   800 84 336 800 420  

QP t st
    800 420 8 210200  

t min   8 210 4 7 2860  

  صحيح است. 4گزينه  .202

  
k k kk kF F F

d d d d d
         2 12 32 2 2 2 2 2

8 32 402 4 8 4  

  به سمت چپ است. q2وارد بر نيروي
k k kk kF F F

d d d d d
         3 23 13 2 2 2 2 2

32 4 284 8 2 8
4

  

مخـالف   F2و F3به سمت راست است. پس نيروهاي q3نيروي وارد بر
  هستند.

/ /

k
| F | d F F| F | k

d

     
23

3 2
2

2

28
28 0 7 0 740 40

 
  

  صحيح است. 2گزينه  .203
  
  

  
EW E | q | dcos( ) 120  

EW ( )      3 4 1 18 10 5 10 2   كار ميدان الكتريكي 2

EW J 1  
EU W J    1  

  صحيح است. 2گزينه  .204
q

q q qV CE d d Cd k A k A.dd

     0 0
  

qA mk E
  

 
          

9 9 3 2
12 6 60

9 10 9 10 1 1021 9 10 2 10 18 10
  

A cm cm   3 4 2 21 10 10 52  

  صحيح است. 3گزينه  .205
رابطةشوند. با توجه به  حذف مي Rو  42هاي كليد مقاومت با بستن

P RI برابر شده، پس جريان عبوري از  9، چون در حالت دوم، توان 2
يا جريان كل مـدار در حالـت دوم، سـه برابـر حالـت اول       6مقاومت

  است.

eq
eq

I I RR
       2 1

33 206 1 1  

  است. 20پس در حالت اول، مقاومت معادل مدار
R R
R R    

42 4220 6 1442 42  
R R R    3 42 21  

  صحيح است. 3گزينه  .206
ه شـده و حـذف   اتصال كوتـا  R4و R3هاي در حالت كليد باز مقاومت

  شود. مي
  
  

  
  

  

eq
RRR R   3

2 2  
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  كليد بسته:

  
  

  
eq

RRR R    5
4 4  

eq

eq

RR
R R


 
5
4 5

3 6
2

  

  صحيح است. 3گزينه  .207
  آل است، پس ولتاژ دو سر آن ثابت است.  چون مولد ايده

هـم ثابـت    R1ثابت و مقـدار  R1با توجه به اينكه ولتاژ دو سر مقاومت
  ثابت است. A1است، پس جريان عبوري از آمپرسنج

يابد و با توجه بـه   با حركت لغزنده به راست، مقاومت رئوستا كاهش مي
اينكه ولتاژ دو سر آن ثابـت اسـت، جريـان عبـوري از رئوسـتا افـزايش       

ــي ــد و در  م ــنج  ياب ــوري از آمپرس ــان عب ــه جري ــاد   A2نتيج ــز زي   ني
  شود. مي

  صحيح است. 3گزينه  .208
Fرابطةاز  BI sin       چون هر دو سـيم بـر خطـوط ميـدان عمـود ،

sinهستند، پس براي هر دو 1 .است  
ab ab ab
cd cd ab

BIF
F BI cos cos     

1 260 60
  
    

  صحيح است. 1گزينه  .209
ها در دو حالت  با توجه به اينكه طول سيم ثابت است، پس محيط حلقه

اي شـكل   دايره حلقةو شعاع  aمربع شكل  حلقةيكسان است. اگر ضلع 
R :باشد، داريم  

aa R R
   4 2 2  

A B cos A a a( )A B cos A RR
      

2 21 1 1
22 2 2

0 1
0  

     
21

2
1

4 4  

  صحيح است. 1گزينه  .210
رسد، ميـدان حاصـل از سـيم     به صفر مي A2ازدر لحظاتي كه جريان 

راست روي حلقه درونسو و در حـال كـاهش اسـت، پـس حلقـه بـراي       
مخالفت با اين كاهش، ميدان درونسو ايجاد كـرده و در نتيجـه جريـان    

ت در جه ـ A2القايي ساعتگرد است. در لحظاتي كه جريان از صفر بـه 
رسد، ميدان مغناطيسي سيم راست روي حلقـه برونسـو و در    عكس مي

حال افزايش است. حلقه براي مخالفت بـا افـزايش ميـدان مغناطيسـي،     
ميداني درونسو ايجاد كرده و در نتيجه باز هم جريان القـايي سـاعتگرد   

  است.

  شيمي
  صحيح است. 2گزينه  .211

دو عنصـر مشـترك   عنصر نسبتاً فراوان زمين و مشتري تنهـا   8در بين 
)O  وS.وجود دارد (  

  ها: بررسي ساير گزينه
خـط در طيـف    4مرئي داراي  محدودةدر  Liو  H) هركدام از عناصر 1

  باشند. نشري مي
رنـگ و   هاي گوناگون آن مشـابه و زرد  فلز سديم و تركيب شعلة) رنگ 3

ليتيم و  شعلةباشد. رنگ  هاي آن سبزرنگ مي مس و تركيب شعلةرنگ 
  هاي آن قرمزرنگ است. تركيب

انـد و نخسـتين    اي سـاختگي  عنصـر جـدول دوره   118عنصـر از   26) 4
Tc99عنصــر ســاختگي

اســت. ايــن راديــو ايزوتــوپ در تصــويربرداري  43
  اي دارد. پزشكي كاربرد ويژه

  )23و  22، 7، 3هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .212

  با موفقيت توانست فقط طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند.مدل بور 
  ها: بررسي ساير گزينه

 18و  8، 8، 2اي بـه ترتيـب    هاي اول تا چهارم جـدول دوره  ) در دوره1
  عنصر وجود دارد.

  ) درست2

  
يك زيرلايه كمتر باشد، انرژي آن كمتر بـوده و   lو  n) هرچه مجموع 4

nشود. اگر زودتر پر مي l        ،بـراي دو يـا چنـد زيرلايـه يكسـان باشـد
  تر، انرژي بيشتري دارد. بزرگ nزيرلايه با 

d
n l s

p

  
   
   

3 3 2 5
4 4 0 4
3 3 1 4

  

 )35و  31، 28، 27هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .213
  است. Br35، همانXعنصر 

lالكترون با 17داراي  Br35آ) نادرست ـ اتم 1  زيرلاية(در p باشد. مي  
  به صورت زير است: CBr4ب) درست ـ ساختار لوويس

  
lالكتـرون بـا   Cu29 ،7و K19،Cr24هاي در اتم  پ) نادرست  ـ 0  در)

lالكترون با Br35 ،8) وجود دارد. اما در اتمs زيرلاية 0 .موجود است  
  ت) درست ـ عنصر برم در دماي اتاق مايع (مايع قرمزرنگ) است.

 )31تا  28 هاي (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .214
  كنيم: با حل دستگاه زير عدد اتمي را تعيين مي

N Z Z ZN Z
      

59 2 56 283   

است. با توجه به آرايـش الكترونـي آن، در    28برابر  Xعدد اتمي عنصر 
  اي جاي دارد: جدول دوره 10چهارم و گروه  ةدور

X : s s p s p d s

  

2 2 6 2 6 8 2
28

4
2 8 10

1 2 2 3 3 3 4
½n»j
½»o¬

   

 )39و  38، 18هاي  (شيمي دهم، صفحه

..

S S K K
16 19

� �.. .
.

.

Br C Br� �

..

Br

Br ....

..
....

..
..

....

..

..
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  صحيح است. 4گزينه  .215
  اي بودن آن است.  روند تغيير دما در هواكره دليلي بر لايه

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) درست1
) درست ـ از گاز نيتروژن براي پـر كـردن تـاير خودروهـا، در صـنعت       2

هــاي  سرماسـازي بــراي انجمــاد مــواد غــذايي و بــراي نگهــداري نمونــه 
  شود. ده ميبيولوژيك در پزشكي استفا

  ) درست3

 )66و  56، 55، 48هاي  (شيمي دهم، صفحه  

  صحيح است. 1گزينه  .216
  درست است. » ث«و » ب«، »آ«موارد 

  بررسي موارد نادرست:
  پ) نادرست

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  
  شود. ) براي اين منظور استفاده ميCaOت) نادرست ـ از كلسيم اكسيد (

 )74و  73، 64 ،61، 58هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .217
CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 2 2 22 2  

A
/

/

molCH N moleculeCH?atom H LCH LCH molCH  4 4
4

4 4

15 6 22 4 1  

A
atom H N atom HmoleculeCH 

4

4
1  

/
/

/

molCH molO LO?LO LCH LCH molCH molO   4 2 2
2 4

4 4 2

1 2 22 45 6 22 4 1 1  

/ LO 211 2  
 )81و  80هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .218
گرم حل شـونده   001/از پذيري مواد نامحلول در آب انحلال آ) درست ـ  

  گرم آب كمتر است. 100در 
  دار: هاي مهم هيدروژن جوش تركيبمقايسة نقطة ب) درست ـ 

: H O HF NH H S AsH HBr HCl PH      2 3 2 3 3x¼] â¾õ£º  
Hو HFهاي  بين مولكول O2 شود. اما، بين  پيوند هيدروژني تشكيل مي

Hهاي مولكول S2 .نيروي واندروالس وجود دارد  
اند، اما هرچند جرم مولي  هر دو قطبي HClو  HFپ) نادرست ـ مثال:  

HF  جوش آن بيشتر است. نقطةكمتر است، اما  
ت) نادرست ـ نياز روزانه يك فرد بالغ بـه يـون پتاسـيم دو برابـر يـون       

  سديم است.
 )116و  107، 106، 101، 100هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .219
بـه   C45و C75در دمـاي  KClپـذيري   با توجه به نمـودار، انحـلال  

آب) است. بنابراين، بـا   g100شونده (در گرم حل 40و  50ترتيب برابر 
به ميزان C45تا C75ه در دمايمحلول سيرشد g150كاهش دماي

( ) 50 40   توان نوشت: شود. حال مي رسوب تشكيل مي 10
( )gg( C ) g( )g

J¼wnÁI¶j nj ½k{oÃw Ï¼±d¶ J¼wnÏ¼±d¶
  

50 40900 75 60100 50   
 )102(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .220
  زير داريم:رابطة با استفاده از 

/
/ /

aa dM a      10 1 2510 5 5 24 6456Â²¼¶ ³o]  
 )100تا  98هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .221
ــاقطبي   ــد، بــه دليــل بيشــتر بــودن جــرم  آ) درســت ـ هــر دو ن  O2ان

  پذيري آن بيشتر است. انحلال
هـاي   ب) نادرست ـ در روش تقطير در مقايسه با اسـمز وارونـه آلاينـده    

  شوند. كمتري از آب جدا مي
C)زيرا هگزانپ) درست ـ   H )6 C)برخلاف استون 14 H O)3 ناقطبي  6

  است.
نيز از  CO2دهد. (جرم مولي با آب واكنش مي CO2ت) نادرست ـ زيرا

پذيري  است، انحلال ناقطبي CO2بيشتر است و هرچند NOجرم مولي 
  بيشتر است.) NOآن در آب از 

 )119، 115، 109، 103، 102هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .222

آورنـده در كشـاورزي بـراي زودرس     از گاز اتن (اتيلن) به عنـوان عمـل  
  شود. ها استفاده مي كردن ميوه

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) درست1

  مواد معدني : ميزان توليد يا مصرف نسبيهاي فسيلي سوختفلزها
  اي كربن است.  جدول دوره 14) درست ـ تنها نافلز گروه 2
  شوند. ها در واكنش با برم به تركيبي سيرشده تبديل مي ) درست ـ آلكن3

 )41و  40، 4هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .223

)عنصرهاي اتم Na) A11 )و 11 Al) C13 خـود   زيرلايةترين  در بيروني 13
از شـعاع سـاير    Al13توان گفت شـعاع  يك الكترون دارند، بنابراين نمي

  تر است. اين عنصرها بزرگ
  ها: بررسي ساير گزينه

  فلزي دارند. خواص شبه Ge32و Si14) درست ـ عناصر1
  بيشتر است. Fe26از Na11پذيري ) درست ـ واكنش2
اي از چپ به راست (بـا افـزايش    ) درست ـ در هر دوره از جدول دوره 4

  يابد. عدد اتمي) خواص فلزي كاهش مي
 )21و  20، 14، 13هاي  صفحه(شيمي يازدهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .224
 كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3  
  جرم گاز توليدشده برابر است با:

/
molHg Al molAl?molH g Al g Al g Al molAl

}²Ii
}²IiIº    2

2
375 143 2 100 27 2  

/
g H g Hmol H 2

2
2

2 3 61  
 )41و  24، 23، 22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .225
ــ  6، 4ــ اتيـل ـ    3) به روش آيوپـاك  IIنام هيدروكربن ( ) نادرست  ـ1

  متيل اوكتان است. دي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

  ) درست ـ در هركدام از آنها چهار پيوند يگانه كربن ـ كربن وجود دارد.2
Cبه صورت (IV)) درست ـ فرمول مولكولي آلكان 3 H9   است. 20
  فرمول مولكولي آنها:) درست ـ با توجه به 4

C H g.mol 1
10 8 128             C H g.mol 1

6 12 84  
 CO2گرم است كه با جرم مـولي  44تفاوت جرم مولي دو تركيب برابر 

  باشد. يكسان مي
 )42و  38تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

اصل� زنهج�ره
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  صحيح است. 2گزينه  .226
يابـد.   هـا ارزش سـوختي آنهـا كـاهش مـي      كربن در آلكانبا افزايش شمار 

CH)ها مربوط به متان بيشترين ارزش سوختي در بين آلكان   باشد. مي 4(
| |¸Ti¼wÂTi¼w xpnH Â²¼¶ ³o]


  

  ها: بررسي ساير گزينه
) واكـــنش توليـــد آمونيـــاك از عنصـــرهاي ســـازنده بـــه صـــورت 1

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 بوده و يـك واكـنش گرمـاده اسـت.      2
ــل     ــاك، قاب ــداري آموني ــل پاي ــه دلي ــنش آن ب ــاي واك ــين، گرم همچن

  گيري است.  اندازه
طـلا   ويـژة اكسـيژن از گرمـاي    ويژة) درست ـ به عنوان مثال گرماي  3

  بيشتر است.
  هاي دواتمي به صورت زير است: آنتالپي پيوند هالوژنمقايسة ) درست ـ 4

: I I Br Br Cl Cl     آنتالپي پيوند  
 )71و  66، 65، 58، 51هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .227
  كنيم: ابتدا سرعت واكنش را تعيين مي

/ /
A BR R R Ry¹¨H» y¹¨H»

    0085 0091
2 4  

/ mol.L   3 11 25 10  
  مول بر ليتر است. 004/توليد شده برابر Bچهاردهم، مقدار  دقيقة

/ /
g B?g B molB g BmolB  180004 7 21  

 )91و  90هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .228
  اين واكنش بايد: Hمحاسبةبا توجه به قانون هس براي 

): وارونـه و در دو ضـرب شـود    II): دست نخـورده، واكـنش (  Iواكنش (
  واكنش كلي برابر است با: Hبنابراين

H ( ) kJÂ±¨       181 283 2 747  

/ /
/

mol N kJ?kJ L N kJL N mol N   2
2

2 2

1 7476 72 224 122 4 1  

 )74تا  72هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .229
Oابتدا آنتالپي پيوند H كنيم: را تعيين مي  

/H (g) O (g) H O(g) , H kJ    2 2 2
1 242 52  

O H /H [( ) ( )] [ H ] kJ       1436 495 2 242 52  

O HH kJ.mol   1463   
Oحال آنتالپي پيوند O كنيم: را محاسبه مي  

H
|

O O O H O O , H kJ
| |

H H

       2 2 203  

O H O O O H O OH [ H H ] [ H H ]           4 2 4  

O O O O( H ) H kJ.mol        1203 2 495 146  
O H

/
O O

H
H








463 3 17146   

 )74و  67، 66هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .230
  درستآ) 

C)ب) نادرست ـ با توجه به فرمول مولكولي سيانواتن  H N)3 و بنـزن  3
(C H )6   در هر دو برابر يك است.  Cبه  Hنسبت تعداد اتم  6

مبـل، پـرده،    رويةپ) درست ـ از پنبه افزون بر توليد پوشاك در توليد  
  شود. تور ماهيگيري، گاز استريل و ... استفاده مي

  شود. مولكول محسوب مي ت) نادرست ـ انسولين نيز يك درشت
 )104و  101تا  99هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .231
  آ) با توجه به فرمول مولكولي بنزآلدهيد و استيرن:

Cگرم تفاوت جرم مولي  2 H O g.mol
C H g.mol





 


 

1
7 6

1
8 8

106
104

  

ــيليك  ــانواده كربوكس ــو خ ــناترين عض ــتيك ب) آش ــيدها، اس ــيد  اس اس
  اسيد) نام دارد.  (اتانوييك
  وينيل كلريد، يك پليمر سيرشده است. پ) پلي

[ CH CH ]
|
Cl

2 n   

 )109و  108، 104هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .232
  اتن: پلي

  شفاف، چگالي كمتر دار،  (آ) شاخه
  (ب) بدون شاخه، كدر، چگالي بيشتر

  آ) درست
اتـن از نـوع    ب) درست ـ نيـروي جاذبـه بـين مولكـولي در اتـن و پلـي       

اتـن بـدون شـاخه     بين مولكولي در پلي جاذبةدروالسي است. نيروي  وان
  دار (سبك) بيشتر است. اتن شاخه (سنگين) در مقايسه با پلي

  پ) درست
  شود. اتن سنگين براي اين منظور استفاده مي پليت) نادرست ـ از 

  صحيح است. 4گزينه  .233
  واكنش آبكافت اتيل بوتانوات به صورت زير است:

C H O H O C H OH C H O  6 12 2 2 2 5 4 8 2   

/
mol C H O mol C H OHg C H O g C H O mol C H O  6 12 2 2 5

6 12 2
6 12 2 6 12 2

1 17546 4 116 100 1   

/
g C H OH g C H OHmol C H OH 2 5

2 5
2 5

46 13 81   

 )113و  112، 108هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .234
هاي قطبي است كه در سـاختار خـود شـمار قابـل      مولكول عسل حاوي

)توجهي گروه هيدروكسيل OH)   دارند و هنگامي كه عسـل وارد آب
هـاي آب پيونـد هيـدروژني     آن با مولكـول  سازندةهاي  شود، مولكول مي

  شوند. كنند و در سرتاسر آن پخش مي برقرار مي
 )9 و 5هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .235
x½kº¼{ï®e ³o]Â¶o] kÅnj Ï¼±d¶ ³o]    100 10 100200  

x g NaOH  20  

/
mol NaOH?mol NaOH g NaOH mol NaOHg NaOH  120 0 540  

/
/

molnM M mol.L [OH ] mol.LV L
         1 1 10 5 0 5 5 101  
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[H O ][OH ] [H O ]          14 1 14
3 31 10 5 10 10  
[H O ] mol.L     14 1

3 2 10  
/pH log[H O ] pH log pH        14

3 2 10 13 7  
[H O ]
[OH ]

  
 

  


14 143
1

2 10 4 10
5 10

  

 )26تا  24هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .236
  آ) درست

بيشـتر   HAب) درست ـ چون رسانايي الكتريكـي محلـول آبـي اسـيد      
محلـول   pHاست، غلظت يون هيدرونيوم در محلول آن بيشـتر بـوده و   

محلول با غلظت يون  pHكمتر است ( HXمحلول آبي  pHاز  HAآبي 
  وارونه دارد.) رابطةهيدرونيوم 
  پ)  درست

  درست ت)

/yº¼Ä kÅnj   20 100 2 5800 %  
  ث) درست

Ka : HCl HCOOH CH COOH HCNSMIY ÁI¶j nj   3  
 )23و  19تا  16هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .237
Oاي در كننـده  بـا نـور خيـره    Mg(s)آ) درست ـ در اين واكـنش    (g)2 

 O2نقـش كاهنـده و   Mgشود. فلز  تبديل مي MgO(s)سوزد و به مي
  نقش اكسنده را دارد.

  ب) درست
  پ) نادرست

Fe(s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2 34 3 6 4  
تـوان بـراي سـاختن     ت) نادرست ـ برخلاف حلبي از آهن گالوانيزه نمي 

  بندي مواد غذايي استفاده كرد. ظروف بسته
 )59و  57، 53، 42هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .238
  :2و  1هاي گالواني  سلول emfبا توجه به 

/ /E (A / A) , E (B / B)S²»  S²»     3 21 66 0 44  
Mgسلول گالواني emfبنابراين  B  ازemf سلول گالوانيMg A 

  باشد. كمتر مي Aاز  Bبيشتر است، زيرا قدرت كاهندگي 
  ها: گزينهبررسي ساير 

  ) درست1
Bاز Ag) درست ـ زيرا قدرت اكسندگي2 2 وA 3 .بيشتر است  
) 1كلـــي ســـلول گـــالواني ( معادلـــة) درســـت ـ بـــا توجـــه بـــه   3

B(s) Ag (aq) B (aq) Ag(s)   22 به ازاي دادوستد دو مول  2
  شود. توليد مي Agول م 2الكترون مقدار 

 )49تا  46هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .239
  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

Al O C Al CO  2 3 22 3 4 3  
  توان نوشت: حال مي

molAl g Al?g Al mole g AlmolAlmole


   4 2760 540112
  

molCO?molCO mole molCO
mole


  2

2 2
360 15
12

  

 )61و  56، 55هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .240
  باشد. برابر فولاد مي 100مقاومت كششي گرافن 

  ها: بررسي ساير گزينه
  اند. ) درست ـ مولكول اتين ناقطبي و سه مولكول ديگر قطبي4

 )75و  74، 70، 69، 67هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .241
CH C    % %4

12 1 100 7516  

/CH OH C    3
12 1 100 37 532% %  

SO S   2
32 100 5064% %  

SO S   3
32 100 4080% %  

 )67(شيمي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .242
 Liيون با هم يكسان است. به دليل كمتر بودن شعاع يـوني  6بار اين 

، Liبه ترتيب  Aو  D ،Bها چگالي بار آن بيشتر است. ( از ساير اين يون
Na  وK باشند) شعاع يوني ميMg 2 از شعاع يونيLi    كمتـر و بـار

Mgاز Liآن بيشتر است. بنابراين چگالي بار 2 باشد. كمتر مي  
: Mg Li Na F K Cl BrnIM Â²I«a            2  

  ها: بررسي ساير گزينه
  باشد. هاي آن قرمزرنگ مي تركيب) درست ـ رنگ شعله ليتيم و 1
بيشـتر اسـت. چـون     Naو  Liاز دو فلـز   Kپذيري  ) درست ـ واكنش 2

بيشـتر اسـت،    Naو Liهـاي  از شعاع هريك از يون Kشعاع يون
KBrبلور شبكةآنتالپي فروپاشي  NaBr LiBr  .خواهد بود  

از آنتـالپي فروپاشـي شـبكه    LiF شـبكة ) درست ـ آنتالپي فروپاشـي   3
Na O2 .كمتر است  

 )80تا  78هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .243
هايي مانند كربن  توان براي شناسايي آلاينده سنجي فروسرخ مي از طيف

در هـواكره و نيـز شناسـايي برخـي      مونوكسيد و اكسـيدهاي نيتـروژن  
  اي استفاده كرد. ستاره ها در فضاي بين مولكول

  ها: بررسي ساير گزينه
خروجي از اگزوز خودروها برحسـب گـرم بـر     آلايندة) درست ـ مقدار  1

xكيلومتر: yCO C H NO   
و كند  ) درست ـ افزون بر آن كاتاليزگر اغلب اختصاصي و انتخابي عمل مي2

  هاي ناخواسته ديگري انجام شود. در حضور كاتاليزگر نبايد واكنش
نـام دارد و بـين سـرعت     aEاين انرژي، انـرژي فعالسـازي   ) درست ـ  4

  وارونه وجود دارد. رابطة aEواكنش و
 )100و  99، 95، 94هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .244
CaO(s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l)  2 22  

/pH
/pH [H ] M mol.L         1 7 2 11 7 10 10 2 10  

n M.V n molHCl       2 22 10 2 4 10  

/ /
molCaO?molCaO molHCl molCaOmolHCl  1004 0022  

، مقـدار CO2و CaOبا توجه به يكسان بـودن ضـرايب اسـتوكيومتري    
  در مخلوط تعادلي موجود است. CO2مول 002/

/ molK [CO ] mol.LL
     3 1

2
002 4 105  

با افزايش فشار در دماي ثابت طبق اصل لوشاتليه، اين تعادل در جهـت  
Nشود. اما براي تعـادل گـازي   جا مي برگشت جابه H NH2 2 33 2 

  جا خواهد شد. تعادل در جهت رفت جابه
 )105تا  103هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .245
زيـرا شـمار    ) براساس اصول شيمي سـبز صـرفه اقتصـادي دارد،    Iواكنش (

  اند. هاي سودمند تبديل شده هاي واكنش دهنده به فراورده بيشتري از اتم
  ها: بررسي ساير گزينه

) درست ـ اتيلن گليكول و ترفتاليك اسيد در نفت خام وجود ندارند و  1
  شوند. پارازايلن موجود در نفت خام تهيه مي به ترتيب از اكسايش اتن و

  ) درست2
  شده به صورت زير است: ) درست ـ واكنش انجام3

CO(g) H (g) CH OH(l) 2 32 o¬qÃ²IUI¨
KwI¹¶ nIzÎ » I¶j   

 )119و  118، 113، 112هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
 شناسي زمين
  صحيح است. 1گزينه  .246

سـال پـيش توسـط بطليمـوس،      2000زمـين مركـزي بـيش از    نظرية 
حركت ظاهري ماه و خورشيد از شـرق   ةيوناني از روي مشاهددانشمند 

  به غرب ارائه شد. 
  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 2گزينه  .247
تابــد. در اول تابســتان بــر  خورشــيد در اول بهــار بــر اســتوا عمــود مــي

تابـد و در اول   السرطان و در اول پاييز مجدد در اسـتوا عمـود مـي    رأس
  تابد.  الجدي عمود مي مدار رأس ماه و زمستان بر دي

  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 2گزينه  .248

رويدادهاي نخستين پرنده، دايناسور و گياهان گلـدار مربـوط بـه دوران    
باشـد   باشد ولي نخستين خزندگان مربوط به كربونيفر مي مزوزوئيك مي

  كه در دوران پالئوزوئيك قرار دارد. 
  )1فصل شناسي يازدهم،  (زمين

  صحيح است. 4گزينه  .249
)عمر تعداد نيمه ) ( )      1 212 3 4 3 1 1 1116 4 4 4 4 2 4

¸Mo¨ nHk£¶
½kºI¶ïÂ¤IM

  

   عمر تعداد نيمه 2
  2 5730   سن نمونهعمر تعداد نيمه عمر نيمه11460

  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 1گزينه  .250

/ طبق جدول كلارك  Ca5   درصد 06
/ Na2   درصد  32
/ P012  درصد  
/ Zn0013  درصد  

  )2شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 2گزينه  .251

اُپال، گارنـت و عقيـق تركيـب سيليسـي دارنـد، ولـي كرنـدوم اكسـيد         
  باشد.  آلومينيم مي

  )2شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 3گزينه  .252

آب، نفت و گاز در اثر اختلاف چگالي بـين خودشـان   ثانوية در مهاجرت 
  كنند.  از همديگر جدا شده و مهاجرت ثانويه را ايجاد مي
  )2فصل شناسي يازدهم،  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .253
هـاي جـاري    هر چه ميزان درز و شـكاف و حفـرات در درون بسـتر آب   

هــاي  يابــد و آب بــه ســفره بيشــتر باشــد، ميــزان آب روان كــاهش مــي
  شود.  زيرزميني منتقل مي

  )3شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 4گزينه  .254
/A m   24 0 5 2   

mV s 2   
mQ A V Q s     

3
2 2 4   
  )3شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .255
  ايجاد رواناب شديد و كوتاه 
  نفوذ به داخل زمين  آرام و طولاني 

  وقوع سيل شديد و طولاني 
  )3يازدهم، فصل شناسي  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .256
هاي فعال تـأثير منفـي    هاي زيرزميني و گسل زياد بودن نفوذپذيري و آب

  ها دارد، ولي زياد بودن مقاومت زمين تأثير مثبت دارد. يابي سازه در مكان
  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .257
زيـت دگرگـوني   باشـد. كوارت  شيل رسوبي و نسبت دگرگوني ضعيف مـي 
  است كه در برابر تنش مقاومت خوبي دارد. 

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 2گزينه  .258

شود آب  ها به سمت داخل مخزن است و باعث مي در اين حالت شيب لايه
  به سمت داخل مخزن هدايت شود. جنس دو طرف سد يكسان است.

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 4گزينه  .259

باشد كه باعث بيماري ايتاي ايتاي و  زا مي عنصر كادميم سمي و سرطان
شود. (ايتـاي ايتـاي باعـث تغييـر شـكل و نرمـي        هاي كليوي مي آسيب

  شود) استخوان در زنان مسن مي
  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .260
 شود كـه بـه علـت    كمبود يد در مناطق كوهستاني دور از دريا ديده مي

گردد. آلپ، راكـي و آنـد    فرسايش و بارندگي شديد خاك از يد فقير مي
  نزديك دريا هستند. 

  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 1گزينه  .261

باشـد كـه بـا     چون به سطح زمين رسيده جديدترين گسل مي F4گسل
گسل نرمال يا عادي  توجه پايين آمدن فراديواره و با رفتن فراديواره اين

  باشد. معكوس مي F3امتداد لغز هستند. F2و F1است.
  )6شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .262
خـورده و در   بندي زيرين را داريم كه در اثر تنش فشاري چين در ابتدا لايه

  تحت تأثير تنش فشاري گسل معكوس ايجادشده و شكسته است. ادامه
  )6شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 1گزينه  .263
  در امواج اوليه يا طولي راستاي انتشار و ارتعاش آنها موازي با هم هستند.

  )6شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است. 2گزينه  .264

آ بـه وجـود آمـد.     نگـه تتيس كهن در اواسط كامبرين بر اثر باز شـدن پا 
گنـدوانا در   ةتتيس نوين در اوايل پرمين بر اثر باز شدن بـاز شـدن قـار   

  بخش جنوبي تتيس كهن به وجود آمد.
  )7شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است. 3گزينه  .265
بار در فلات ايران و فلات آناتولي  استخراج و استفاده از فلزات براي اولين

  تركيه صورت گرفت.
  )7اسي يازدهم، فصل شن (زمين
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